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ПЕРЕДМОВА 

У процесі дослідження актуальних проблем інституту президентства країн 

світу з 1 до 31 жовтня 2020 року було проаналізовано 260 інформаційних 

повідомлень зарубіжних інтернет-ЗМІ. Інформація стосувалася висвітлення та 

оцінки діяльності 71 президента світу. Найбільшу активність у представленні 

різних аспектів функціонування інституту президентства у світі проявляли 

зарубіжні ЗМІ Німеччини (59 %), США (50 %) та Великобританії (41 %). Серед 

інформаційних сайтів, які досліджувалися в цьому огляді, слід особливо виділити 

інформаційне агентство Німеччини Deutsche Welle (59 %), китайське агентство 

новин Хinhya (37 %) та інформаційне агентство Великобританії Reuters (30 %).  

Аналіз показав, що з наявного загалу матеріалів частіше висвітлюється 

діяльність президентів з питань внутрішньої політики (66 %), на другій позиції – 

публікації про міжнародну політику президентів (19 %), на третій – оцінка іміджу 

президентів (15 %). При цьому доля публікацій про внутрішню політику зросла 

лише на 1 % (з 65 % до 66 %) порівняно з попереднім місяцем. Зафіксовано також 

збільшення рівня уваги коментаторів до іміджевих оцінок президентів країн світу 

на 5 % (з 10 % до 15 %). Наразі частка питань міжнародної політики в зарубіжних 

ЗМІ зменшилася на шість відсоткових пунктів (з 25 % до 19 % ).  

Більшість публікацій, що розкривали внутрішньополітичну діяльність 

президентів, присвячені проблемі президентських виборів та передвиборчих 

перегонів (25 %). Активність зарубіжні ЗМІ проявляли також в аналізі та 

інформаційному супроводі протестних акцій, що прокотилися в багатьох країнах 

світу (17 %). 12 % публікацій широко висвітлювали проблеми охорони здоров’я в 

окремих державах. Крім того, внутрішньополітична діяльність президентів у 

жовтні 2020 р., згідно з даними зарубіжних інтернет-ЗМІ, була зосереджена на 

стосунках з органами законодавчої влади (10 %) та фінансово-економічних 

проблемах (8 %). 

Президентські вибори, попри всесвітню пандемію, посіли провідне місце в 

матеріалах ЗМІ світу. Слід зазначити, що такі країни, як Болівія, Гвінея та 

Таджикистан протягом досліджуваного періоду обирали нового президента та 
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стали об’єктами пильної уваги міжнародних оглядачів у цьому контексті. Однак 

найбільший інтерес мас-медіа виявили до президентських виборів у США, де 

пройшов другий тур дебатів між чинним президентом США Дональдом Трампом і 

його суперником від Демократичної партії Джо Байденом. Серйозну дискусію 

викликала новина про те, що напередодні голосування глава Білого дому заразився 

коронавірусом. На шпальтах впливових новинних сайтів звучали припущення, що 

підступний вірус поховав усі надії чинного президента на перемогу на виборах.  

Значну частину матеріалів присвячено акціям протесту, викликаних 

негативною реакцією на діяльність президентів таких країн, як Болгарія, Індонезія, 

Киргизстан, Колумбія, Кот-д’Івур, Молдова, Нігерія, Нікарагуа, Польща, США, 

 илі. Найбільше повідомлень зарубіжні інформаційні портали присвятили масовим 

демонстраціям у Киргизстані, спричинених незадоволенням результатами виборів 

до парламенту, і які, в кінцевому рахунку, зумовили дострокове припинення 

повноважень президента країни Сооронбая Жеенбекова. Не втрачають інтерес 

світові інтернет-ЗМІ до акцій протесту проти офіційних результатів спірних 

президентських виборів у Білорусі. 

Зарубіжні ЗМІ активно відслідковують повідомлення, присвячені боротьбі з 

Covid-19 у ряді країн світу, зосереджуючи увагу на діяльності глав держав у цьому 

напрямі. Серед країн, до яких була прикута увага новинних порталів у цьому 

аспекті, треба назвати Литву, Мальдіви, Польщу, Україну та Францію. Найбільше 

публікцій ряд країн присвятили президенту США Дональду Трампу, якому 

поставили діагноз «коронавірусна інфекція». Зокрема, суперечливі коментарі 

викликало його рішення залишити будівлю лікарні, щоб привітати прихильників 

своєї партії ззовні, ризикуючи життям своїх співробітників та служби безпеки. 

Загалом питання внутрішньої політики президентів найбільше уваги 

привернули інтернет-ЗМІ таких країн, як США (24 %), Німеччина (22 %), 

Великобританія та Китай (по 15 %). 

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній 

арені за період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які 

висвітлювали політику президентів світу на європейському континенті, що разом з 

політикою Європейського Союзу (23 %) становило 50 % від загальної кількості 
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публікацій. Політика президентів країн Азії аналізувалася у 15 % публікацій. 

Значну увагу оглядачі приділили міжнародному економічному співробітництву між 

країнами різних континентів (13 %).  

Висвітлюючи міжнародну діяльність президентів країн Європи, світові ЗМІ 

здебільшого зосереджувалися на зустрічі президентів України та Туреччини 

Володимира Зеленського та Реджепа Тайїпа Ердогана, під час якої було підписано 

низку документів, зокрема рамкову військову угоду між урядами країн. Політика 

Європейського Союзу привернула увагу журналістів, зокрема стосовно введення 

санкцій проти Білорусі для здійснення тиску на президента Олександра Лукашенка 

з кінцевою метою проведення нових виборів. Проблеми азійського континенту 

міжнародні оглядачі аналізували в контексті загострення 

вірменсько-азербайджанських стосунків та підписання президентом Азербайджану 

Ільхамом Алієвим указу про створення тимчасової спеціальної адміністрації на 

частині території Нагірного Карабаху, яку зайняли азербайджанські сили. 

Проблеми міжнародного економічного співробітництва потрапили в поле зору 

зарубіжних аналітиків у з’язку з підписанням Україною та Великою Британією 

угоди про політичне співробітництво, вільну торгівлю та стратегічне партнерство, 

яка стане альтернативою Угоді про асоціацію в торгівлі після виходу Британії з 

Європейського Союзу. 

Як показало проведене дослідження, міжнародна діяльність президентів 

країн світу стала об’єктом детального аналізу зарубіжними ЗМІ таких країн, як 

Німеччина (20), Китай (16 %), Франція та США (по 12 %).  

Аналізуючи іміджеві характеристики президентів країн світу, надані їм 

міжнародними оглядачами, треба сказати, що серед трійки найбільш популярних 

такі державні діячі, як Дональд Трамп (17 %), Петро Порошенко (15 %), 

Емманюель Макрон і Сооронбай Жеенбеков (по 6 %). 

Лідером серед президентів, імідж яких найчастіше розглядався світовими 

ЗМІ, став президент США Дональд Трамп. Наразі оглядачі активно коментували 

неоднозначні заяви про здоров’я президента та випуск пам’ятної монети 

«Президент Дональд Трамп переміг COVID», яку всього за 100 доларів можна 

придбати в сувенірному магазині Білого дому. 
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Експрезидент України Перо Порошенко привернув увагу світових новинних 

джерел через позитивний тест на Covid та подальшою госпіталізацією до однієї з 

київських лікарень. Міжнародна спільнота виявила стурбованість станом 

колишнього очільника Української держави, оскільки він має певні проблеми зі 

здоров’ям, які лікарі називають небезпечними супутниками COVID-19. 

Негативні коментарі на свою адресу викликав президент Франції Емманюель 

Макрон, який зіткнувся з ісламістами в результаті висловлювань щодо жорстокого 

вбивства Самюеля Паті, вчителя історії, який показував на уроці карикатури на 

пророка Магомета. Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков привернув увагу 

зарубіжних ЗМІ своєю відставкою з посади, що стало результатом політичної кризи 

в Киргизстані. 

Слід відзначити, що лідерами серед країн, ЗМІ яких коментували та 

оцінювали імідж президентів країн світу, стали Німеччина (32%), Великобританія 

(26 %) та Іспанія (16 %).  

Протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних 

закордонних сайтів, що висвітлювали проблеми функціонування інституту 

президентства у світі, мали нейтральне забарвлення (60 %). Значну частку 

становили повідомлення з негативним контекстом (23 %) і 17 % матеріалів мали 

позитивну модальність.  

Щодо характеру повідомлень про інститут президентства в загальному 

ракурсі, то треба сказати, що найчастіше зарубіжні інформаційні джерела 

використовували негативну тональність, оцінюючи міжнародну політику 

президентів (18 %). Наразі відгуки в нейтральному ключі стосувалися, у своїй 

більшості, внутрішньої політики президентів (70 %). Найбільшу частку позитивних 

оцінок містили матеріали, у яких аналізувався імідж президентів (25 %).  

У ракурсі загальних рубрик стало відомо, що модальність повідомлень про 

інститут президенства сформувалася таким чином: інтернет-ЗМІ Німеччини (50 % ) 

використовують нейтральний контекст у своїх повідомленнях; оцінка діяльності 

президентів у негативному ключі представлена в інформаційних повідомленнях 

новинних порталів Великобританії (15 %); інформаційні джерела Китаю (11 %) 

здебільшого позитивно оцінюють окремі аспекти функціонування інституту 
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президентства у світі.  

Як показало проведене нами дослідження актуальних проблем інституту 

президентства в контексті їхнього висвітлення найвпливовішими зарубіжними ЗМІ, 

наявною є увага зарубіжних ЗМІ до внутрішньополітичних проблем ряду держав, 

які відзначилися, в першу чергу, виборчими кампаніями. З 1 до 31 жовтня 2020 р. в 

повідомленнях світових мас-медіа присутня частка нейтрального ставлення до 

інституту президенства загалом і окремих президентів, що є свідченням того, що 

вони не намагаються нав’язати свою думку суспільству.  
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ  

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ  

Білорусь 

П’ять причин, чому О. Лукашенко може втримати владу в Білорусі  

Два місяці масових акцій протесту проти офіційних результатів спірних 

президентських виборів у Білорусі, але Олександр Лукашенко не виявляє жодних 

ознак реакції. Кожні вихідні десятки тисяч протестувальників виходять на вулиці 

Мінська з вимогою до президента подати у відставку, незважаючи на сплески 

насильства з боку спецназу. Ось п’ять причин, чому авторитарний лідер Білорусі 

зможе триматися: 1. Поліція та військові залишаються лояльними. 2. Він продовжує 

контролювати внутрішні важелі влади. 3. Більшість державних чиновників не 

переходять на інший бік. 4. Робітники не страйкують. 5. Кремль «прикриває тил» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 09.10. – 

https://www.politico.eu/article/5-reasons-why-alexander-lukashenko-may-hang-on-to-power-i

n-belarus/). 

*** 

О. Лукашенко зустрівся з В. Бабариком й іншими опозиціонерами в 

СІЗО 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко провів зустріч у слідчому 

ізоляторі КДБ із затриманими представниками Координаційної ради і об’єднаного 

штабу опозиції. Зустріч О. Лукашенка із затриманими тривала чотири з половиною 

години. Метою візиту було бажання О. Лукашенка «почути всіх». На фотографії із 

зустрічі можна побачити О. Лукашенка, екскандидата в президенти Білорусі 

В. Бабарика, активіста штабу В. Бабарика Ю. Воскресенського, члена президії 

Координаційної ради Л. Власову, політтехнолога В. Шклярова і ще кількох людей. 

Зміст бесіди «учасники спільним рішенням залишили в таємниці» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 10.10. – https://p.dw.com/p/3jk4i). 

*** 

ЄС готує санкції щодо Олександра Лукашенка 

Рада ЄС у закордонних справах затвердила висновки щодо подій у Білорусі, в 

яких підтверджується готовність Євросоюзу запровадити санкції щодо офіційних 

осіб країни, зокрема Олександра Лукашенка, якщо ситуація не покращиться. У 

комюніке Рада ЄС у закордонних справах рішуче засудила «насильство, яке 

білоруська влада застосовує проти мирних демонстрантів», і закликає звільнити всіх 

незаконно затриманих осіб, зокрема й політичних в’язнів 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 12.10. – https://p.dw.com/p/3joJa). 

*** 

С. Тихановська дала О. Лукашенку 13 днів на виконання «народного 

https://www.politico.eu/article/5-reasons-why-alexander-lukashenko-may-hang-on-to-power-in-belarus/
https://www.politico.eu/article/5-reasons-why-alexander-lukashenko-may-hang-on-to-power-in-belarus/
https://p.dw.com/p/3jk4i
https://p.dw.com/p/3joJa
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ультиматуму» 

Екскандидат у президенти Білорусі С. Тихановська оголосила Олександру 

Лукашенку «народний ультиматум». Вона дала президенту Білорусі 13 днів на 

виконання трьох вимог: О. Лукашенко повинен оголосити, що йде з посади 

президента; на вулицях має повністю припинитися насильство; усі політв’язні 

мають бути звільнені. «Якщо до 25 жовтня наші вимоги не будуть виконані, уся 

країна мирно вийде на вулиці. 26 жовтня почнеться національний страйк усіх 

підприємств, блокування всіх доріг, обвал продажів у державних магазинах», – 

ідеться в «народному ультиматумі» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 13.10. – https://p.dw.com/p/3jqFR). 

*** 

Білоруська опозиція розпочала страйк, оскільки О. Лукашенко ігнорує 

ультиматум 

Білоруська опозиція закликала робітників по всій країні страйкувати після 

того, як президент Олександр Лукашенко проігнорував ультиматум подати у 

відставку, а поліція розправилася з масовими протестами. «Кінцевий термін для 

задоволення вимог народного ультиматуму минув», – сказала С. Тихановська у 

своїй заяві, закликаючи працівників державного та приватного секторів, релігійних 

громад припинити роботу на один день. Працівники великих державних заводів, 

включаючи Мінський тракторний завод та виробника добрив «Гродно Азот», 

підтримали страйк, як і студенти по всій країні 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 26.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/belarus-opposition-starts-strike-as-lukas

henko-ignores-ultimatum). 

*** 

Робітники Білорусі страйкують, оскільки О. Лукашенко ігнорує заклик 

подати у відставку 

Студенти, робітники заводів та власники підприємств почали страйк у 

Білорусі після того, як президент Олександр Лукашенко проігнорував кінцевий 

термін подання у відставку, висунутий «народним ультиматумом». Білоруський 

лідер опозиції С. Тихановська дала О. Лукашенку термін до початку тижня 

відмовитись від влади, зупинити насильство проти протестувальників та звільнити 

політичних в’язнів, попереджаючи, що в іншому випадку його чекає 

загальнодержавний страйк. «Якщо Європейський Союз висловить свою 

солідарність, до якої, ймовірно, приєднається Росія, це буде кінець режиму 

О. Лукашенка», – сказав Я. Романчук, директор науково-дослідного центру Мізеса, 

колишній кандидат на президентських виборах 2010 р. 

(Euronews. – Paris, 2020. – 26.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/26/belarus-opposition-says-general-strike-underway-as-lu

kashenko-ignores-call-to-resign). 

Індонезія 

https://p.dw.com/p/3jqFR
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/belarus-opposition-starts-strike-as-lukashenko-ignores-ultimatum
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/belarus-opposition-starts-strike-as-lukashenko-ignores-ultimatum
https://www.euronews.com/2020/10/26/belarus-opposition-says-general-strike-underway-as-lukashenko-ignores-call-to-resign
https://www.euronews.com/2020/10/26/belarus-opposition-says-general-strike-underway-as-lukashenko-ignores-call-to-resign
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Губернатор Джакарти передасть вимогу страйкарів про скасування 

трудового законодавства президенту Д. Відодо 

Губернатор столиці Індонезії заявив, що повідомить президента Джоко 

Відоду про вимогу протестувальників щодо скасування поляризуючого нового 

трудового законодавства, оскільки дедалі більше регіональних лідерів виступають 

проти нового законодавства. За останні дні тисячі людей вийшли на вулиці міст по 

всій Індонезії проти закону, який, на їхню думку, підриває трудові права та 

послаблює захист навколишнього середовища. У деяких містах, у тому числі в 

Джакарті, страйкарі спалили об’єкти громадського транспорту та пошкодили 

поліцейські пункти. «Учора я також зустрівся з протестувальниками, і ми коротко з 

ними поговорили, я сказав їм, що ми прислухалися до їхніх голосів і я передам 

повідомлення», – заявив губернатор Джакарти. Щонайменше чотири губернатори 

сказали демонстрантам, що вони будуть звертатися до президента з проханням 

скасувати закон, що дасть змогу запобігти подальшим зіткненням, «які можуть 

призвести до тривалої нестабільності в умовах пандемії та економічної рецесії», – 

ідеться в заяві губернатора Західного Калімантану. Президент Д. Відодо ще не 

зробив жодної публічної заяви після прийняття законопроєкту про робочі місця, але 

міністри стали на його захист, сказавши, що «протести викликані неправдивими 

новинами і що законодавство покращить добробут людей, призвівши до більших 

інвестицій» 

(Reuters. – London, 2020. – 09.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSL4N2H00NY). 

Киргизстан 

Президент Киргизстану оголосив воєнний стан у столиці на тлі протестів 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков оголосив про введення 

воєнного стану в столиці Бішкеку, намагаючись приборкати політичний хаос, що 

потряс країну після спірних парламентських виборів. Комендантська година з 20:00 

до 8 ранку буде діяти до закінчення надзвичайного стану, згідно з розпорядженням 

адміністрації президента. Комендантом міста був призначений глава МВС 

Киргизстану 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 09.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-09/kyrgyz-president-declares-martial-law-i

n-capital-amid-protests). 

*** 

Президент Киргизстану знову ввів надзвичайний стан у Бішкеку 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков підписав указ про 

відновлення надзвичайного стану. Згідно з указом, надзвичайний стан на території 

міста Бішкек вводиться на період з 20:00 за місцевим часом до 7:00 за місцевим 

часом 19 жовтня 2020 р. Надзвичайний стан передбачає комендантську годину з 

22:00 до 05:00, особливий режим в’їзду та виїзду громадян, заборону окремим 

громадянам залишати свій будинок або місце тимчасового проживання на 

визначений термін, а також перевірку документів у місцях масових зборів громадян 

https://www.reuters.com/article/idUSL4N2H00NY
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-09/kyrgyz-president-declares-martial-law-in-capital-amid-protests
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-09/kyrgyz-president-declares-martial-law-in-capital-amid-protests
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та інші заходи 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/12/c_139434866.htm). 

*** 

Парламент Киргизстану схвалив надзвичайний стан 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков отримав схвалення 

парламенту на свій указ про введення надзвичайного стану в столиці країни, яка 

розбурхана заворушеннями, спричиненими спірними парламентськими виборами. 

Президент С. Жеенбеков уперше оголосив про надзвичайний стан у місті Бішкек, 

але парламент не спромігся затвердити цей захід протягом трьох днів, як того 

вимагає закон. С. Жеенбеков зробив другу спробу введення надзвичайного стану в 

столиці країни, і депутати схвалили указ 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 13.10. – 

https://apnews.com/article/kyrgyzstan-moscow-elections-asia-central-asia-b23a4317a5c39531

98e46c9190dc835c). 

Колумбія 

Національний страйк корінних жителів та профспілок у Колумбії проти 

Івана Дуке 

У Боготі корінні жителі провели акції протесту проти політики президента 

Колумбії Івана Дуке і зажадали зустрічі з ним. Президент ухилився, як він і раніше 

неодноразово робив, від зустрічі з корінним населенням країни мінга, яке 

залишається мобілізованим у столиці і вимагає припинення насильства на своїх 

територіях. Зіткнувшись з відмовою президента, мінга провели духовний і 

політичний суд на площі Пласа-де-Болівар у Боготі. Тисячі представників корінних 

народів хочуть вести діалог із президентом про масові вбивства, суперечки про 

території, насильницьке переміщення і насильство в багатьох регіонах країни 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 21.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/21/5f907f33fdddffb4b58b45f6.html). 

*** 

Протест у Боготі 

Корінні жителі Колумбії вимагають особистої зустрічі з президентом країни 

Іваном Дуке. Викладачі, студенти та профспілки виходять на вулиці Боготи в 

рамках загальнонаціонального страйку з вимогою відповідних урядових дій проти 

насильства, від якого страждає корінне населення. Вони розлючені відсутністю 

безпеки в багатьох районах, де діють збройні угрупування, що воюють за 

прибуткову торгівлю наркотиками. Колумбія є найбільшим у світі виробником 

кокаїну, більша частина якого призначена для США 

(Euronews. – Paris, 2020. – 22.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/22/thousands-protest-in-bogota-against-colombian-govern

ment). 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/12/c_139434866.htm
https://apnews.com/article/kyrgyzstan-moscow-elections-asia-central-asia-b23a4317a5c3953198e46c9190dc835c
https://apnews.com/article/kyrgyzstan-moscow-elections-asia-central-asia-b23a4317a5c3953198e46c9190dc835c
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/21/5f907f33fdddffb4b58b45f6.html
https://www.euronews.com/2020/10/22/thousands-protest-in-bogota-against-colombian-government
https://www.euronews.com/2020/10/22/thousands-protest-in-bogota-against-colombian-government
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Кот-д’Івуар 

Опозиційні мітинги в Кот-д’Івуарі проти заявки президента А. Уаттари 

на третій термін 

Тисячі прихильників від опозиції зібралися в столиці Кот-д’Івуар на знак 

протесту проти плану президента Алассана Уаттари домагатися третього терміну 

на президентських виборах 31 жовтня. Близько 20 тис. людей зібралися на стадіоні 

місткістю 35 тис. в Абіджані. Деякі з них тримали банери з написом: «Люди 

кажуть   ні   незаконному третьому терміну». А. Уаттара оголосив у серпні, що він 

буде домагатися нового терміну після раптової смерті його наступника. 

Конституційна рада дозволила йому та ще трьом кандидатам балтуватися, але 

опозиція заявляє, що А. Уаттара порушує конституцію, прагнучи нового терміну, і 

закликала до кампанії громадянської непокори. Президент У. Уаттара, який 

перебуває при владі протягом десяти років, вважає, що зміна конституції 2016 р. 

означає, що його ліміт на два терміни було змінено 

(Reuters. – London, 2020. – 10.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26V0Q0). 

Молдова 

Росія звинуватила США у змові позбавити влади промосковського 

президента Молдови 

Росія звинуватила США у змові позбавити влади президента Молдови Ігоря 

Додона, заохочуючи опозицію підготуватися до масових акцій протесту та заяви про 

шахрайство на випадок його переобрання в листопаді. С. Наришкін, глава Російської 

служби зовнішньої розвідки, звинуватив американських дипломатів у закликах не 

припиняти масових заворушень. За його словами, Вашингтон направляє в Молдову 

експертів з т. зв. «кольорових революцій» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 20.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-20/russia-accuses-u-s-of-bid-to-oust-pro-m

oscow-moldova-president). 

Нігерія 

Президент Нігерії зобов’язується покласти край жорстокості поліції 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі заявив, що він рішуче налаштований 

покласти край жорстокості поліції, запровадити реформи та притягнути «персонал, 

що помилився, ... до відповідальності». Його коментарі пролунали після дводенних 

акцій протесту, викликаних відеозаписом, на якому поліція вбила чоловіка. 

Спочатку протестний рух був спрямований на Спеціальний федеральний загін 

протидії розбійним нападам (SARS), який звинувачували в незаконних арештах, 

тортурах і вбивствах. Протестувальники заявляють, що хочуть розформувати 

підрозділ, а не реформувати його. Попередні зобов’язання змінити поведінку поліції 

не дали результату, вважають критики. «Сьогодні ввечері я знову зустрівся з IGP. 

Наша рішучість реформувати поліцію ніколи не повинна викликати сумнівів. Мене 

регулярно інформують про зусилля, спрямовані на реформи, припинення 

жорстокості та неетичної поведінки поліції, а також на те, щоб поліція повністю 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26V0Q0
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-20/russia-accuses-u-s-of-bid-to-oust-pro-moscow-moldova-president
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-20/russia-accuses-u-s-of-bid-to-oust-pro-moscow-moldova-president
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відповідала перед людьми» – ідеться в повідомленні М. Бухарі 

(BBC. – London, 2020. – 10.10. – https://www.bbc.com/news/world-africa-54491050). 

*** 

Мітингарі в Нігерії порушили комендантську годину  

Нігерійські протестувальники, які вимагають припинення жорстокості 

поліції, кинули виклик комендантській годині та зіткнулися із силами безпеки, коли 

в Лагосі пролунали постріли та спалахнули пожежі. Губернатор Лагосу заявив, що 

багато людей було поранено, але ніхто не загинув, хоча верховний уповноважений 

ООН з прав людини заявив, що люди загинули, а відповідальність несуть збройні 

сили країни. Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі, який мало говорив про 

протести, що охопили його країну, не згадував про перестрілки, але у своїй заяві 

закликав до спокою і пообіцяв провести реформи. У заяві М. Бухарі сказано, що 

розпуск підрозділу поліції SARS (спеціальний загін проти пограбування) «є першим 

кроком реформаторської політики» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 21.10. – 

https://apnews.com/article/police-violence-police-brutality-lagos-nigeria-98ee3550fb576d561d

84b372a65cc95f). 

*** 

Кілька людей загинули в Нігерії після розгону протестів проти 

жорстокості поліції 

У столиці Нігерії тривають протести проти розформованого поліцейського 

підрозділу SARS. Протести тривають уже два тижні, у результаті вже чимало 

загиблих. Демонстранти вимагають реформування поліції і сумлінного управління в 

країні. Протести привернули увагу міжнародних діячів, таких, як колишній 

держсекретар США Х. Клінтон, яка закликала президента Нігерії Мухаммаду 

Бухарі у своєму акаунті в Твіттері «припинити вбивати молодих 

протестувальників» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 21.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/21/5f9009c621efa063348b474b.html). 

*** 

Президент Нігерії залишив без уваги розстріли протестів 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі звернувся до громадян з приводу 

безладів, що охопили країну останніми днями, але не згадуючи про розстріли 

мирних протестувальників на площі Леккі, що викликало міжнародне обурення. 

Військові відкрили вогонь без попередження по тисячах мирних демонстрантів, які 

співали державний гімн, унаслідок чого загинули щонайменше 12 людей. Розстріли 

були широко засуджені, але М. Бухарі взагалі не згадав про них під час свого 

виступу, натомість закликав протестувальників припинити свої демонстрації. «Цей 

уряд не дозволить нікому або (будь-яким) групам порушити мир у країні», – 

попередив він у своєму телезверненні, закликаючи мітингарів «протистояти спокусі 

використання деяких диверсійних елементів, щоб не викликати хаос». «Інакше це 

https://www.bbc.com/news/world-africa-54491050
https://apnews.com/article/police-violence-police-brutality-lagos-nigeria-98ee3550fb576d561d84b372a65cc95f
https://apnews.com/article/police-violence-police-brutality-lagos-nigeria-98ee3550fb576d561d84b372a65cc95f
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/21/5f9009c621efa063348b474b.html
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означатиме підрив національної безпеки та правопорядку», – сказав президент. М. 

Бухарі закликав молодь Нігерії «припинити вуличні акції протесту та конструктивно 

залучити уряд до пошуку рішень. Ваш голос пролунав голосно і чітко, і ми 

реагуємо» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 22.10. – 

https://apnews.com/article/police-police-brutality-africa-lagos-west-africa-a02dc58ac8d9fec74

047e6386b7fe15a). 

*** 

Протести в Нігерії: президент М. Бухарі заявив, під час заворушень 

убито 69 людей 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі заявив, що в результаті протестів 

проти жорстокості поліції було вбито 69 людей. Загинули в основному цивільні 

особи, але серед них були поліцейські та солдати. Президент оголосив про кількість 

жертв під час розгону протестів на екстреній зустрічі з колишніми лідерами Нігерії, 

спрямованої на пошук шляхів мирного врегулювання ситуації. На засіданні було 

уточнено, що «в результаті заворушень загинули 51 цивільна людина, 

11 поліцейських та сім солдатів» 

(BBC. – London, 2020. – 23.10. – https://www.bbc.com/news/world-africa-54666368). 

Нікарагуа 

Президент Нікарагуа Д. Ортега заперечивє звинувачення в тортурах 

Президент Нікарагуа Данієль Ортега наголосив, що в’язні «вигадують» 

звинувачення, щоб заплямувати імідж Нікарагуа. Він так висловився через кілька 

днів після того, як регіональний орган Організації американських держав засудив 

«постійні порушення прав людини в Нікарагуа». Наразі група ув’язнених опонентів 

уряду голодує. «Це завжди одне і те саме», – сказав Д. Ортега. «Є в’язні, які 

вигадують, що їх катують, щоб заплямувати імідж Нікарагуа», – додав президент 

(BBC. – London, 2020. – 20.10. – 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-54614872). 

Польща 

Заборона абортів у Польщі: президент Анджей Дуда, здається, відступив 

після тижня протестів 

Рішення Конституційного суду Польщі заборонило практично всі аборти, що 

спричинило масові протести протягом тижня. Президент Польщі Анджей Дуда не 

розділяє погляди уряду, і підтримав демонстрантів. «У деяких випадках жінки 

повинні мати право на аборт (вроджені вади розвитку плоду). Не може бути, щоб 

закон вимагав такого героїзму від жінки», – зазначив президент 

(Euronews. – Paris, 2020. – 29.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/29/poland-s-abortion-ban-president-andrzej-duda-appears

-to-backtrack-after-a-week-of-protests). 

США 

https://apnews.com/article/police-police-brutality-africa-lagos-west-africa-a02dc58ac8d9fec74047e6386b7fe15a
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https://www.bbc.com/news/world-africa-54666368
https://www.bbc.com/news/world-latin-america-54614872
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Тисячі громадян протестували у США проти Д. Трампа 

Десятки тисяч людей вийшли на вулиці американських міст для участі в 

акціях протесту проти президента США Дональда Трампа та на захист прав жінок. 

За даними організаторів демонстрацій, загалом по всій країні у близько 430-ти 

акціях узяли участь понад 100 тис. людей. Головна демонстрація відбулася в столиці 

США Вашингтоні, де протестувальники розпочали свій марш поблизу Білого дому. 

За словами організаторів, аналогічні акції відбулися в кожному зі штатів країни. Цю 

серію протестів надихнули жіночі марші, які прокотилися країною після інавгурації 

Дональда Трампа у 2017 р. Тоді в них узяли участь понад 3 млн людей. Утім, цього 

разу через пандемію COVID-19 кількість учасників була значно меншою. 

Протестувальників, які не змогли долучитися до акцій фізично, закликали розсилати 

агітаційні повідомлення, які б мобілізували людей для участі у виборах 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 18.10. – https://p.dw.com/p/3k5uS). 

Франція 

Коментарі Е. Макрона щодо ісламу викликали протести в 

пакистанському місті Карачі 

Відбулася чергова демонстрація в пакистаньскому місті Карачі проти 

висловлювань президента Франції Емманюеля Макрона щодо вбивства вчителя 

історії, який демонстрував карикатури на пророка Мохаммеда під час обговорення 

свободи слова. Останній протест відбувся на наступний день після того, як Пакистан 

викликав посла Франції, щоб поскаржитися на «систематичну ісламофобську 

кампанію» Е. Макрона та відстоювання свободи публікацій релігійних карикатур у 

Франції. Прем’єр-міністр Пакистану І. Хан звинуватив Е. Макрона в «нападі на 

іслам». З посиленням бойкоту президент Франції подвоїв свою позицію, написавши 

твіт: «Ми ніколи не поступимося. Ми не приймаємо мови ненависті й захищаємо 

розумні дебати. Ми завжди будемо на стороні людської гідності та 

загальнолюдських цінностей». У ряді мусульманських країн з боку різних 

релігійних, громадських та політичних організацій і діячів звучать заклики до 

бойкоту французьких товарів 

(Euronews. – Paris, 2020. – 27.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/27/watch-live-macron-s-islam-comments-spark-protests-in

-pakistani-city-of-karachi). 

Чилі 

Спалені та розграбовані церкви під час жорстокого маршу в Чилі 

Щонайменше дві церкви в центрі Сантьяго-де- илі були спалені після 

масової демонстрації, яка зібрала десятки тисяч людей на честь першої річниці хвилі 

протестів, найсерйознішої з кінця військової диктатури (1973–1990 рр.). Першим 

святилищем, яке згоріло, була церква, яку регулярно використовували поліцейські 

для організаційних церемоній, а годинами пізніше була спалена одна з найстаріших 

церков у столиці. Обидва храми розташовані в околицях площі Італії, епіцентру так 

званого «соціального вибуху», де відбулася одна з наймасштабніших акцій цього 

року. Президент  илі, консерватор Себастьян Піньєра, який провів цілий день у 

https://p.dw.com/p/3k5uS
https://www.euronews.com/2020/10/27/watch-live-macron-s-islam-comments-spark-protests-in-pakistani-city-of-karachi
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своїй резиденції, після обіду відправився в резиденцію уряду для спостереження за 

інцидентом  

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 19.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/19/5f8ce57821efa0b0538b4689.html). 

ДОСТРОКОВЕ ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ  

Киргизстан 

Вибори в Киргизстані: президент Сооронбай Жеенбеков подав у 

відставку після акцій протесту 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков подав у відставку після 

багатоденних акцій протесту щодо суперечливих виборів, які ввели країну в хаос. «Я 

не хочу входити в історію Киргизстану як президент, який проливав кров і стріляв у 

власних громадян», – сказав президент у заяві. Киргизстан зазнав кризи з моменту 

виборів до парламенту в жовтні. Подальші акції протесту змусили чиновників 

відмінити результати, а також відправити уряд у відставку. Покидаючи посаду, 

президент закликав до миру, попереджаючи, що Киргизстан близький до 

військового конфлікту. «Військові та сили безпеки будуть зобов’язані 

використовувати свою зброю для захисту державної резиденції. Неминуче буде 

проливатися кров. Я закликаю обидві сторони не піддаватися на провокації», – 

сказав С. Жеенбеков та закликав новопризначеного прем’єр-міністра С. Жапарова та 

інших опозиційних політиків «забрати своїх прихильників» зі столиці, щоб мир міг 

повернутися до Бішкеку 

(BBC. – London, 2020. – 15.10. – https://www.bbc.com/news/world-asia-54553173). 

*** 

Президент Киргизстану С. Жеенбеков подав у відставку 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков вирішив подати у відставку, 

повідомила його пресслужба. У своєму зверненні до киргизького народу 

С. Жеенбеков заявив, що прийняв це рішення з метою відновлення стабільності в 

країні. Президент зазначив, що, перш за все, пріоритетами залишаються мир у 

Киргизстані, цілісність країни, єдність людей та спокій у суспільстві. «Вчора 

парламент Киргизстану затвердив склад уряду, я підписав укази президента про 

відповідні призначення. Але це не зняло напруження», – сказав він. «Вимоги про 

мою негайну відставку тривають», – наголосив С. Жеенбеков, додавши, що 

«нинішня ситуація близька до двостороннього конфлікту» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 15.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/15/c_139443026.htm). 

*** 

Президент Киргизстану йде у відставку 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков оголосив, що йде у відставку. 

Відповідний текст звернення до громадян країни опублікувала його пресслужба. «Я 

не тримаюся за владу. Не хочу залишитися в історії Киргизстану як президент, який 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/19/5f8ce57821efa0b0538b4689.html
https://www.bbc.com/news/world-asia-54553173
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/15/c_139443026.htm
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пролив кров і стріляв у своїх громадян, тому прийняв рішення піти у відставку», – 

йдеться у зверненні С. Жеенбекова. За його словами, призначення напередодні 

уряду не зняло напруженості у столиці країни Бішкеку, продовжували лунати 

заклики до відставки президента, ситуація загрожувала перерости у двосторонній 

конфлікт. С. Жеенбеков у зверненні вказав на важливість збереження миру в країні й 

закликав засновника партії «Мекенчіл» («Патріот») С. Жапарова, якого напередодні 

призначили на посаду прем’єра, а також інших політиків «відвести своїх 

прихильників зі столиці країни і повернути мирне життя» жителям Бішкека 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 15.10. – https://p.dw.com/p/3jxjJ). 

*** 

Киргизстан: обов’язки президента виконуватиме прем’єр-міністр 

Прем’єр-міністр Киргизстану Садир Жапаров оголосив, що 

перейняв усі обов’язки президента країни, оскільки голова парламенту К. 

Ісаєв подав у відставку. «Ісаєв сьогодні написав заяву про відставку. 

Сьогодні всі обов’язки глави держави повністю перейшли до мене», – 

заявив політик під час виступу перед своїми прихильниками біля Будинку 

уряду 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 15.10. – https://p.dw.com/p/3jzRe). 

*** 

Прем’єр-міністр Киргизстану став в. о. президента 

Прем’єр-міністр Киргизстану Садир Жапаров став виконувачем обов’язків 

глави держави після відставки президента Киргизстану Сооронбая Жеенбекова на 

тлі суперечок, спричинених спірними парламентськими виборами. Прихильники 

новопризначеного прем’єр-міністра зібралися в столиці Бішкек і пригрозили 

штурмом урядових будівель, що змусило президента С. Жеенбекова подати у 

відставку. Згідно з конституцією Киргизстану, наступним на черзі був спікер 

парламенту, але він відмовився виконувати обов’язки президента під тиском 

протестувальників, що дало змогу С. Жапарову претендувати на вищу посаду 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 16.10. – 

https://apnews.com/article/kyrgyzstan-voting-fraud-and-irregularities-moscow-elections-asia-8

658a99aff33c51e4a8eaa42af77a41b). 

ЕКОНОМІ НА І ФІНАНСОВА ПОЛІ ТИКА  

Ангола 

Президент Анголи відкрив перший у країні завод збірки тракторів 

Президент Анголи Жуан Лоренсу відкрив завод збірки 

сільськогосподарських тракторів у Спеціальній економічній зоні Луанди (ZEE), що 

фінансується Об’єднаними Арабськими Еміратами. Завод має щорічну виробничу 

потужність 3 тис. одиниць, згідно з інвестиційною угодою ОАЕ на 65 млн дол. з 

Анголою. Завод, перший у своєму роді в Анголі, розпочав свою діяльність у першій 

половині цього року, причому понад 80 % робочої сили становлять ангольці. За 

https://p.dw.com/p/3jxjJ
https://p.dw.com/p/3jzRe
https://apnews.com/article/kyrgyzstan-voting-fraud-and-irregularities-moscow-elections-asia-8658a99aff33c51e4a8eaa42af77a41b
https://apnews.com/article/kyrgyzstan-voting-fraud-and-irregularities-moscow-elections-asia-8658a99aff33c51e4a8eaa42af77a41b
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словами державного секретаря Анголи з питань промисловості І. ду Прадо, з 2017 до 

2020 рр. країна витратила понад 3 млн дол. на імпорт сільськогосподарських 

тракторів 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/14/c_139440495.htm). 

Аргентина 

Президент Аргентини впевнений, що проблеми з боргом МВФ будуть 

вирішені 

Президент Аргентини Альберто Фернандес заявив, що впевнений у 

вирішенні проблеми значного боргового тягаря, який має південноамериканська 

країна після надання фінансового траншу Міжнародним валютним фондом 

попередньому уряду країни на суму понад 44 млрд дол. «На сьогодні ми працюємо з 

МВФ, і я дуже впевнений, що ми знайдемо рішення», – сказав А. Фернандес під час 

відеоконференції з представниками Асоціації американських торгових палат у 

Латинській Америці та Карибському басейні 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 09.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/09/c_139426829.htm). 

*** 

Президент Аргентини закликав бізнес-сектор допомогти розвинути 

країну, «спустошену» пандемією 

Президент Аргентини Альберто Фернандес закликав керівників бізнесу 

об’єднати зусилля для розвитку країни, заявивши, що з березня її «спустошила» 

нова пандемія коронавірусу. «Нам потрібна Аргентина, яка розвиватиметься з 

упевненістю», – наголосив А. Фернандес під час відеоконференції, присвяченій 

відкриттю 56-го колоквіуму Аргентинського інституту розвитку бізнесу. «Ми 

повинні думати про нову систему, яка буде більш розвинута, ніж нинішня», – сказав 

А. Фернандес, зазначивши, що економіка Аргентини вже була «в реанімації, коли 

з’явився коронавірус» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 15.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/15/c_139440675.htm). 

Індонезія 

Президент Індонезії закликав збалансувати здоров’я й економіку під час 

пандемії COVID-19 

Президент Індонезії Джоко Відодо підкреслив, що охорона здоров’я 

залишається головним пріоритетом уряду в умовах пандемії COVID-19 у країні. За 

його словами, разом з цим пріоритетом уряд також вживає заходів щодо мінімізації 

економічного впливу, який постраждав від глобальної пандемії. Він також 

підкреслив, що пріоритетність охорони здоров’я не означає, що країна повинна 

жертвувати економічними аспектами. «Якщо ми пожертвуємо економікою, це те ж 

саме, що пожертвувати життями десятків мільйонів людей», – сказав Д. Відодо. «Це 

не варіант, з яким ми можемо погодитися. Знову ж таки, ми повинні знайти 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/14/c_139440495.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/09/c_139426829.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/15/c_139440675.htm
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правильний баланс», – додав він. Президент закликав своїх міністрів докласти 

більше зусиль для реагування на кризу і закликав людей подавати скарги або 

вносити пропозиції щодо дільності його адміністрації в цьому контексті 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 05.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/04/c_139418361.htm). 

Кенія 

Кенійський президент надав можливість округам у разі нестачі  

фінансування отримувати 3,4 мільярда доларів 

Президент Кенії Ухуру Кеніятта підписав законодавство, що дає можливість 

виплачувати кошти округам, яким не вистачає фінансування в наданні медичних 

послуг. 47 округам східноафриканської держави було виділено майже 3,4 млрд дол., 

ідеться в повідомленні президента, надісланому електронною поштою. 

Фінансування на 2020–2021 рр., починаючи з липня, було затримане, оскільки 

законодавці не визначилися щодо способу розподілу грошей між регіональними 

урядами 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 08.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-08/kenyan-president-unlocks-3-4-billion-in

-funding-for-counties). 

Мексика 

Президент Мексики посилив критику приватних енергетичних компаній 

Президент Андрес Мануель Лопес Обрадор став на захист державних 

компаній Мексики з метою змінити умови енергетичного видобутку в країні для 

іноземних інвесторів, назвавши приватні компанії такими, що підлаштовуються під 

конституційні зміни. Президент заявив, що має намір вжити серйозних заходів для 

захисту інтересів державного виробника нафти Petroleos Mexicanos та 

електроенергії Comision Federal de Electricidad. «В останні роки іноземні компанії 

грабували країну та підкуповували чиновників, чого нинішня адміністрація вже не 

дозволяє», – заявив А. М. Лопес Обрадор, не надавши жодних доказів. «Якщо буде 

необхідність, я виступлю з конституційною ініціативою для утвердження принципу, 

що в енергетичних питаннях інтереси нації завжди будуть переважати», – сказав він 

під час щоденної пресконференції 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 26.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/mexican-president-steps-up-criticism-on

-private-energy-companies). 

Південно-Африканська Республіка 

Південно-Африканська Республіка не буде виконувати зобов’язання 

щодо боргу 

Південно-Африканська Республіка не зможе виконати цільові зобов’язання 

міністерства фінансів. Про це повідомляє економічна консультативна рада, 

призначена президентом країни Cирілом Рамафосою. У документі, який С. 

Рамафоса має оприлюднити в жовтні понад 100 сторінок, у ньому даються 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/04/c_139418361.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-08/kenyan-president-unlocks-3-4-billion-in-funding-for-counties
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-08/kenyan-president-unlocks-3-4-billion-in-funding-for-counties
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/mexican-president-steps-up-criticism-on-private-energy-companies
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рекомендації уряду щодо програми відновлення економіки. Економічна 

консультативна рада зазначає, що скорочення витрат через коронавірус може 

стримувати зростання економіки та мати інші несприятливі наслідки 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 12.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-12/south-africa-won-t-meet-debt-targets-pr

esident-s-council-says). 

*** 

Президент ПАР оприлюднив план відновлення економіки 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса оприлюднив план економічного 

відновлення, який передбачає масштабне розгортання інфраструктури по всій 

країні. «Наша інфраструктурна програма буде зосереджена на соціальній 

інфраструктурі, такій, як школи та житло, спрямованій на благо нашого народу», – 

сказав президент на спільному засіданні парламенту. За словами С. Рамафоси, 

«ключовими для економічної конкурентоспроможності країни є розвиток мрежевої 

інфраструктури, зокрема портів, доріг та залізниць» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/16/c_139445384.htm). 

Португалія 

Президент Португалії заявив, що криза COVID-19 робить поточний 

момент одним із «найскладніших» за останні роки 

Президент Португалії Марселу Ребелу де Соза виголосив промову на 

церемонії, присвяченій 110-річчю повалення монархії в Португалії. Президент у 

своєму виступі сказав, що криза, викликана пандемією COVID-19, «робить цей 

момент одним з найважчих і складних в останні роки». «Зміни будуть дійсно 

корисними тільки в тому випадку, якщо вони будуть служити не тільки 

привілейованим португальцям, а й дозволять подолати бідність, нерівність, 

соціальну несправедливість», – зазначив він. Президент Португалії відзначив, що 

«різке припинення економічної діяльності призвело до безробіття та низької 

заробітної плати в значній частині приватного сектора, а також до погіршення 

економічного стану незліченних малих і середніх компаній та прискореного 

збільшення дефіциту бюджету і державного боргу» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 05.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/05/c_139420792.htm). 

Сирія 

Президент Сирії Б. Асад знизив податок для працівників з низьким 

рівнем доходу 

Президент Сирії Башар аль-Асад вирішив звільнити тих, хто отримує низьку 

заробітну плату, від податку на прибуток, коли ріст економіки падає під вагою 

санкцій США і майже десятилітньою війною. Законодавчий указ – перша така 

поправка за останні роки – звільняє працівників із низьким рівнем доходу від сплати 

податку, якщо вони заробляють меньше 50 тис. сирійських фунтів (40 дол.) 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-12/south-africa-won-t-meet-debt-targets-president-s-council-says
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-12/south-africa-won-t-meet-debt-targets-president-s-council-says
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/16/c_139445384.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/05/c_139420792.htm


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 жовтня 2020 р. 
 

25 

 

щомісяця. Він також вносить зміни до інших податкових траншів, щоб «зменшити 

податкове навантаження на осіб з обмеженим доходом», – заявили в адміністрації 

президента. В останні місяці сирійці постраждали від стрімкого зростання цін, 

оскільки обвал валюти спричинив інфляцію. В окремому рішенні президент виділив 

одноразовий грант у розмірі 50 тис. сирійських фунтів всім працівникам державних 

установ, включаючи військових 

(Reuters. – London, 2020. – 21.10. – https://www.reuters.com/article/idUSKBN2760P4). 

Україна 

В. Зеленський  передав сільгоспземлі з державної у комунальну 

власність 

На сайті Президента України опубліковано текст його указу № 449/2020 «Про 

деякі заходи щодо прискорення реформ у сфері земельних відносин». Як ідеться в 

указі, Володимир Зеленський «з метою забезпечення подальшого здійснення 

реформ у сфері земельних відносин та створення умов для реалізації прав громадян 

України і територіальних громад у цій сфері» постановив, щоб уряд України 

активізував «діяльність із передачі земельних ділянок сільськогосподарського 

призначення державної власності в комунальну власність» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 15.10. – https://p.dw.com/p/3jznP). 

*** 

Вільна економічна зона на Донбасі: чорна діра бюджету 

У день проведення місцевих виборів, 25 жовтня, пройде анонсоване 

Президентом України Володимиром Зеленським загальнонаціональне опитування. 

« и підтримуєш ти створення на Донбасі вільної економічної зони?» – так 

звучатиме одне з п’яти запитань, які озвучив В. Зеленський. В Офісі Президента 

України впевнені, що створення на Донбасі спеціальних економічних умов істотно 

вплине на темпи реінтеграції окупованих територій. DW розпитала в експертів, що 

означатиме на практиці вільна економічна зона та чи допоможе ця ініціатива 

реінтегрувати Донбас. Створення вільної економічної зони на Донбасі може 

відродити контрабандні схеми та буде вигідним хіба що олігархам, вважають 

опитані DW експерти 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 19.10. – https://p.dw.com/p/3k7nT). 

Шрі-Ланка 

Президент Шрі-Ланки побудує другий термінал аеропорту до кінця 

2023 року 

Президент Шрі-Ланки Готабая Раджапакса розпорядився завершити 

будівництво другого терміналу в головному Міжнародному аеропорту ім. Соломона 

Бандаранаїке до кінця 2023 р., аби обслуговувати понад 15 млн пасажирів на рік. Під 

час обговорень з Державним міністерством авіації та розвитку експорту, що 

відбулися в секретаріаті президента в Коломбо, Г. Раджапакса був поінформований 

про те, що будівництво другого терміналу аеропорту почалося у 2014 р. і має бути 

завершене до 2017 р. Однак фахівці в цій галузіі 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2760P4
https://p.dw.com/p/3jznP
https://p.dw.com/p/3k7nT
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заявили, що багато елементів існуючого плану не вписуються в поточні вимоги, 

оскільки будівництво об’єкта не було виконане відповідно до графіка. Голова 

цільової групи при президенті з економічного відродження і боротьби з бідністю Б. 

Раджапакса сказав, що тепер другий термінал аеропорту повинен бути побудований 

як інтелектуальний термінал, який буде відповідати вимогам 2023 р. з усіма 

технологічними можливостями. Президент доручив чиновникам продовжити 

будівництво другого терміналу без перебоїв та найближчим часом завершити 

будівництво 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 02.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-10/02/c_139414668.htm). 

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

Туреччина 

Вступає в силу турецьке законодавство, що посилює правила в 

соціальних мережах 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган закликав «зачистити» сайти 

соціальних мереж, назвавши Twitter загрозою, вважаючи, що він сприяв мобілізації 

громадян для антиурядових демонстрацій у 2013 р. Наразі в Туреччині набув 

чинності закон, що значно посилює контроль влади над соціальними мережами. 

Нові правила загрожують присутності Twitter та Facebook у країні, якщо вони не 

виконають запити на видалення спірного контенту. Законодавство декларує, що 

соціальні мережі з більш ніж мільйоном унікальних зв’язків на день повинні мати 

свого представника в Туреччині. Платформи також повинні виконувати 

розпорядження турецького суду щодо видалення вмісту протягом 48 год., який, як 

повідомляється, є «образливим по відношенню до окремих осіб або до уряду». В 

іншому випадку буде накладено штраф у розмірі до 4,3 млн євро або обмеження 

пропускної здатності, що заблокує доступ до платформи. Критики стверджують, що 

нові закони представляють урядову репресію щодо свободи слова. «Початок жовтня 

– крайній термін для соціальних мереж призначити свого представника в 

Туреччині», – наголосив Я. Акденіз, професор права Стамбульського університету 

Білгі 

(Euronews. – Paris, 2020. – 01.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/01/turkish-law-tightening-rules-on-social-media-comes-in

to-effect). 

КОРУПЦІЯ 

Мексика 

Антикорупційна кампанія президента Мексики вибухнула скандалами 

 ерез три місяці після призначення керівництва Інституту повернення 

вкраденого INDEP, створеного президентом Андресом Мануелем Лопесом 

Обрадором з метою компенсації мексиканцям за роки розкрадання державного 

сектора, його директор Х. Карденас подав заяву про звільнення, висловивши 

занепокоєння з приводу передбачуваного зловживання доходами з аукціонів. Для 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-10/02/c_139414668.htm
https://www.euronews.com/2020/10/01/turkish-law-tightening-rules-on-social-media-comes-into-effect
https://www.euronews.com/2020/10/01/turkish-law-tightening-rules-on-social-media-comes-into-effect
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критиків звільнення Х. Карденаса є свівдченням неспроможності президента країни 

виконати обіцянку побороти корупцію. «Антикорупційний потяг Лопеса Обрадора 

викликає неабиякі сумніви», – сказав Е. Альварес Ікаса, незалежний опозиційний 

сенатор, додавши, що це «чудова історія і погана реальність» 

(Reuters. – London, 2020. – 14.10. – https://www.reuters.com/article/idUSKBN26Z1J4). 

МІСЦЕВІ ВИБОРИ  

Україна 

Довічне ув’язнення за корупцію? Українці вирішать на «референдумі» 

Президент України Володимир Зеленський представив перше з питань, яке 

буде включене в опитування, заплановане на місцевих виборах 25 жовтня. 

Громадяни України мають вирішити, чи запроваджувати довічне ув’язнення за 

«особливо масштабну корупцію». Президент оголосив питання у своїй промові, 

опублікованій у соціальних мережах. Серед питань може бути питання легалізації 

деяких наркотиків. «Спочатку Президент нібито намагався включити тему 

окупованого Криму та Донбасу до опитування. Однак, щоб залучити молодь до 

цього референдуму, було вирішено додати запитання, які їх можуть зацікавити, 

наприклад, за легалізацію марихуани» – стверджує видання. Відомо, бланки для 

опиування не будуть роздавати на виборчих дільницях. Опитування буде 

проводитися у формі екзит-полу та фінансуватися за рахунок недержавних фондів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 14.10. – 

https://www.rp.pl/Polityka/201019669-Dozywocie-za-korupcje-Ukraincy-zdecyduja-w-referend

um.html). 

*** 

В. Зеленський ініціював опитування 

Президент України Володимир Зеленський оголосив, що 25 жовтня, в день 

місцевих виборів, буде проведене загальнонаціональне опитування. Ідеться про 

запровадження довічного ув’язнення за масштабну корупцію, створення зони 

вільної торгівлі в Донецькій та Луганській областях, легалізацію марихуани в 

медичних цілях та зменшення кількості депутатів Верховної Ради з 460 до 300. 

Президент також запитає українців, чи повинна влада в Києві вимагати на 

міжнародному рівні впровадження гарантій безпеки, наданих Україні згідно з 

Будапештським меморандумом (Росія, Великобританія та США). Згодом Президент 

України повинен був охолодити емоції критиків, зазначивши, що питання про 

Донбас не стосується окупованих територій 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 18.10. – 

https://www.rp.pl/Polityka/201019362-Ukraina-Zelenski-gra-o-wszystko.html). 

*** 

Голосування в Україні: місцеві вибори розглядаються як тест для 

Володимира Зеленського 

Українці проголосували на місцевих виборах, які вважалися випробуванням 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26Z1J4
https://www.rp.pl/Polityka/201019669-Dozywocie-za-korupcje-Ukraincy-zdecyduja-w-referendum.html
https://www.rp.pl/Polityka/201019669-Dozywocie-za-korupcje-Ukraincy-zdecyduja-w-referendum.html
https://www.rp.pl/Polityka/201019362-Ukraina-Zelenski-gra-o-wszystko.html
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для Президента Володимира Зеленського. Вибори відбулися в обстановці 

падінням популярності Преидента та пропрезидентської партії «Слуга народу» і як 

наслідок – відбулося об’єднання опозиційних політичних сил для отримання 

перемоги. Опитування громадської думки показали, що кандидати від партії 

В. Зеленського, ймовірно, не будуть мати підтримки на місцевих виборах у гонці за 

крісла мерів по всій країні. Спробою підвищити свою популярність вважають 

ініціативу В. Зеленського поєднати місцеві вибори з опитуванням, в якому виборці 

висловлять свою думку щодо п’яти ключових питань. «Зеленський добре знає про 

різке падіння рейтингу і робить спроби виправити ситуацію, намагаючись залучити 

молодих та ліберальних виборців до виборчих дільниць питанням про марихуану», – 

заявив В. Карасьов, український незалежний політичний експерт 

(Euronews. – Paris, 2020. – 25.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/25/ukraine-votes-local-elections-seen-as-a-test-for-embattl

ed-president-volodymyr-zelenskyy). 

*** 

Українська провідна партія зазнала поразки на місцевих виборах у 

великих містах 

Президент України Володимир Зеленський зазнав невдачі на місцевих 

виборах, що відбулися 25 жовтня, оскільки його партія «Слуга народу» не змогла 

завоювати більшість голосів виборців на місцях і побачив, як проросійські сили 

набирають популярності. Слабкі показники провідної партії «можуть спричинити 

потенційно істотні зміни на рівні центрального уряду такі, як реконфігурація 

парламентської більшості та / або кадрові перестановки в уряді», – констатовано у 

доповіді інвестиційного банку Dragon Capital для клієнтів. Президент заявив, що 

голосування «відповідало найвищим демократичним стандартам». «На відміну від 

деяких наших сусідів, у нас справжня розкіш – вільні вибори», – зазначено в заяві 

Президента на його веб-сайті 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 26.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/ukrainian-leader-s-party-flops-in-local-

elections-in-big-cities). 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

Афганістан 

Президент Афганістану прибув до Катару на тлі мирних переговорів 

Президент Афганістану Ашраф Гані прибув до Катару для двосторонньої 

зустрічі з вищими керівниками, але не проведе зустрічі з представниками талібів, 

навіть якщо в столиці країни Досі ведуться мирні переговори, заявили представники 

влади Афганістану. Розпочаті минулого місяця переговори між урядом Афганістану 

та афганськими талібами спрямовані на те, щоб воюючі сторони погодилися на 

зменшення насильства та можливу нову угоду про розподіл влади в Афганістані. 

Однак насильство не вщухає навіть тоді, коли афганські переговорники вперше 

беруть участь у прямих переговорах. Десятки афганських солдатів і бійців 

«Талібану» загинули в результаті інтенсивних сутичок, а в результаті терактів 

https://www.euronews.com/2020/10/25/ukraine-votes-local-elections-seen-as-a-test-for-embattled-president-volodymyr-zelenskyy
https://www.euronews.com/2020/10/25/ukraine-votes-local-elections-seen-as-a-test-for-embattled-president-volodymyr-zelenskyy
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/ukrainian-leader-s-party-flops-in-local-elections-in-big-cities
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/ukrainian-leader-s-party-flops-in-local-elections-in-big-cities
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десятки мирних жителів загинули. Політичні аналітики та дипломати в Кабулі 

заявили, що поїздка А. Гані спрямована на пошук підтримки Катару в досягненні 

згоди з талібами на припинення вогню 

(Reuters. – London, 2020. – 05.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26Q0IU). 

Кіпр 

Президент Кіпру засудив «незаконний» крок у Вароші 

Президент Кіпру Нікос Анастасіадіс заявив, що Туреччина та Північний Кіпр 

частково відкрили пляжний курорт, покинутий кіпріотськими греками в період 

війни 1974 р. «Рішення Туреччини та окупаційного режиму відкрити частину 

огородженого міста для використання ... є незаконним і явним порушенням 

міжнародного права та резолюцій Ради Безпеки ООН», – зазначив Н. Анастасіадіс у 

письмовій заяві. Перед цим влада Турецької Республіки Північного Кіпру відкрила 

частину міста Вароша, що вперше за десятиліття зумовило доступ до цієї території, 

визначеної представникам громадськості військовою зоною 

(Reuters. – London, 2020. – 08.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26T1VH). 

Україна 

В. Зеленський розповів про зміст зустрічі в офісі британської розвідки 

Президент України Володимир Зеленський підтвердив, що зустрічався з 

представниками Секретної служби розвідки Великобританії під час візиту до 

Великобританії. «У нас була зустріч в офісі MI6. На жаль, не всю інформацію я можу 

говорити. Тобто, це державницькі справи», – сказав В. Зеленський. За словами 

Президента, на цій зустрічі однією з тем була протидія дезінформації та фейковим 

новинам. «Зі всього обсягу питань із нашої довгої двогодинної зустрічі більшість 

становила інформація про допомогу й захист нашого суверенітету і територіальної 

цілісності. Деталі я не можу розголошувати», – зазначив Президент України 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.10. – https://p.dw.com/p/3juFC). 

*** 

В. Зеленський пов’язує завершення війни на Донбасі зі створенням там 

ВЕЗ 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що запровадження 

вільної економічної зони на Донбасі сприятиме залученню інвестицій у регіон та 

завершенню війни. «У мене є відчуття, що вільна економічна зона сприятиме 

розквіту Донбасу. І це матиме великий вплив на людей, які живуть на тимчасово 

окупованих територіях. Вони бачитимуть, що жити у вільній Україні краще», – 

переконаний В. Зеленський, слова якого наводяться на сайті ОПУ. Він запевнив 

потенційних інвесторів, які переймаються питаннями безпеки в регіоні, що на 

Донбасі вже частково безпечно. «Режим тиші працює. І там сьогодні вже значна 

територія є безпечною», – сказав В. Зеленський 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26Q0IU
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26T1VH
https://p.dw.com/p/3juFC
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(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 22.10. – https://p.dw.com/p/3kIaE). 

Філіпіни 

Президент Філіппін Р. Дутерте нестиме відповідальність за вбивства 

через наркотики 

Президент Філіппін Родріго Дутерте заявив, що в нього немає проблем з 

притягненням до відповідальності за численні вбивства під час боротьби з 

наркотиками. Заява президента стала одним з найбільш чітких визнань перспектив 

того, що він може зіткнутися з потоком кримінальних звинувачень за криваву 

кампанію, яку він розпочав після вступу на посаду в середині 2016 р. Поліція 

повідомила про майже 6 тис. убивств наркозалежних, проте підозрює, що кількість 

загиблих набагато більша. «Якщо там убивство, я кажу, що це я ... Ви можете 

притягнути мене до відповідальності за будь-що, будь-яку смерть, яка сталася під 

час боротьби з наркотиками», – сказав Р. Дутерте 

(Euronews. – Paris, 2020. – 20.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/20/philippines-president-duterte-says-he-can-be-held-resp

onsible-for-drug-killings). 

Франція 

Обезголовлення вчителя з Франції: що ми знаємо на сьогодні 

По всій Франції пройшли демонстрації, присвячені пам’яті вчителя, який був 

обезголовлений нападником після того, як показав своїм учням карикатури на 

Мухаммеда. Французька влада почала антитерористичне розслідування. Президент 

країни Емманюель Макрон назвав це «вбивством» і «терористичним нападом 

ісламістів». Відвідавши школу Буа д’Ольн та поспілкувавшись з колегами вбитого 

вчителя історії, Е. Макрон сказав: «Один із наших громадян був убитий сьогодні 

вночі, тому що він був учителем, тому що він навчав учнів вільному висловленню 

поглядів, свободи» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 16.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/16/man-decapitated-near-paris-police-confirm-to-eurone

ws). 

*** 

Е. Макрон пообіцяв продовжувати «боротьбу за свободу» 

Президент Франції Емманюель Макрон заявив, що Франція продовжить 

«боротьбу за свободу» під час національного прощання в Парижі з учителем, якого 

вбили за показ карикатур на пророка Мухаммеда. «Ми не відмовимося від 

карикатур, малюнків, навіть якщо інші відступлять», – зазначив президент, 

згадуючи «одного з цих учителів», під час виступу у дворі Сорбонни, символічного 

місця духу Просвітництва. Покидаючи подію, Е. Макрон сказав одному з учителів: 

«Ми не здамося» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 21.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/21/macron-vows-to-continue-fight-for-freedom-as-france-

pays-tribute-to-beheaded-teacher-samue). 

https://p.dw.com/p/3kIaE
https://www.euronews.com/2020/10/20/philippines-president-duterte-says-he-can-be-held-responsible-for-drug-killings
https://www.euronews.com/2020/10/20/philippines-president-duterte-says-he-can-be-held-responsible-for-drug-killings
https://www.euronews.com/2020/10/16/man-decapitated-near-paris-police-confirm-to-euronews
https://www.euronews.com/2020/10/16/man-decapitated-near-paris-police-confirm-to-euronews
https://www.euronews.com/2020/10/21/macron-vows-to-continue-fight-for-freedom-as-france-pays-tribute-to-beheaded-teacher-samue
https://www.euronews.com/2020/10/21/macron-vows-to-continue-fight-for-freedom-as-france-pays-tribute-to-beheaded-teacher-samue
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Чилі 

Президент Чилі закликав прийняти закон про модернізацію 

національної поліції 

Президент  илі Себастьян Піньєра закликав Конгрес прискорити прийняття 

закону про модернізацію карабінерів, або національної поліції, незважаючи на 

звинувачення в застосуванні надмірної сили проти протестувальників. Мета 

законопроєкту, який обговорюють законодавці, – «посилити» організацію, щоб вона 

могла краще й ефективніше виконувати свою роль щодо захисту безпеки громадян і 

громадського порядку, завжди поважаючи права всіх громадян», – сказав С. Піньєра 

на пресконференції. Президент зустрівся з представниками сенату, Палати депутатів 

і Верховного суду, щоб обговорити нову хвилю протестів на вулицях, викликаних 

скаргами на жорстокість поліції. Президент «ясно і категорично» засудив будь-яке 

«порушення прав людини», а також будь-яке «відхилення від протоколів і правил, 

які повинні регулювати дії сил порядку та безпеки» і «розслідуватися 

громадськістю, владою і каратися судом» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 06.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/07/c_139423539.htm). 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Мальдіви 

Президент Мальдівів заявив, що для запобігання таких лих, як 

COVID-19, необхідно поважати природу 

Президент Мальдівів Ібрагім Мохамед Соліх сказав, що неповага до 

природи може привести до нових лих, таких, як пандемія COVID-19. «Це зоонозне 

захворювання COVID-19, яке викликало цю пандемію», – сказав президент 

І. М. Соліх у промові на саміті ООН з біорізноманіття. «Якщо ми продовжимо 

нешанобливо ставитися до природного світу, ми зіткнемося з аналогічними, а 

можливо, і з гіршими наслідками», – сказав він. Президент зазначив, що людська 

діяльність визначає здоров’я клімату і планети в епоху антропоцін і закликав до 

стійких і відновлювальних форм розвитку. «Принаймні, 8 млн т пластику 

потрапляють у наші океани щороку і становлять 80 % усього морського сміття від 

поверхневих вод до глибоководних відкладень», – сказав І. М. Соліх, додавши, що 

«Мальдіви поступово відмовляться від одноразового пластику до 2023 р., одночасно 

реформуючи свої системи управління відходами та переходячи на поновлювані 

джерела енергії» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 02.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-10/02/c_139414290.htm). 

Росія 

У Росії зареєстрували другу вакцину від коронавірусу  

Президент Росії Володимир Путін повідомив про реєстрацію другої вакцини 

від коронавірусу. За його словами новосибірський центр «Вектор» зареєстрував 

розроблений ним препарат. 24 липня центр «Вектор» отримав дозвіл МОЗ Росії на 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/07/c_139423539.htm
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-10/02/c_139414290.htm
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проведення клінічних випробувань вакцини на добровольцях, а 30 вересня вакцина 

офіційно отримала патенти. Вакцина «Вектора» відрізняється тим, що містить 

фрагменти вірусу – синтетичні пептидні антигени. Вакцина на їхній основі викликає 

імунну реакцію проти коронавірусу і надалі сприяє розвитку імунітету 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.10. – https://p.dw.com/p/3jvbc). 

США 

Д. Байден пообіцяв, що вакцина буде «безкоштовною для всіх» у США за 

планом боротьби з вірусом 

Кандидат від демократів у президенти США Д. Байден пообіцяв, що майбутня 

вакцина проти коронавірусу буде «безкоштовною для всіх» у рамках його 

національного плану боротьби з пандемією в тому випдку, якщо він буде обраний до 

Білого дому. «Як тільки ми отримаємо безпечну та ефективну вакцину, вона 

повинна бути безкоштовною для всіх, незалежно від того, застраховані ви чи ні», – 

сказав Д. Байден. Президент країни Дональд Трамп, який відстає від Д. Байдена на 

виборчих перегонах, також хоче, щоб майбутня вакцина проти вірусу, яка може бути 

готова протягом найближчих кількох тижнів, була безкоштовною 

(Euronews. – Paris, 2020. – 23.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/23/coronavirus-joe-biden-promises-vaccine-will-be-free-fo

r-everyone-under-new-us-health-plan). 

Україна 

Колишній Президент України захворів на COVID 

Стан експрезидента України Петра Порошенка, у якого діагностовано 

коронавірусну інфекцію SARS-CoV-2, погіршується, повідомила його дружина 

М. Порошенко. «Має двосторонню пневмонію. Він перебуває в лікарні», – сказала 

М. Порошенко. «У нього погіршується стан крові. Лікарі навіть не можуть взяти її 

на аналіз, щоб перевірити стан здоров’я та оцінити розвиток хвороби», – додала 

дружина П. Порошенка. Коронавірус був виявлений в однієї з дочок П. Порошенка 

Євгенії. Її стан кращий, ніж стан батька. Дочка П. Порошенка вживає лише ліки для 

зниження температури 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 07.10. – 

https://www.rp.pl/Covid-19/201009550-Byly-prezydent-Ukrainy-z-COVID-Stan-sie-pogarsza.ht

ml). 

*** 

В. Зеленський анонсував українську вакцину 

Президент України Володимир Зеленський заявив в інтерв’ю чотирьом 

українським телеканалам, що жорсткіші обмеження через COVID-19 можуть 

повністю зупинити українську економіку. Він додав, що влада зараз зосереджується 

на наданні додаткового медичного обладнання та достатньої кількості медичних 

працівників. Крім того, В. Зеленський анонсував розробку української вакцини 

проти коронавірусу. За його словами, робота триває вже півроку, і зараз вакцина 

проходить тестування. «Ми не можемо розкривати деталі через поточні клінічні 

https://p.dw.com/p/3jvbc
https://www.euronews.com/2020/10/23/coronavirus-joe-biden-promises-vaccine-will-be-free-for-everyone-under-new-us-health-plan
https://www.euronews.com/2020/10/23/coronavirus-joe-biden-promises-vaccine-will-be-free-for-everyone-under-new-us-health-plan
https://www.rp.pl/Covid-19/201009550-Byly-prezydent-Ukrainy-z-COVID-Stan-sie-pogarsza.html
https://www.rp.pl/Covid-19/201009550-Byly-prezydent-Ukrainy-z-COVID-Stan-sie-pogarsza.html
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випробування (...). Дозвольте сказати вам правду – (вакцина) особлива. Це не гучні 

слова, пафос чи популізм. Вона унікальна, оскільки не схожа на інші. Що важливо, 

вона вже випробувана, але не на людях», – зазначив В. Зеленський 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 22.10. – 

https://www.rp.pl/Covid-19/201029751-Zelenski-zapowiada-ukrainska-szczepionke-Jest-wyjatk

owa.html). 

Франція 

Президент Франції Е. Макрон оголосив про нові обмеження через 

COVID-19 

Президент Франції Емманюель Макрон заявляє, що будуть введені нові 

обмеження щодо стримування пандемії COVID-19, оскільки країна повідомила про 

новий рекорд, який становить майже 19 тис. нових випадків зараження цією 

хворобою. «У місцях, де хвороба циркулює занадто швидко (...), будуть нові 

обмеження», – сказав Е. Макрон під час інтерв’ю, яке транслювалося на двох 

основних телевізійних каналах Франції 

(Reuters. – London, 2020. – 07.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSL8N2GY5RZ). 

*** 

Франція запровадила комендантську годину, заборонила весілля на тлі 

«вражаючого» зростання кількості випадків COVID-19 

Прем’єр-міністр Франції Ж. Кастекс заявив, що «відновлення Францією 

надзвичайного стану та запровадження комендантської години є наслідком 

раптового та вражаючого прискорення поширення коронавірусу». Ж. Костекс 

детально описав заходи, оприлюднені напередодні ввечері президентом 

Емманюелем Макроном, включаючи комендантську годину, яка набуде чинності з 

півночі 17 жовтня в Парижі та його околицях. Президент Е. Макрон заперечив, що 

Франція втратила контроль над вірусом 

(Euronews. – Paris, 2020. – 14.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/14/france-will-reimpose-a-coronavirus-related-state-of-he

alth-emergency-from-october-17). 

*** 

У Франції найбільше смертей від вірусу, який Е. Макрон готується 

приборкати 

Смертність, пов’язана з коронавірусом, зросла на 523 випадки до загальної 

кількості 35 541 осіб, повідомили органи охорони здоров’я у Франції. Президент 

Емманюель Макрон підготував нові заходи щодо контролю за поширенням 

хвороби. Зокрема, він виступив з телевізійною промовою, щоб оголосити про нові 

ініціативи щодо боротьби з другою хвилею вірусу. Прем’єр-міністр Ж. Кастекс 

планує представити обом палатам парламенту нові «життєво важливі» заходи 

протидії COVID-19. У Франції вже повідомлялося про чотири дні поспіль рекордної 

кількості випадків захворювання, але тижневий темп зараження зростає вже понад 

https://www.rp.pl/Covid-19/201029751-Zelenski-zapowiada-ukrainska-szczepionke-Jest-wyjatkowa.html
https://www.rp.pl/Covid-19/201029751-Zelenski-zapowiada-ukrainska-szczepionke-Jest-wyjatkowa.html
https://www.reuters.com/article/idUSL8N2GY5RZ
https://www.euronews.com/2020/10/14/france-will-reimpose-a-coronavirus-related-state-of-health-emergency-from-october-17
https://www.euronews.com/2020/10/14/france-will-reimpose-a-coronavirus-related-state-of-health-emergency-from-october-17
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25 днів. «Навіть у найбільш тривожних прогнозах ми не очікували такого 

прискорення та важкості», – сказав професор Ж. Піалу, інфекціоніст з паризької 

лікарні Тенон 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 27.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-27/france-has-most-virus-deaths-since-apri

l-as-macron-readies-curbs). 

ПРЕЗИДЕНТ І ВИКОНАВ А ВЛАДА  

Еквадор 

Президент Еквадору призначив нового міністра економіки і фінансів 

Президент Еквадору Ленін Морено призначив М. Посо новим міністром 

економіки і фінансів, замінивши Р. Мартінеса, який пішов у відставку після того, як 

обіймав цю посаду з 2018 р. Відставка Р. Мартінеса сталася в розпал економічної 

кризи, викликаної пандемією нового коронавірусу. У відповідь на економічні 

труднощі, з якими зіткнулася країна, Р. Мартінес мав ряд важливих урядових 

досягнень щодо покращення ситуації. Серед його невдач був перегляд умов 

зовнішнього боргу, який дав можливість Еквадору отримати доступ до 

фінансування від міжнародних кредитних організацій, включаючи Міжнародний 

валютний фонд 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 08.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/08/c_139424771.htm). 

Кенія 

Кенійська комісія пропонує «капітальний ремонт» уряду з метою 

припинення етнічних поділів 

Кенія намагається покласти край етнічному насильству, пов’язаному з 

виборами. Спеціальна комісія запропонувала відновити посаду прем’єр-міністра та 

двох заступників, щоб зробити уряд більш інклюзивним і замінити виборчу систему, 

яка в минулому сприяла етнічному насильству. «Рекомендовані зміни будуть 

винесені на референдум, який очікується до проведення виборів у 2022 р.», – заявив 

президент Ухуру Кеніятта у своєму відеозверненні 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 21.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-21/kenya-proposes-prime-minister-post-in-

overhaul-of-government). 

Киргизстан 

Президент Киргизстану відправив уряд у відставку  

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков прийняв відставку 

прем’єр-міністра К. Боронова та уряду країни. Усі урядовці, однак, продовжать 

виконання своїх обов’язків «до формування нового складу уряду». Також президент 

звільнив голову Державного комітету національної безпеки О. Опумбаєва 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 09.10. – https://p.dw.com/p/3jflF). 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-27/france-has-most-virus-deaths-since-april-as-macron-readies-curbs
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-27/france-has-most-virus-deaths-since-april-as-macron-readies-curbs
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/08/c_139424771.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-21/kenya-proposes-prime-minister-post-in-overhaul-of-government
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-21/kenya-proposes-prime-minister-post-in-overhaul-of-government
https://p.dw.com/p/3jflF
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*** 

Президент Киргизстану призначив прем’єр-міністра 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков призначив С. Жапарова, який 

наполягає на його відставці, на посаду нового прем’єр-міністра, намагаючись 

припинити політичну кризу, викликану спірними результатами парламентських 

виборів. Раніше С. Жапаров, колишній депутат, який був звільнений із в’язниці під 

час протестів, раніше заявив своїм прихильникам, що президент готовий подати у 

відставку 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 14.10. – 

https://apnews.com/article/kyrgyzstan-elections-asia-central-asia-parliamentary-elections-f9ca

cfd05e5fc5f32a37a5bcf99a731c). 

*** 

Президент Киргизстану повернув резолюції про затвердження уряду до 

парламенту 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков повернув парламенту 

резолюції про затвердження програми, структури та складу уряду країни, 

повідомила пресслужба президента. На позачерговому засіданні парламент 

Киргизстану затвердив С. Жапарова новим прем’єр-міністром країни 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/14/c_139437958.htm). 

Ліван 

Президент Лівану веде переговори з приводу прем’єр-міністра  

Президент Лівану Мішель Аун планує провести консультації в парламенті 

щодо призначення нового прем’єр-міністра 15 жовтня, ідеться у твіті його офісу. 

Цей крок відбувся після того, як призначений прем’єр-міністром М. Адіб пішов з 

посади в кінці вересня після того, як не сформував новий уряд. Враховуючи 

історичний факт колоніального минулого та тісних фінансово-економічних 

стосунків Франції з Ліваном, президент Франції Емманюель Макрон закликав 

провести політичні реформи в Лівані і керувати країною технократам, які не 

пов’язані з жодними політичними партіями, після того, як останній уряд подав у 

відставку після вибуху в порту Бейрут 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 07.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-07/lebanon-president-to-hold-talks-to-nam

e-new-pm-on-october-15). 

*** 

Президент Лівану заявив, що консультації щодо нового уряду 

розпочнуться 15 жовтня 

Президент Лівану Мішель Аун заявив, що парламентські консультації щодо 

вибору нового прем’єр-міністра розпочнуться 15 жовтня, намагаючись 

підштовхнути політичний клас Лівану до формування наступного уряду країни. М. 

https://apnews.com/article/kyrgyzstan-elections-asia-central-asia-parliamentary-elections-f9cacfd05e5fc5f32a37a5bcf99a731c
https://apnews.com/article/kyrgyzstan-elections-asia-central-asia-parliamentary-elections-f9cacfd05e5fc5f32a37a5bcf99a731c
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/14/c_139437958.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-07/lebanon-president-to-hold-talks-to-name-new-pm-on-october-15
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-07/lebanon-president-to-hold-talks-to-name-new-pm-on-october-15
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Адіб, колишній посол країни в Берліні, був обраний 31 серпня прем’єр-міністром 

для формування кабінету міністрів після втручання президента Франції Емманюеля 

Макрона, який забезпечив консенсус щодо його призначення в країні, де влада 

розподіляється між мусульманською та християнською сектами. Однак М. Адіб 

залишив посаду наприкінці вересня, намагаючись майже місяць сформувати 

безпартійний кабінет. Його відставка завдала удару французькому плану, 

спрямованому на об’єднання сектантських політичних лідерів для подолання 

найгіршої кризи з часу громадянської війни в країні 1975–1990 рр. Згідно з 

французькою «дорожньою картою», новий уряд має вживати заходів для подолання 

корупції та здійснюватиме реформи, необхідні для надання міжнародної фінансової 

допомоги для покращення економіки. Зусилля М. Адіба зіткнулися із суперечками 

щодо призначень, особливо щодо посади міністра фінансів, який відіграватиме 

ключову роль у складанні планів економічного порятунку  

(Reuters. – London, 2020. – 07.10. – https://www.reuters.com/article/idUSKBN26S10I). 

*** 

Президент Лівану закликав сформувати кабінет міністрів 

Президент Лівану Мішель Аун підкреслив необхідність терміново 

сформувати кабінет міністрів для вирішення поточного економічного колапсу в 

країні. «Ми не можемо нести тягар дедалі більшого погіршення ситуації в країні і ми 

прагнемо забезпечити успіх французької ініціативи», – сказав М. Аун під час 

зустрічі з колишнім прем’єр-міністром С. Харірі 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/12/c_139434985.htm). 

*** 

Президент Лівану відклав переговори щодо призначення нового 

прем’єр-міністра 

Президент Лівану Мішель Аун відклав консультації з парламентськими 

блоками, спрямованими на обрання прем’єр-міністра для формування нового уряду. 

М. Аун повинен був провести консультації 15 жовтня, але затягнув переговори до 

22 жовтня, посилаючись на запити «від деяких парламентських блоків через 

труднощі, що виникають, і які потребують вирішення». Голова партії шиїтів і спікер 

парламенту виступає проти будь-якої затримки консультацій з парламентськими 

блоками, спрямованими на обрання прем’єр-міністра 

(Reuters. – London, 2020. – 14.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSL4N2H53RH). 

*** 

Президент Лівану М. Аун пообіцяв підтримати нову кандидатуру 

прем’єр-міністра 

Президент Лівану Мішель Аун заявив, що він виконає свій обов’язок щодо 

призначення прем’єр-міністра, але поклав на нового прем’єр-міністра обов’язок 

розпочати кроки, спрямовані на виведення країни з фінансової кризи. Суднітський 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26S10I
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/12/c_139434985.htm
https://www.reuters.com/article/idUSL4N2H53RH
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лідер С. Харірі буде призначений прем’єр-міністром після офіційних консультацій. 

Але йому доведеться зіткнутися з основними проблемами, щоб подолати розбрат і 

сформувати новий уряд, який би міг боротися з кризами, що поглиблюються з 

кожним днем. У телевізійній промові М. Аун звинуватив чиновників у тому, що 

вони заблокували довгий перелік термінових реформ, яких вимагають іноземні 

донори. Він поставив під сумнів те, що сталося з планами, починаючи від судової 

аудиторської перевірки центрального банку та капітального ремонту енергетичного 

сектора до проєктів законів та переговорів з МВФ 

(Reuters. – London, 2020. – 21.10. – https://www.reuters.com/article/idUSKBN27616S). 

*** 

Колишнього прем’єр-міністра С. Харірі попросили сформувати уряд 

Лівану 

Президент Лівану Мішель Аун запросив колишнього прем’єр-міністра 

С. Харірі сформувати наступний уряд країни після того, як він забезпечив достатню 

кількість голосів від законодавців. Президент уже відклав консультації на тиждень, 

на тлі ознак суперечок щодо ролі своєї партії в будь-якому майбутньому уряді. У 

своїй промові напередодні консультацій М. Аун дав знак, що «не зупинить Харірі 

від призначення прем’єр-міністром», але зазначив, що «хоче більшої ролі у 

формуванні уряду». Більшість спостерігачів очікують процес протистояння. 

«Сьогодні від мене вимагають призначення (прем’єр-міністра), а потім участі у 

формуванні уряду», – сказав М. Аун 

(Euronews. – Paris, 2020. – 22.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/22/former-pm-saad-hariri-asked-to-form-lebanon-s-next-

government). 

США 

Д. Трамп ставить забезпечення водою ферм пріоритетом для нового 

офісу 

Президент США Дональд Трамп створив, як він назвав, «субкабінет» з 

федеральних водних питань з мандатом, який включає зміни у споживанні води, що 

вимагають корпоративні інтереси фермерських господарств та нафтогазової галузі. 

Виконавчим розпорядженням Д. Трампа міністр внутрішніх справ Д. Бернхардт та 

адміністратор Агентства з охорони навколишнього середовища Е. Вілер призначені 

відповідати за міжвідомчі водні об’єкти. Створення водного «субкабінету впорядкує 

процеси прийняття рішень» у федеральних органах, ідеться в заяві 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 14.10. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-environment-david-bernhardt-392dffbaddab8aebf76

516f9f1c1e9d0). 

Чехія 

Президент Чехії призначить нового міністра охорони здоров’я 

Президент  ехії Мілош Земан призначить Я. Блатного новим міністром 

охорони здоров’я. Я. Блатний замінить Р. Примулу, якого вирішив звільнити з 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN27616S
https://www.euronews.com/2020/10/22/former-pm-saad-hariri-asked-to-form-lebanon-s-next-government
https://www.euronews.com/2020/10/22/former-pm-saad-hariri-asked-to-form-lebanon-s-next-government
https://apnews.com/article/donald-trump-environment-david-bernhardt-392dffbaddab8aebf76516f9f1c1e9d0
https://apnews.com/article/donald-trump-environment-david-bernhardt-392dffbaddab8aebf76516f9f1c1e9d0
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займаної посади прем’єр-міністр країни А. Бабіш. Причиною звільнення послужило 

проведення зустрічі в ресторані, який повинен був бути закритим через урядові 

обмеження під час COVID-19 

(Reuters. – London, 2020. – 27.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSL8N2HI5YX). 

Чорногорія 

Президент Чорногорії просить просербського лідера опозиції 

сформувати новий уряд 

Президент  орногорії Мило Джуканович висунув кандидатуру 

З. Кривокапича, лідера просербського опозиційного союзу, підтримуваного 

могутньою Сербською православною церквою, на посаду прем’єр-міністра. Після 

зустрічі з лідерами коаліції президент заявив, що обговорить кандидатуру 

З. Кривокапича з парламентом. М. Джуканович, який прагне переобрання у 2023 р., 

заявив, що новий уряд збереже реформи та інвестиції в Адріатичній республіці, яка є 

членом НАТО і кандидатом на вступ до Європейського Союзу. «Це доводить 

зрілість нашого суспільства ...  орногорія визнана (ключовим) фактором 

регіональної стабільності», – зазначив президент 

(Reuters. – London, 2020. – 08.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26T2AP). 

ПРЕЗИДЕНТ І ЗАКОНОДАВ А ВЛАДА 

Бангладеш 

Президент Бангладеш підписав указ про смертну кару за зґвалтування 

Президент Бангладеш Абдул Хамід дав згоду на пропозицію уряду, яка 

підняла максимальне покарання у справах про зґвалтування до смертного вироку із 

довічного ув’язнення. Президент видав указ про внесення змін до закону про 

запобігання репресіям серед жінок та дітей, який передбачає смертну кару за 

зґвалтування. Відповідно до указу, «пожиттєве суворе позбавлення волі», згадане в 

розділі 9 (1) закону, тепер замінене на «смерть або довічне суворе покарання» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-10/13/c_139437898.htm). 

Литва 

На законодавчих виборах у Литві переважають консерватори 

Правоцентристська опозиція перемогла на виборах у законодавчі органи в 

Литві після кампанії, ознаменованої кризою пандемії коронавірусу. Консервативна 

партія «Союз Вітчизни» буде мати 50 депутатів із 141 в парламенті Литви, тоді як 

«Союз фермерів і зелених», лівоцентристська партія прем’єр-міністра С. 

Скверняліса, набирає 32 мандати, згідно з цими результатами. У рамках заходів 

безпеки проти пандемії вперше було дозволено голосувати в автомобілях, а на 

виборчих дільницях було введено використання масок та соціальну дистанцію. 

Незважаючи на кількість нових випадків зараження, кількість смертей щодо 

https://www.reuters.com/article/idUSL8N2HI5YX
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26T2AP
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-10/13/c_139437898.htm
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загальної чисельності населення Литви все ще значно нижча за 

середньоєвропейську. У першому турі в парламент пройшло чотири партії, що, 

ймовірно, призведе до переговорів про коаліцію. Основні литовські партії 

виступають за Європейський Союз, НАТО та підтримують білоруську 

демократичну опозицію після суперечливих президентських виборів у цій країні. 

Президент країни Ґітанас Науседа, термін повноважень якого закінчується в 2024 

р., продовжить формувати зовнішню та оборонну політику 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 26.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/25/5f95fd45fdddff74498b4671.html). 

Мексика 

На внутрішніх виборах переважає найбільш поміркований сектор партії 

А. М. Лопеса Обрадора 

Після кількох місяців, наповнених напругою та постійними загрозами зриву, 

процес оновлення керівництва партії президента Мексики Андреса Мануеля 

Лопеса Обрадора Morena завершився. М. Дельгадо стане новим головою партії 

після перемоги над П. Муньйосом Ледо, який у віці 87 років представляв собою 

найбільш войовничий і найвибагливіший варіант. Перемога М. Дельгадо «піднімає» 

найбільш помірковану і прагматичну течію на чолі партії, яка прагне переосмислити 

великі успіхи її засновника та морального лідера. Національний виборчий інститут, 

обов’язковий арбітр внутрішніх виборів, повинен був провести до трьох опитувань, 

щоб визначити переможця процесу. Два тижні тому М. Ледо заявив про себе як 

голову партії Morena, після перемоги з дуже незначним відривом у другому 

опитуванні, проте суд постановив технічно рівний рахунок, що змусило провести 

повторні консультації. Нові результати надають М. Дельгадо перемогу з 58,6 % 

голосів проти 41,1 %, отриманих його суперником. У своєму першому публічному 

виступі після результатів виборів новий голова партії Morena намагався побудувати 

мости, щоб запобігти внутрішньому руйнуванню, що може закінчиться 

динамізацією партії  

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 24.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/24/5f943cc7fdddff6b9d8b4620.html). 

Україна 

В. Зеленський: «Запровадимо нову філософію – країна, яка готова до 

всього» 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі щорічним 

посланням до Верховної Ради. У ньому він, зокрема, наголосив на потребі 

докорінної зміни підходу до розбудови України. В. Зеленський зазначив, що 

українці надовго запам’ятають 2020 р. і нагадав про пандемію COVID-19, збиття 

українського літака біля Тегерана, масштабні лісові пожежі, паводок у Західній 

Україні, посуху на Півдні, а також катастрофу літака з військовими льотчиками та 

курсантами. «Маємо зробити правильні висновки і стати сильнішими. Запобігати 

загрозам, щоб не долати наслідки. Маємо впровадити нову філософію – країна, яка 

готова до всього. Або здатна максимально протистояти новим загрозам. Цей 

принцип я хочу представити сьогодні, хоча його і не було в моїй програмі», – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/25/5f95fd45fdddff74498b4671.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/24/5f943cc7fdddff6b9d8b4620.html
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зазначив В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.10. – https://p.dw.com/p/3kAJp). 

*** 

Амністія на Донбасі: В. Зеленський запевнив, що не дозволить уникнути 

відповідальності 

Президент України Володимир Зеленський виступив із щорічним 

посланням до Верховної Ради, в якому наголосив, що амністія не 

поширюватиметься на всіх учасників незаконних збройних формувань на Донбасі. 

За його словами, вона передбачає не уникнення відповідальності, а «гідне майбутнє 

для людей, які перебувають у заручниках в окупаційних сил і не причетні до тяжких 

злочинів». «Страшне слово амністія не про всіх і не про уникнення відповідальності. 

А про мільйони наших громадян, на чиїх руках немає крові і які наразі фактично 

самі перебувають у заручниках в окупанта. Їм потрібен чіткий сигнал – не варто 

боятися, гідне майбутнє – тільки з Україною», – зазначив В. Зеленський у 

щорічному посланні  

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.10. – https://p.dw.com/p/3kARd). 

*** 

В. Зеленський: «Той, хто без бою віддав Крим, має нести 

відповідальність» 

Президент України Володимир Зеленський виступив із щорічним 

посланням до Верховної Ради про внутрішнє і зовнішнє становище України, в якому 

висловив упевненість, що ті, хто дозволив Росії анексувати Крим без бою, мають 

нести відповідальність. «Ми будуємо українське військо, яке зможе захистити 

Україну на суші, на воді, в повітрі і в кіберпросторі. Щоб більше ні в кого не виникло 

навіть думки, що можна зазіхнути на наш суверенітет, нашу територіальну 

цілісність, або відібрати в України частину території без єдиного пострілу. Цього не 

буде ніколи. А ті, хто без бою віддали Крим, мають нести відповідальність», – 

наголосив Президент 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.10. – https://p.dw.com/p/3kBAX). 

Франція 

Колишні союзники Е. Макрона посилили тиск на соціальну програму 

Невелика група бунтівних депутатів струсонула більшість президента 

Емманюеля Макрона у французькому парламенті. Усього за кілька днів група з 

15 осіб на чолі з депутатами, які раніше були пов’язані з партією Е. Макрона La 

République En Marche (LREM), викликала ажіотаж, виступивши проти вжиття 

заходів реінтродукції пестицидів, які вважаються шкідливими для бджіл, що 

підкреслило ідеологічні розколи в більшості. Тридцять два члени LREM стали на 

сторону повстанської групи, яка виступила проти повторного введення 

неонікотиноїдних пестицидів, водночас як ще 36 утрималися. Незважаючи на те, що 

законопроєкт був прийнятий з перевагою – 313 проголосували за, 158 – проти, це був 

перший раз, коли така висока частка депутатів LREM 

https://p.dw.com/p/3kAJp
https://p.dw.com/p/3kARd
https://p.dw.com/p/3kBAX
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публічно виступила проти уряду. Поіменне голосування було ініційоване на 

прохання парламентської групи, що складається з бунтівних депутатів, багато з яких 

вийшли з LREM, оскільки вважали, що партія не враховує екологічні та соціальні 

питання. Серед них математик С. Віллані, колишній союзник Е. Макрона  

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 09.10. – 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-france-climate-former-allies-ramp-up-press

ure-on-green-social-agenda/). 

Чилі 

У Чилі розпочався процес реформування конституції 

Майже 80 % чилійців підтримали ініціативу про створення конституційного 

конвенту, який розробить проєкт нового основного закону  илі. Переважна 

більшість виборців висловилися за розробку нової конституції, яка прийде на зміну 

діючій, прийнятої ще за часів диктатури генерала А. Піночета. Консервативний 

президент  илі Себастьян Піньєра, який погодився на проведення референдуму 

після хвилі масових протестів, заявив: «Цей референдум – не кінець, а початок 

шляху, який ми повинні пройти всі разом, щоб отримати для  илі нову 

конституцію». Президент назвав референдум тріумфом для чилійців, які «люблять 

демократію, єдність і мир»  

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 26.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/26/5f96f364fc6c837a1f8b4673.html). 

ПРЕЗИДЕНТ І СУДОВА ВЛАДА 

Україна 

Верховний Суд: «Президент повинен розмовляти українською» 

Як повідомляє Верховний Суд на своїй сторінці у Facebook, касаційний 

адміністративний суд у складі Верховного суду відмовив у задоволенні позову, в 

рамках якого позивач просив визнати протиправним спілкування Президента 

України Володимира Зеленського 23 травня 2019 р. на форумі інтернет-діячів 

«Forum-2019» недержавною мовою і зобов’язати главу держави утриматися від 

спілкування недержавною мовою на всій території України під час виконання своїх 

повноважень. Велика палата Верховного Суду розглянула апеляційну скаргу 

позивача й закрила провадження у справі, оскільки вимоги позивача не підлягають 

розгляду в порядку адміністративного судочинства 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 09.10. – https://p.dw.com/p/3jgwQ). 

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ  

Болівія 

У Болівії проходить перший тур виборів 

На загальних виборах у Болівії, за даними екзитполів, уже в першому турі 

виграє прихильник експрезидента Ево Моралеса і колишній міністр економіки 

соціаліст Л. Арсе. Вищий виборчий суд, в. О. Центрвиборчкому, закликав громадян 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-france-climate-former-allies-ramp-up-pressure-on-green-social-agenda/
https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-france-climate-former-allies-ramp-up-pressure-on-green-social-agenda/
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/26/5f96f364fc6c837a1f8b4673.html
https://p.dw.com/p/3jgwQ
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дочекатися офіційних підсумків підрахунку голосів. Перебуваючи в аргентинській 

столиці Буенос-Айресі, Е. Моралес сказав на пресконференції: «Усі відомі на цей 

момент дані вказують на перемогу   Руху до соціалізму  . Луїс буде главою держави». 

Привітала Л. Арсе з перемогою і в. О. президента Жанін Аньєс. Сам політик, 

коментуючи попередні результати загальних виборів, подякував виборцям і заявив 

про відновлення демократії. Основним суперником Л. Арсе був експрезидент 

Карлос Меса, який очолює партію «Громадянське суспільство» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 18.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/18/5f8b17e7fdddff2f828b4672.html). 

*** 

Луїс Арсе, новий президент Болівії, відданий процесу змін «без 

ненависті» 

Перпеможець на загальних виборах в Болівії Луїс Арсе, якого підтримує 

експрезидент Ево Моралес, оголосив першим заходом започаткування боротьби 

проти голоду. За результатами двох екзитполів було встановлено, що Л. Арсе 

отримав понад 50 % голосів виборців з 20 % переваги над колишнім президентом 

Карлосом Месою. Це визнали і тимчасовий президент Жанін Аньєс, і 

переможений кандидат. «Я щиро дякую болівійському народові за його 

демократичну відданість. Ми будемо вшановувати Болівію», – написав К. Меса в 

соцмережах 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 19.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/19/5f8d16bb21efa0dc288b45dd.html). 

*** 

Офіційний підрахунок голосів у Болівії підтвердив соціалістичний курс 

країни 

Офіційний підрахунок голосів у Болівії підтвердив, що колишній президент 

Болівії Карлос Меса поступився кандидату від соціалістів Луїсу Арсе («Рух за 

соціалізм»), який переміг на загальних виборах у першому турі. За попередніми 

результатами виборів інформація була з 89 % виборчих дільниць, де Л. Арсе мав 

54,5 % проти 29,3 % його найближчого суперника – колишнього президента К. Меси 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 21.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-21/official-bolivia-vote-count-confirms-soc

ialist-landslide). 

*** 

Остаточний підрахунок голосів виборців у Болівії 

Остаточний офіційний підрахунок голосів на загальних виборах засвідчив про 

впевнену перемогу Луїса Арсе, що є підтвердженням перемоги для партії «Рух до 

соціалізму» відстороненого президента Ево Моралеса. Л. Арсе набрав 55 % голосів 

проти шести суперників, уникнувши необхідності проведення другого туру. На 

другому місці – експрезидент Карлос Меса з результатом 29 %. Консерватор 

Л. Камачо, один з лідерів протестного руху, який рік тому сприяв відстороненню 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/18/5f8b17e7fdddff2f828b4672.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/19/5f8d16bb21efa0dc288b45dd.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-21/official-bolivia-vote-count-confirms-socialist-landslide
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-21/official-bolivia-vote-count-confirms-socialist-landslide
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Е. Моралеса, набрав лише 14 % голосів. Л. Арсе працював міністром економіки за 

часів Е. Моралеса, першого президента корінних народів Болівії 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 23.10. – 

https://apnews.com/article/virus-outbreak-evo-morales-elections-socialism-bolivia-f8d2fb4ac8

0db6f7fd8face7c3f7b75d). 

Гана 

Президент Гани висунув свою кандидатуру на загальних виборах 

Президент Гани Нана Аддо Данква Акуфо-Аддо надав документи Виборчій 

комісії для висунення своєї кандидатури для участі в загальних виборах у грудні. 

Якщо це буде дозволено, Н. А. Акуфо-Аддо очолить правлячу «Нову патріотичну 

партію» як кандидат у президенти в четвертий раз поспіль з 2008 р. «Народ Гани 

очікує, що вибори в грудні пройдуть в умовах миру, свободи, безпеки і прозорості, а 

результати будуть відображати волю народу», – сказав президент. Н. А. Акуфо-Аддо 

закликав Європейську комісію залишатися неупередженим суддею процесу, 

дозволяючи переважати волі народу. Не менше 15 осіб, включаючи незалежних 

кандидатів, висловили зацікавленість щодо участі в загальних виборах 2020 р. 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 07.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/07/c_139422670.htm). 

Гвінея 

Президент Гвінеї А. Конде випередив суперників на президентських 

виборах 

Кандидат від правлячої партії Гвінеї Альфа Конде був оголошений 

переможцем президентських виборів. 82-річний діючий президент здобув перемогу 

в першому турі голосування 18 жовтня, набравши 59,5 % голосів виборців, згідно з 

результатами, опублікованими Національною виборчою комісією 24 жовтня. 

А. Конде протистояли 11 кандидатів, головним з яких був С. Д. Діалло, який набрав 

33,5 % голосів 

(Reuters. – London, 2020. – 21.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2752VD). 

*** 

У Гвінеї чинний президент переміг на виборах 

У Гвінеї чинний президент Альфа Конде переміг на президентських виборах 

в опитуванні, яке, на думку опозиції, було неконституційним. 82-річний А. Конде 

набрав приблизно вдвічі більше голосів, ніж його найближчий конкурент, кандидат 

від опозиції, з урахуванням 37 із 38 округів, згідно з попередніми результатами 

виборчої комісії. Рішення президента балотуватися на третій термін зумовило 

неодноразові акції протестів протягом останнього року. А. Конде заявив, що в 

березні конституційний референдум змінив обмеження щодо двох термінів 

пребування на посаді, однак його опоненти вважають, що А. Конде порушив закон, 

тримаючись за владу 

https://apnews.com/article/virus-outbreak-evo-morales-elections-socialism-bolivia-f8d2fb4ac80db6f7fd8face7c3f7b75d
https://apnews.com/article/virus-outbreak-evo-morales-elections-socialism-bolivia-f8d2fb4ac80db6f7fd8face7c3f7b75d
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/07/c_139422670.htm
https://www.reuters.com/article/idUSKBN2752VD
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(Reuters. – London, 2020. – 23.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2781QB). 

Зімбабве 

Президент Зімбабве ставить під сумнів роль іноземного спостерігача на 

виборах 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва притримується думки, що 

держави Південної Африки повинні розглянути питання про проведення загальних 

виборів без присутності міжнародних спостерігачів. Президент Малаві Лазар 

Чаквера, якого обрали президентом у червні, перебуває з дводенним візитом у 

Зімбабве. Е. Мнангагва заявив, що Малаві – це країна, яка пройшла «узгоджені 

вибори президента без іноземних спостерігачів». «Вибори проводилися без 

спостереження ООН, Південноафриканського співтовариства розвитку та 

організацій громадянського суспільства, але це були успішні мирні вибори, 

проведені Малаві самостійно….... Це змушує задуматися, чи все-таки потрібно 

країнам SADC запрошувати спостерігачів з-за океанів», – сказав Е. Мнангагва 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 01.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-01/zimbabwe-president-questions-foreign-o

bserver-role-in-elections). 

Іран 

Наступним президентом Ірану може бути військовий 

Влітку 2021 р. в Ірані мають відбутися президентські вибори, більшість 

кандидатів на пост – це представники силових структур та діючі військові. Серед 

кандидатів на посаду президента, яку наразі обіймає Хасан Рухані, представники 

Корпусу охорони ісламської революції, найсильнішого військового формування в 

країні. Перші дані екзитполів демонструють те, що бригадний генерал Х. Деган став 

провідним претендентом. Серед його ймовірних суперників – П. Фаттах та 

С. Мохаммед. Таким чином, передвиборча ситуація в країні демонструє 

мілітаризацію всіх політичних інституцій  

(Bloomberg. – New York, 2020. – 13.10. – 

https://www.bloomberg.com/view/articles/2020-10-13/iran-s-next-president-could-be-a-militar

y-man). 

Палестина 

Президент Палестини заявив, що вирішить дату проведення виборів 

після узгодження з фракціями 

Президент Палестини Махмуд Аббас оголосив, що рішення про проведення 

загальних виборів у Палестині буде прийняте після досягнення угоди з 

палестинськими фракціями. Про це М. Аббас заявив під час телефонної розмови з 

верховним представником Європейського Союзу із закордонних справ і політики 

безпеки Ж. Боррелем. Президент наголосив, що як тільки буде досягнута 

домовленість із палестинськими фракціями, включаючи ісламський рух ХАМАС, 

«буде оголошена дата проведення виборів». Раніше палестинські офіційні особи 

заявляли, що М. Аббас проведе онлайн-зустріч з 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2781QB
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-01/zimbabwe-president-questions-foreign-observer-role-in-elections
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-01/zimbabwe-president-questions-foreign-observer-role-in-elections
https://www.bloomberg.com/view/articles/2020-10-13/iran-s-next-president-could-be-a-military-man
https://www.bloomberg.com/view/articles/2020-10-13/iran-s-next-president-could-be-a-military-man
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представниками 14 палестинських фракцій, щоб оголосити про угоду щодо 

примирення, яка включає визначення дати проведення загальних виборів у 

Палестині. Палестинці провели останні президентські вибори у 2005 р., коли М. 

Аббас змінив покійного палестинського лідера Ясіра Арафата 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 01.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/01/c_139412460.htm). 

США 

Комісія з президентських дебатів у США внесе зміни у формат дискусій 

після сутички Трампа – Байдена 

Комісія з президентських дебатів у США найближчим часом ухвалить зміни 

до формату проведення дискусій, щоб уникнути повторення помилок першої 

зустрічі президента США Дональда Трампа та його конкурента-демократа Д. 

Байдена. Комісія заявила, що дебати «чітко показали, що до формату дебатів слід 

додати структурованості, щоб забезпечити більш упорядковане обговорення 

питань». Наступна президентська дискусія – це форма телемосту, запланована на 

середину жовтня в Маямі. Тим часом компанія Nielsen повідомила, що 73,1 млн 

людей спостерігали за дебатами по телебаченню на 16 каналах. Це значна цифра, 

навіть якщо вона менша від 84 млн людей, які спостерігали за першими дебатами 

між Д. Трампом та Х. Клінтон під час виборчих перегонів 2016 р. 

(Euronews. – Paris, 2020. – 01.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/01/us-debate-commission-to-make-changes-to-format-afte

r-trump-biden-clash). 

*** 

Діагноз Д. Трампа впливає на хід завершального етапу виборчої 

кампанії 

Рік виборів, уже визначений каскадом національних криз, занурився в хаос, 

коли президент США Дональд Трамп заявив, що він позитивно тестований на 

коронавірус після послідовного применшення ним загрози. Демократичний 

претендент Д. Байден, який провів 90 хв. на сцені з Д. Трампом у дебатах, чекає 

результатів власного тесту. Ніхто точно не знає, що буде далі. Принаймні, позиція 

кампанії фокусується саме там, де Д. Байден зробив акцент на реакції Д. Трампа 

щодо пандемії, у результаті якої загинуло понад 200 тис. людей у США. На 

найближчий термін вона загрожує карантином та неможливістю Д. Трампа збирати 

великі мітинги, що сприяють його рейтингу в кампанії. К. Фінні, демократичний 

консультант і головний радник кампанії Х. Клінтон у 2016 р., заявила, що 

безпосередня увага повинна бути приділена здоров’ю подружжя Трампів. К. Фінні 

наголосила на розвитку подій, які доводять, що навіть Д. Трамп, «незалежно від його 

таланту диктувати заголовки та рамки подій, не може контролювати пандемію» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 02.10. – 

https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-joe-biden-donald-trump-health-7c04d

4ec06666f3d5c725d09054c1940). 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/01/c_139412460.htm
https://www.euronews.com/2020/10/01/us-debate-commission-to-make-changes-to-format-after-trump-biden-clash
https://www.euronews.com/2020/10/01/us-debate-commission-to-make-changes-to-format-after-trump-biden-clash
https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-joe-biden-donald-trump-health-7c04d4ec06666f3d5c725d09054c1940
https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-joe-biden-donald-trump-health-7c04d4ec06666f3d5c725d09054c1940
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*** 

Д. Трамп «має намір бути готовим дебатувати» з Д. Байденом і виступає 

проти кнопки вимкнення звуку 

Президент США Дональд Трамп «має намір бути готовим дебатувати» з 

кандидатом від демократів Д. Байденом, незважаючи на те, що він був 

госпіталізований через Covid-19, заявив прессекретар Д. Трампа Т. Мурто. «Ми не 

погодимося, щоб модератор зміг відключити звук кандидатів, коли їхній час 

закінчиться, щоб запобігти тим перебоям та перехресним переговорам, які зіпсували 

перші дебати минулого тижня. Ми категорично виступимо проти кнопки вимкнення 

звуку, яка б передала занадто багато повноважень у руки представника засобів 

масової інформації, щоб вирішити, що дозволено кандидату в президенти говорити 

американському народу», – сказав Т. Мурто. Раніше Д. Байден заявив, що 

зустрінеться з Д. Трампом під час другої дискусії, «якщо вчені скажуть, що це 

безпечно» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 05.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-05/trump-intends-to-be-ready-to-debate-bid

en-despite-virus). 

*** 

Президент США Д. Трамп залишив лікарню 

Президент США Дональд Трамп залишив лікарню через чотири дні після 

прибуття для лікування від Covid-19. Представники штату Міннесота намагаються 

зв’язатися з людьми, які відвідували передвиборчі агітаційні кампанії Д. Трампа. У 

виборчому штабі Д. Трампа заявили, що він планує бути готовим до дебатів із 

претендентом на посаду президента Д. Байденом 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 05.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-05/o-brien-says-president-always-retained-

control-trump-update). 

*** 

Президент США заявив, що хоче провести мітинг 

Дональд Трамп повернувся до Овального кабінету Білого дому після 

госпіталізації в Національному військово-медичному центрі Уолтера Ріда. 

Президент Д. Трамп почувається добре і сподівається провести черговий мітинг. 

«Думаю, я спробую провести мітинг у ніч на суботу. Якщо ми зможемо, якщо в нас 

буде достатньо часу, щоб оранізувати це... Але ми хочемо провести мітинг у 

Флориді, можливо, у Флориді в ніч на суботу», – зазначив президент. Раніше лікар 

Д. Трампа Ш. Конлі в меморандумі, опублікованому Білим домом, розглядав 

можливість відновлення публічних заходів 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 08.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-08/president-required-doctors-to-sign-ndas

-in-2019-trump-update). 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-05/trump-intends-to-be-ready-to-debate-biden-despite-virus
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-05/trump-intends-to-be-ready-to-debate-biden-despite-virus
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-05/o-brien-says-president-always-retained-control-trump-update
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-05/o-brien-says-president-always-retained-control-trump-update
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-08/president-required-doctors-to-sign-ndas-in-2019-trump-update
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-08/president-required-doctors-to-sign-ndas-in-2019-trump-update
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*** 

Д. Трамп відмовився від віртуальних дебатів із Д. Байденом 

Президент США Дональд Трамп відмовився від участі у других теледебатах 

кандидатів у президенти США 15 жовтня, які організатори вирішили провести у 

віртуальному форматі. Він відкинув усі побоювання щодо загрози зараження 

коронавірусом. «Зміна формату дебатів на віртуальний є неприпустимою», – заявив 

Д. Трамп. За словами президента, «я не гаятиму час на віртуальні дебати» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 08.10. – https://p.dw.com/p/3jd47). 

*** 

Д. Трамп перезапустив кампанію з Білого дому та штату Флорида 

Намагаючись привести свою передвиборну кампанію в дію, президент США 

Дональд Трамп та його команда розпочали агресивне повернення до політичної 

діяльності, включаючи великий захід у Білому домі та мітинг у Флориді, через 

тиждень після його госпіталізації з вірусом, від якого загинуло понад 210 тис. 

американців. Д. Трамп збільшує кількість своїх виступів на радіо та телебаченні з 

консервативними інтерв’юерами, сподіваючись компенсувати втрачений час.  ерез 

два тижні після заходу в Рожевому саду, який був названий «розповсюджувачем» 

вірусу, Д. Трамп планує скликати ще один великий натовп біля Білого дому для 

проведення «мирного протесту за закон і порядок». Понад два десятки людей, 

пов’язаних з Білим домом, захворіли на COVID-19 після попереднього заходу 

президента 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 10.10. – 

https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-joe-biden-donald-trump-health-a9b58

1897fff3c034d8fa838a2eb0768). 

*** 

Д. Трамп уперше виступив перед своїми прихильниками після 

зараження коронавірусом 

Президент США Дональд Трамп вперше після курсу лікування від 

COVID-19 виступив перед своїми прихильниками. «Ми не можемо дозволити нашій 

країні перетворитися на соціалістичну», – заявив американський лідер з балкона 

Білого дому. Д. Трамп зняв маску під час 20-хвилинної промови та запевнив, що 

чудово почувається. Він заявив, що Сполучені Штати переможуть коронавірус 

SARS-CoV-2, а також згадав при цьому Китай, де були зафіксовані перші випадки 

зараження вірусом. Аналогічні заходи заплановані у Флориді, Пенсільванії та Айові.  

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 11.10. – https://p.dw.com/p/3jkZH). 

*** 

Д. Трамп осудив Д. Байдена за скасування видобутку природного газу 

Під час першого візиту до штату Пенсільванія після одужання від Covid-19 

президент США Дональд Трамп звинуватив кандидата від демократів Д. Байдена у 

бажанні зупинити пошук і буріння природного газу в 

https://p.dw.com/p/3jd47
https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-joe-biden-donald-trump-health-a9b581897fff3c034d8fa838a2eb0768
https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-joe-biden-donald-trump-health-a9b581897fff3c034d8fa838a2eb0768
https://p.dw.com/p/3jkZH
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штаті. Д. Трамп заявив під час вечірньої акції передвиборчої кампанії у Джонстауні, 

що Д. Байден скасує гідравлічний пошук та видобуток природного газу. «Одне з 

найважливіших питань для Пенсільванії – це виживання вашої видобувної галузі. 

Д. Трамп назвав Д. Байдена «найгіршим кандидатом в історії американської 

політики» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 13.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-13/trump-to-hit-biden-on-fracking-in-appe

al-to-pennsylvania-voters). 

*** 

Вибори у США 2020: Д. Трамп повернувся до виборчої кампанії 

Президент США Дональд Трамп повернувся до виборчої кампанії менш ніж 

за два тижні після позитивного результату тесту на коронавірус. Виступаючи у 

Флориді, президент передав тисячам прихильників, багато з яких були без захисник 

масок, повітряний поцілунок. Його суперник Д. Байден, виступаючи в штаті Огайо, 

звинуватив президента в «необдуманій поведінці» з моменту його діагнозу. 

Опитування громадської думки, проведеного Real Clear Politics, демонструють, що 

Д. Байден має 10-кратну перевагу над Д. Трампом. Однак його лідерство, згідно з 

опитуванням, у деяких ключових штатах неоднозначне – як у випадку з Флоридою, 

де демократ випереджає чинного президента на 3,7 % 

(BBC. – London, 2020. – 13.10. – 

https://www.bbc.com/news/election-us-2020-54516324). 

*** 

«Поцілую всіх»: Д. Трамп відновив мітинги після зараження 

коронавірусом 

Президент США Дональд Трамп провів мітинг для своїх прихильників у 

місті Сенфорд у штаті Флорида, який є дуже важливим для президентських виборів. 

Цей передвиборчий захід став першим після зараження Д. Трампа коронавірусом. 

«Я почуваюся дуже сильним (...). Я поцілую всіх тут присутніх. Я поцілую хлопців і 

прекрасних жінок. Я подарую всім вам міцний поцілунок», – сказав Д. Трамп під час 

годинного виступу 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 13.10. – https://p.dw.com/p/3jpUA). 

*** 

Вибори у США: Д. Трамп і Д. Байден у телевізійних студіях 

Президент США Дональд Трамп і демократ Д. Байден, певним чином, 

зіграли на дуелі в телевізійних студіях, демонструючи вражаючі відмінності в 

темпераменті, поглядах на расову справедливість та підходах до пандемії, яка 

змінила націю. Д. Трамп і Д. Байден мали провести в Маямі дебати, але дискусія 

була перпенесена через зараження Д. Трампа коронавірусом. Д. Трамп відмовився 

від планів президентського поєдинку після того, як організатори дебатів заявили, що 

вони будуть проведені фактично після його одужання від COVID-19 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-13/trump-to-hit-biden-on-fracking-in-appeal-to-pennsylvania-voters
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-13/trump-to-hit-biden-on-fracking-in-appeal-to-pennsylvania-voters
https://www.bbc.com/news/election-us-2020-54516324
https://p.dw.com/p/3jpUA
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(Euronews. – Paris, 2020. – 16.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/16/us-election-trump-and-biden-go-at-it-from-a-distance-i

n-town-halls). 

*** 

Д. Трамп і Д. Байден зіткнулися в дуелі на різних телевізійних студія  

Президент США Дональд Трамп під час теледебатів був дратівливим, 

критикуючи ЗМІ та демократів за те, що вони протистояли йому на кожному кроці. 

Д. Байден декламував деталі законодавства. Д. Трамп на дебатах у телестудіях, 

погоджувався з ведучими, сприймав наявність суперечливих теорій змови, тоді як 

Д. Байден пропонував політично орієнтовані відповіді, спрямовані на те, щоб 

уникнути всього, що могло б зіпсувати його позиції на виборах. Д. Трамп заявив, що 

він провів «дивовижну роботу» з боротьби з пандемією коронавірусу та захищав 

свої ретвіти з теоріями змови, тоді як Д. Байден звинувачував адміністрацію 

президента в неефективному керуванні економікою 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 16.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-16/trump-biden-clash-over-virus-in-duelin

g-tv-town-hall-events). 

*** 

Вибори президента США: понад 20 мільйонів американців уже 

проголосували 

 ерез кілька днів американські виборці зроблять свій вибір: діючий президент 

республіканець Дональд Трамп або демократ Д. Байден. Основне голосування на 

президентських виборах у США відбудеться 3 листопада. Але проголосувати можна 

також достроково. Для цього потрібно або відправити бюлетень поштою, або 

прийти самостійно на ділянку. Як повідомляється на сайті проєкту United States 

Election Project університету штату Флорида, станом на 16 жовтня 2020 р. на виборах 

президента США достроково проголосували 21,23 млн американців 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 16.10. – https://p.dw.com/p/3k1iz). 

*** 

Неправда Д. Трампа щодо вірусу, податків та Байденів 

Повернувшись до повноцінної агітації після того, як COVID-19 залишив його 

поза грою, президент США Дональд Трамп повернувся до звичної форми, 

поширюючи авантюрні заяви. Він знову заявив, що вірус «загнаний у кут», хоча 

цього не відбувається, неправильно представив податкові пропозиції свого 

конкурента від демократів Д. Байдена та відродив необґрунтовані претензії щодо Д. 

Байдена та ділових відносин його сина в Україні 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 19.10. – 

https://apnews.com/article/ap-fact-check-trump-virus-taxes-biden-3d7fb045c2b12c0a7955242

4f3f54b20). 

*** 

https://www.euronews.com/2020/10/16/us-election-trump-and-biden-go-at-it-from-a-distance-in-town-halls
https://www.euronews.com/2020/10/16/us-election-trump-and-biden-go-at-it-from-a-distance-in-town-halls
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-16/trump-biden-clash-over-virus-in-dueling-tv-town-hall-events
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-16/trump-biden-clash-over-virus-in-dueling-tv-town-hall-events
https://p.dw.com/p/3k1iz
https://apnews.com/article/ap-fact-check-trump-virus-taxes-biden-3d7fb045c2b12c0a79552424f3f54b20
https://apnews.com/article/ap-fact-check-trump-virus-taxes-biden-3d7fb045c2b12c0a79552424f3f54b20
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На теледебатах Д. Трампа і Д. Байдена тимчасово вимикатимуть 

мікрофони 

Після першої теледуелі між кандидатами у президенти США республіканцем 

і чинним президентом Дональдом Трампом та демократом Д. Байденом дещо 

підлаштують правила для їхнього наступного словесного двобою. Комісія з 

президентських дебатів у США повідомила про ухвалення нових правил, згідно з 

якими мікрофон одного кандидата в президенти відключатимуть під час виступу 

його опонента 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.10. – https://p.dw.com/p/3k9zj). 

*** 

Б. Обама проведе перший особистий захід на підтримку кандидата від 

демократів Д. Байдена 

Колишній президент США Барак Обама повертається до Філадельфії, де 

вперше у 2020 р. проведе передвиборчий захід на підтримку кандидата в президенти 

Д. Байдена. Виступаючи на мітингу, Б. Обама зауважив, що любить бувати в 

Пенсільванії, яка «двічі його підтримала». «Сьогодні я повернувся, щоб попросити 

вас допомогти, щоб Білий дім дістався Джо Байдену і Камалі Харріс», – підкреслив 

колишній глава держави. Б. Обама розкритикував Дональда Трампа за ухилення 

від сплати податків, в якому його звинувачують деякі ЗМІ   

(Euronews. – Paris, 2020. – 21.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/21/barack-obama-to-hold-first-in-person-event-for-democ

ratic-candidate-joe-biden). 

*** 

Д. Трамп і Д. Байден бурхливо сперечалися про вірус, клімат і расу 

Президент США Дональд Трамп і претендент від демократів Д. Байден під 

час дебатів дискутували про те, як приборкати коронавірус, значною мірою 

відклавши протистояння, що затьмарило їхні попередні зіткнення на користь більш 

істотного обміну думками. Д. Трамп заявив, що вірус, у результаті якого лише за 

«останній день загинуло понад 1000 американців, зникне». Д. Байден заперечив, 

зазначивши, що що нація рухається до «темної зими». «Той, хто відповідальний за 

таку кількість смертей, не повинен залишатися президентом Сполучених Штатів 

Америки», – наголосив Д. Байден. Залишилося менше двох тижнів до виборів, і 

Д. Трамп представив себе тим самим аутсайдером, якого вперше виставив перед 

виборцями чотири роки тому. Тим часом Д. Байден стверджував, що Д. Трамп був 

некомпетентним лідером країни, яка стикається з численними кризами, і намагався 

пов’язати те, що, на його думку, є невдачами президента із повсякденним життям 

американців, особливо коли йдеться про пандемію 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 23.10. – 

https://apnews.com/article/joe-biden-donald-trump-virus-outbreak-climate-nashville-37f1e6cc

23a9e610735015162eb8a03d). 

 

https://p.dw.com/p/3k9zj
https://www.euronews.com/2020/10/21/barack-obama-to-hold-first-in-person-event-for-democratic-candidate-joe-biden
https://www.euronews.com/2020/10/21/barack-obama-to-hold-first-in-person-event-for-democratic-candidate-joe-biden
https://apnews.com/article/joe-biden-donald-trump-virus-outbreak-climate-nashville-37f1e6cc23a9e610735015162eb8a03d
https://apnews.com/article/joe-biden-donald-trump-virus-outbreak-climate-nashville-37f1e6cc23a9e610735015162eb8a03d
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*** 

Другі дебати Д. Байдена і Д. Трампа: менше скандалів, більше суті 

Другі й останні дебати кандидатів у президенти США Д. Байдена і Дональда 

Трампа виявилися набагато спокійнішими порівняно з попередніми. Претенденти 

на президентство дискутували протягом 90 хв. у залі Університету Белмонт у 

Нешвілі. Попри те, що суперники гостро сперечалися з таких тем, як коронавірус, 

злочинність та глобальне потепління, вони набагато менше перебивали один одного. 

Невдоволення репліками опонента вони переважно висловлювали похитуванням 

головою чи посмішкою, як у випадку з Д. Байденом. Оглядачі особливо відзначають 

спокійну поведінку чинного президента США під час першої половини дебатів та 

поважне спілкування з модераторкою К. Велкер. Коли одного разу вона дала 

Д. Трампу висловитися у відповідь на репліку Д. Байдена, президент США окремо 

похвалив її за це: «Я дуже поважаю, як ви справляєтеся з цим» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 23.10. – https://p.dw.com/p/3kJe4). 

Таджикистан 

Президент-ветеран Таджикистану на шляху до п’ятого терміну 

Президент Таджикистану, союзник Росії Емомалі Рахмон, мабуть, 

забезпечить собі п’ятий термін на виборах, оскільки в кампаніях його чотирьох 

конкурентів визнають, що вони не очікують отримати багато голосів. Однак вибори 

президента можуть привернути більше уваги цього разу після того, як нещодавні 

вибори в двох інших колишніх радянських республіках – Білорусі та Киргизстані – 

викликали протести, що додало поясу нестабільності навколо Росії. 68-річний Е. 

Рахмон керує країною, де проживає 9,5 млн людей, починаючи з 1992 р. Він 

поступово зміцнив свої сили, і конституційна реформа 2016 р. зняла обмеження на 

кількість термінів перебування на посаді. Усі чотири конкуренти чинного 

президента є членами нижньої палати парламенту і хоча вони говорять, що 

змагаються за перемогу на виборах, зрозуміло, що вони лише технічні кандидати, і в 

них мало шансів отримати підтримку виборців 

(Reuters. – London, 2020. – 10.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26V0X4). 

*** 

У Таджикистані обирають президента 

У Таджикистані проходять президентські вибори. Центральна комісія з 

виборів та референдумів зареєструвала кандидатами представників п’яти із семи 

діючих у країні партій. Серед них чинний президент Емомалі Рахмон, якого цього 

разу висунули очолювана ним Народно-демократична партія, а також Федерація 

незалежних профспілок і Спілка молоді республіки. Серед інших кандидатів на пост 

президента є лідери партій: Р. Латифзода – від Аграрної партії, А. Гафорзода – від 

Соціалістичної партії, Р. Рахматзод від Партії економічних реформ і М. Абдуллоєв – 

від Комуністичної партії 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 11.10. – https://p.dw.com/p/3jkzA). 

https://p.dw.com/p/3kJe4
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26V0X4
https://p.dw.com/p/3jkzA
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*** 

У Таджикистані оголосили про перемогу чинного президента 

За попередніми даними, чинний президент Таджикистану Емомалі Рахмон 

набирає понад 90,9 % голосів на виборах глави держави. Про це заявив голова 

Центральної комісії з виборів і референдумів. Таким чином, Е. Рахмон здобув 

переконливу перемогу на виборах, явка на яких становила 85,39 % 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 12.10. – https://p.dw.com/p/3jmQq). 

*** 

Попередні результати демонструють, що Е. Рахмон переобраний 

президентом Таджикистану 

Президент Таджикистану Емомалі Рахмон переконливо переміг на 

президентських виборах, не залишивши шансу іншим чотирьом кандидатам, згідно з 

первинними результатами, оголошеними Центральною комісією з виборів та 

референдумів. Згідно з результатами, Е. Рахмон від правлячої 

Народно-демократичної партії набрав 90,9 % від загальної кількості голосів 

виборців. Кандидати від Аграрної партії та Партії економічних реформ отримали 3,3 

% та 2,15 % відповідно, посівши друге та третє місця 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-10/12/c_139434617.htm). 

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА 

Ботсвана 

Президент Ботсвани Мокгвітсі Масісі оголосив про запуск безкоштовних 

точок доступу Wi-Fi у столиці Габороне, зазначивши, що 

інформаційно-комунікаційні технології можуть допомогти вирішити деякі 

проблеми соціального розвитку. «Саме на цьому тлі уряд вважає необхідним, щоб 

усі громадяни мали доступ до Інтернету, щоб реалізувався підхід не залишати нікого 

без уваги, як це передбачається програмою сталого розвитку», – зазначив М. Масісі. 

Президент сказав, що його адміністрація прагне автоматизувати деякі послуги, у 

тому числі виплату пенсій за віком, рахунки за комунальні послуги, штрафи, 

систему охорони здоров’я, сільське господарство і всі форми торгівлі 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 10.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/10/c_139430480.htm). 

Німеччина 

Ф.-В. Штайнмаєр: «Пандемія COVID-19 – тест для міжнародної 

солідарності» 

Президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр назвав пандемію 

COVID-19 «лакмусовим папірцем міжнародної солідарності та світової співпраці в 

науці та політиці». Про це він заявив у своїй промові, яку зачитав під час вручення 

Премії миру, засновану Союзом німецьких книготорговців  в останній день 

Франкфуртського книжкового ярмарку. Ф.-В. Штайнмаєр зазначив, що найкращим 

https://p.dw.com/p/3jmQq
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-10/12/c_139434617.htm
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чином його слова ілюструє питання щодо справедливого розподілу вакцини від 

коронавірусу у світових масштабах. «На цьому тлі пошук глобальної справедливості 

не можна припиняти за жодних обставин», – додав президент 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 18.10. – https://p.dw.com/p/3k60Z). 

Франція 

Повені у Франції та Італії: Е. Макрон попередив, що відбудова 

постраждалих районів може зайняти місяці 

Президент Франції Емманюель Макрон відвідав кілька альпійських районів, 

зруйнованих недавньою повінню, в результаті якої загинуло щонайменше 13 людей 

– п’ять у Франції та вісім в Італії. Близько 20 осіб досі вважаються зниклими 

безвісти. Президент попередив жителів села, які проживають у постраждалих від 

повені районах Франції, що знадобляться місяці для відновлення їхні будинків та 

налагодження звичної інфраструктури, також він пообіцяв виділити 100 млн євро на 

фонд покриття збитків 

(Euronews. – Paris, 2020. – 08.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/08/france-italy-floods-macron-warns-villagers-rebuilding-

may-take-months-as-death-toll-rises-). 

  

https://p.dw.com/p/3k60Z
https://www.euronews.com/2020/10/08/france-italy-floods-macron-warns-villagers-rebuilding-may-take-months-as-death-toll-rises-
https://www.euronews.com/2020/10/08/france-italy-floods-macron-warns-villagers-rebuilding-may-take-months-as-death-toll-rises-
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МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ  

АЗІЯ  

Азербайджан 

Гра у винуватця продовжується, коли азербайджанський та вірменський 

лідери розмовляють виключно з Euronews 

Оскільки бої між вірменськими та азербайджанськими силами в Нагірному 

Карабасі тривають десятий день поспіль, припинення вогню залишається 

малоймовірним. Під час зустрічі прем’єр-міністр Вірменії Н. Пашинян та президент 

Азербайджану Ільхам Алієв відкинули відповідальність за останню ескалацію 

конфлікту. «Припинення вогню не може бути досягнуте в односторонньому 

порядку», – сказав І. Алієв. «Це має бути двостороннє рішення. А також воно має 

виконуватися на місцях. Як відомо, Вірменія напала на нас у вересні, атакуючи наші 

військові позиції та пошкоджуючи нашу інфраструктуру, нападаючи на цивільне 

населення», – зазначив І. Алієв. Н. Пашинян категорично спростував звинувачення, 

заявивши: «Є достатньо інформації про те, що Вірменія і Карабах не могли 

розпочати цю війну з тієї простої причини, що у нас тут немає військових завдань. 

Завдання, яке ми маємо, є політичним» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 07.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/07/blame-game-continues-as-azerbaijani-and-armenian-l

eaders-speak-exclusively-to-euronews). 

Киргизстан 

Президент Киргизстану зустрівся із заступником глави виконавчого 

апарату президента Росії 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков зустрівся із заступником 

керівника апарату адміністрації президента Росії Д. Козаком, який прибув від імені 

президента Росії Володимира Путіна. Пресслужба президента Киргизстану 

заявила, що з перших днів кризи в соціально-політичній ситуації в Киргизстані С. 

Жеенбеков проводив телефонні розмови з В. Путіним. Російська сторона висловила 

занепокоєння та запропонувала свою допомогу у врегулюванні ситуації з моменту 

виникнення конфлікту 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/14/c_139438006.htm). 

Палестина 

Президент Палестини М. Аббас засудив зв’язки Ізраїлю та Судану 

Президент Палестини Махмуд Аббас заявив, що відкидає і засуджує крок 

Судану щодо нормалізації зв’язків з Ізраїлем згідно з укладеною зі США угодою. 

«Ніхто не має права говорити від імені палестинського народу», – йдеться в заяві 

президента. Крім того, М. Аббас вважає, що угода суперечить Арабській мирній 

ініціативі. Терористична організація ХАМАС також розкритикувала угоду про 

нормалізацію становища, назвавши її «політичним гріхом», що завдає шкоди як 

https://www.euronews.com/2020/10/07/blame-game-continues-as-azerbaijani-and-armenian-leaders-speak-exclusively-to-euronews
https://www.euronews.com/2020/10/07/blame-game-continues-as-azerbaijani-and-armenian-leaders-speak-exclusively-to-euronews
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/14/c_139438006.htm
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палестинцям, так і суданцям 

(Reuters. – London, 2020. – 23.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2782HK). 

Сирія 

Президент Сирії А. Башар Асад: «Нам потрібні російські бази» 

Президент Сирії Башар Асад заявив, що наявність великих російських 

військових баз у його країні допомагає протидіяти впливу західних держав у регіоні. 

Б. Асад заявив, що «глобальний військовий баланс» потребує присутності 

російських баз у Сирії. «Ми маємо вигоди від цього», – додав Б. Асад, наголошуючи, 

що Дамаску потрібна наявність російських баз, які, на думку сирійських військових 

командувачів, є противагою спробам США домінувати в регіоні. Приєднання Росії 

до конфлікту на боці Б. Асада дозволило йому змінити долю громадянської війни, 

адже раніше Сирія контролювала близько 15 % території країни. Наразі Б. Асад 

зізнається, що до військового втручання Росії його армія опинилася в «небезпечній 

ситуації» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 05.10. – 

https://www.rp.pl/Wojna-w-Syrii/201009756-Prezydent-Syrii-Baszar-el-Asad-Potrzebujemy-ros

yjskich-baz.html). 

Туреччина 

Е. Макрон, В. Путін і Д. Трамп закликають негайно припинити вогонь з 

боку Нагірного Карабаху 

Лідери Франції, Росії та США закликали до негайного припинення вогню на 

Кавказі, оскільки сутички між Вірменією та азербайджанськими силами тривають 

п’ятий день. Емманюель Макрон, Володимир Путін і Дональд Трамп засудили 

ескалацію насильства і заявили, що обидві сторони повинні відновити переговори 

щодо мирного врегулювання ситуації в Нагірному Карабасі. Згідно з опублікованою 

інформацією, лідери трьох країн заявили, що «оплакують жертв і висловлюють 

співчуття сім’ям загиблих і поранених». Президент Туреччини Реджеп Тайїп 

Ердоган, країна якого запропонувала рішучу підтримку Азербайджану, відхилив 

ініціативу Мінської групи ОБСЄ 

(Euronews. – Paris, 2020. – 01.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/01/macron-putin-and-trump-call-for-immediate-nagorno-

karabakh-ceasefire). 

Україна 

Лідери Туреччини та України підписали військові угоди 

Президент України Володимир Зеленський та президент Туреччини Реджеп 

Тайїп Ердоган підписали у Стамбулі угоди про військове співробітництво, 

поглиблюючи оборонне партнерство, яке розглядається як спроба урівноважити 

домінування Росії в  орноморському регіон. «Туреччина розглядає Україну як 

ключову країну для встановлення (стабільності), безпеки, миру та процвітання в 

регіоні», – сказав Р. Т. Ердоган після підписання угод. В. Зеленський сказав, що 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2782HK
https://www.rp.pl/Wojna-w-Syrii/201009756-Prezydent-Syrii-Baszar-el-Asad-Potrzebujemy-rosyjskich-baz.html
https://www.rp.pl/Wojna-w-Syrii/201009756-Prezydent-Syrii-Baszar-el-Asad-Potrzebujemy-rosyjskich-baz.html
https://www.euronews.com/2020/10/01/macron-putin-and-trump-call-for-immediate-nagorno-karabakh-ceasefire
https://www.euronews.com/2020/10/01/macron-putin-and-trump-call-for-immediate-nagorno-karabakh-ceasefire
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угоди відкривають шлях для «нових можливостей». «Співпраця в оборонній 

промисловості важлива для розвитку нашого стратегічного партнерства, і я радий, 

що ми сьогодні це посилюємо», – сказав В. Зеленський 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 16.10. – 

https://apnews.com/article/ukraine-turkey-black-sea-istanbul-recep-tayyip-erdogan-c209b362d

c74db18f81801f4a4c73867). 

АФРИКА  

Єгипет 

Президент Єгипту схвалив угоду про демаркацію моря з Грецією 

Президент Єгипту Абдель-Фаттах Ас-Сісі видав указ, яким затверджується 

угода про демаркацію морського сполучення між Єгиптом та Грецією про створення 

ексклюзивної економічної зони між двома країнами. Указ передбачає, що в разі 

виявлення природних ресурсів, включаючи запаси вуглеводнів, що поширюються 

від ЕЕЗ однієї зі сторін до ЕЕЗ іншої, обидві сторони повинні співпрацювати для 

досягнення згоди щодо використання цих ресурсів 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 11.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-10/11/c_139431190.htm). 

*** 

Президент Єгипту та МЗС Іраку обговорили регіональні питання 

Президент Єгипту Абдель-Фаттах Ас-Сісі та міністр закордонних справ 

Іраку Ф. Хуссейн обговорили способи активізації двосторонніх відносин та 

регіональні питання, що становлять взаємні інтереси. Президент повторив тверду 

позицію Єгипту щодо «підтримки Іраку і посилення його ролі». Президент також 

наголосив на готовності Єгипту підтримати Ірак у боротьбі з тероризмом, 

збереженні його стабільності та безпеки шляхом підтримки та диверсифікації 

співпраці на всіх рівнях 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/12/c_139435174.htm). 

*** 

Президент Єгипту та міністр закордонних справ Йорданії обговорили 

палестинську справу, кризу в Лівії 

Президент Єгипту Абдель-Фатах Ас-Сісі зустрівся з міністром закордонних 

справ Йорданії А. Сафаді в Каїрі, де обговорювалися регіональні питання, 

включаючи палестинську справу та кризу в Лівії. Учасники перемовин «наголосили 

на важливості активізації міжнародних зусиль з урегулювання палестинської кризи 

на основі резолюцій міжнародної легітимності». Також було наголошено на меті 

щодо просування на Близькому Сході мирного процесу та відновлення переговорів 

між палестинцями та ізраїльтянами. А.-Ф. Ас-Сісі підкреслив, що необхідно 

зберегти припинення вогню в Лівії та досягти «всеосяжних і радикальних» 

домовленостей щодо відновлення стабільності та безпеки в Лівії 

https://apnews.com/article/ukraine-turkey-black-sea-istanbul-recep-tayyip-erdogan-c209b362dc74db18f81801f4a4c73867
https://apnews.com/article/ukraine-turkey-black-sea-istanbul-recep-tayyip-erdogan-c209b362dc74db18f81801f4a4c73867
http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-10/11/c_139431190.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/12/c_139435174.htm
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(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/14/c_139437945.htm). 

Південно-Африканська Республіка 

Президент ПАР підтвердив прихильність до розширення прав і 

можливостей жінок 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса підтвердив прихильність свого уряду до 

розширення прав і можливостей жінок, заявивши, що це один із національних 

пріоритетів і центральне місце в стратегії розвитку країни. «Розкриваючи 

економічний потенціал жінок, ми вивільняємо потенціал нашої економіки для 

зростання», – сказав С. Рамафоса на віртуальному засіданні Генеральної Асамблеї 

ООН. Зустріч проводилася в ознаменування 25-ї річниці четвертої Всесвітньої 

конференції зі становища жінок у Пекіні. Проголосивши 2020–2030 рр. новим 

десятиліттям фінансової та економічної інтеграції жінок, держави-члени 

Африканського союзу на початку цього року домовилися про проведення політики  

щодо розширення участі жінок в економічному житті, доступу до фінансів і 

володінню землею. «Ми повинні надавати більше фінансових послуг жінкам, які 

керують підприємствами малого і середнього бізнесу, за допомогою надання 

фінансування, кредитних ліній та цифрових фінансових інструментів», – сказав 

президент. С. Рамафоса також наголосив на необхідності «поліпшення 

представництва жінок у структурах, які приймають рішення» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 02.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/02/c_139414138.htm). 

ЕКОНОМІ НА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ  

Білорусь 

ЄС запроваджує санкції проти Білорусі, посилюючи тиск на О. 

Лукашенка 

Європейський Союз має ввести санкції проти Білорусі, при цьому 

намагаючись здійснити тиск на президента Олександра Лукашенка з кінцевою 

метою проведення нових виборів. Оскільки Великобританія та Канада вже 

вживають заходів проти режиму, лідери ЄС домовились на саміті в Брюсселі 

встановити заморожування активів та заборону на виїзд близько 40 білоруським 

чиновникам. Блок заявляє, що президентські вибори не були ні вільними, ні чесними 

і засудив насильство режиму проти мирних протестувальників та свавільні арешти. 

«Сам О. Лукашенко не буде включений до списку санкційних чиновників», – заявив 

голова Європейської ради Ш. Мішель. ЄС намагається спроєктувати свій вплив і 

підтримати демократичні цінності за межами своїх східних кордонів, оскільки О. 

Лукашенко за підтримки російського президента тримається влади протягом 26 

років перебування на цій посаді. «Санкції проти чиновників Білорусі набудуть 

чинності», – заявила журналістам після прийняття рішення канцлер Німеччини А. 

Меркель 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 01.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-01/eu-agrees-on-sanctions-against-belarus

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/14/c_139437945.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/02/c_139414138.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-01/eu-agrees-on-sanctions-against-belarus-over-election-violence
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-over-election-violence). 

*** 

ЄС готовий застосовувати санкції проти О. Лукашенка 

Європейський Союз перейшов до санкцій щодо президента Білорусі 

Олександра Лукашенка. Це сталося після того, як він проігнорував заклики 

працювати над «новими вільними і чесними виборами». Блок, що складається з 

27 членів, також пообіцяв узяти на себе німецько-французьку пропозицію внести в 

«чорний список» громадян Росії за спробу вбивства лідера опозиції О. Навального. 

Міністри закордонних справ ЄС проголосили готовність додати О. Лукашенка до 

«чорного списку» разом з білоруськими чиновниками, які причетні до 

фальсифікацій результатів виборів та подальших репресій проти мітингарів. 

Штрафи передбачають заморожування активів та заборону на поїздки. У спільній 

заяві на зустрічі в Люксембурзі міністри заявили, що «вживатимуть подальших 

обмежувальних заходів щодо суб’єктів та високопосадовців, включаючи 

О. Лукашенка» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 12.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-12/eu-ready-to-sanction-belarus-s-lukashe

nko-over-contested-vote). 

*** 

ЄС погодився на санкції проти О. Лукашенка за придушення 

білоруських протестів 

Міністри закордонних справ країн Євросоюзу погодили санкції проти 

білоруського президента Олександра Лукашенка через жорстокі репресії проти 

протестувальників, що відбулися після спірних виборів у Білорусі. Глава дипломатії 

ЄС Ж. Боррель заявив, що «непропорційна реакція» була використана для 

реагування влади на демонстрації, а також «повна відсутність волі» з боку 

білоруського президента «забезпечити демократичне і мирне вирішення ситуації». 

Міністри також заявили, що ЄС «готовий вжити подальших обмежувальних заходів, 

у тому числі проти суб’єктів та високопосадовців, включаючи О. Лукашенка» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 12.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/12/eu-agrees-sanctions-against-lukashenko-for-crackdow

n-on-belarus-protests). 

*** 

Європарламент про Білорусь: кримінальні дії О. Лукашенка і 

секторальні санкції 

У Європарламенті вважають, що Євросоюзу слід замислитися над 

запровадженням секторальних санкцій щодо Білорусі. Про це йдеться в 

рекомендації Раді ЄС і верховному представнику із зовнішньої та 

безпекової політики Ж. Боррелю стосовно відносин із Білоруссю. Цей 

документ затвердили, за нього проголосували 602 євродепутати, 44 були 

проти, ще 44 утрималися 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-12/eu-ready-to-sanction-belarus-s-lukashenko-over-contested-vote
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-12/eu-ready-to-sanction-belarus-s-lukashenko-over-contested-vote
https://www.euronews.com/2020/10/12/eu-agrees-sanctions-against-lukashenko-for-crackdown-on-belarus-protests
https://www.euronews.com/2020/10/12/eu-agrees-sanctions-against-lukashenko-for-crackdown-on-belarus-protests
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(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 22.10. – https://p.dw.com/p/3kGLw). 

Нікарагуа 

США внесли в «чорні списки» чиновників та фінансові установи 

Нікарагуа 

США ввели санкції проти двох нікарагуанських чиновників та фінансової 

установи в рамках останніх зусиль Вашингтона чинити тиск на лівий уряд 

президента Нікарагуа Даніеля Ортеги. У заяві Міністерства фінансів США йдеться 

про включення до «чорного списку» генерального прокурора А. Ромеро, секретаря 

президента П. Келлі та фінансової установи Cooperativa De Ahorro Y Credito Caja 

Rural Nacional RL. Цей крок був зроблений з метою націлення на ключові фінансові 

операції та посадових осіб, які підривають демократію Нікарагуа. «Режим Ортеги 

продовжує зловживати державними ресурсами для особистої вигоди та ігнорує 

заклики народу Нікарагуа до реформ», – ідеться в заяві Міністерства фінансів США. 

«Ця адміністрація продовжує прагнути орієнтуватися на режим Ортеги шляхом 

пошуку та викриття тих, хто сприяє кричущій корупції», – значиться в заяві 

міністерства 

(Reuters. – London, 2020. – 09.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26U1P6). 

Росія 

Санкції ЄС націлені на найвищих чиновників, близьких до В. Путіна 

Європейський Союз офіційно ввів санкції проти Росії за отруєння російського 

опозиціонера О. Навального. У «чорний список» потрапили шість осіб, близьких до 

Володимира Путіна, зокрема, директор ФСБ О. Бортников, начальник управління 

президента з внутрішньої політики А. Ярин, перший заступник глави адміністрації 

президента С. Кирієнко, повноважний представник президента в Сибірському 

федеральному окрузі С. Меняйло та заступник міністра оборони П. Попов. 

Обмеження торкнуться також Російського державного науково-дослідного 

інституту органічної хімії і технологій 

(Reuters. – London, 2020. – 14.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26Z2K0). 

Туреччина 

Бойкот французької продукції 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган під час виступу в Анкарі 

закликав громадян країни відмовитися від придбання французьких товарів у 

відповідь на наміри французького лідера Емманюеля Макрона посилити боротьбу 

з радикальними ісламістами. «Як у Франції закликають не купувати турецькі товари, 

так само і я зараз звертаюся до свого народу: ні в якому разі не виявляйте їм честі, не 

купуйте товари французьких виробників», – закликав Р. Т. Ердоган 

(BBC. – London, 2020. – 26.10. – 

https://www.bbc.co.uk/programmes/w172x2t2xghbll0). 

https://p.dw.com/p/3kGLw
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26U1P6
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26Z2K0
https://www.bbc.co.uk/programmes/w172x2t2xghbll0


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 жовтня 2020 р. 
 

60 

 

*** 

Заклик Р. Т. Ердогана до бойкоту французських товарів може розділити 

мусульманський світ 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган виступив із закликом до 

співвітчизників бойкотувати французькі товари у відповідь на ворожу позицію 

Франції щодо ісламу, тим самим скориставшись ще однією можливістю просувати 

себе як лідера мусульманського світу. Президент Франції Емманюель Макрон 

зіштовхнувся з перспективою поглиблення розриву з мусульманськими країнами 

після того, як лідери Пакистану звинуватили у ворожості щодо ісламу. Ця ситуація 

демонструє те, що країни розділені за певними суперечливими регіональними 

впливами. Туреччина та її союзники – з одного боку і Саудівська Аравія та її 

прихильники – з іншого. А. Шамхані, директор Вищої ради національної безпеки 

Ірану, вважає, що «ірраціональна поведінка Макрона на публіці та просуванні 

антиісламізму демонструє його грубість у політиці», тоді як міністерство 

закордонних справ Катара опублікувало заяву, в якій засуджує «велику ескалацію 

популістської риторики підбурювання до зловживання релігіями» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 26.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/erdogan-needles-macron-but-a-wider-b

oycott-muslim-may-fall-short). 

ЄВРОПА  

Польща 

А. Дуда прибув до Києва з «особливо важливим» візитом 

Президент Польщі Анджей Дуда прибув в Україну з триденним візитом. 

А. Дуда на своїй сторінці у Twitter розмістив допис українсько мовою, у якому 

наголосив, що цей візит «особливо важливий». «У період пандемії багато 

господарських секторів залежать від налагодження ще кращої міжнародної 

співпраці та прийняття конкретних рішень. Зв’язки між Польщею та Україною дуже 

міцні, і ми разом працюємо заради ще більшого їхнього посилення», – ідеться в 

україномовному дописі на сторінці президента Польщі. Під час візиту А. Дуди 

президентське подружжя вирушить на польський військовий цвинтар у Биківні під 

Києвом. Президент Польщі вшанує пам’ять польських жертв радянських репресій. 

Також відбудуться польсько-українські політичні переговори  за участю 

Президента України Володимира Зеленського та Прем’єр-міністра Д. Шмигаля. На 

другий день візиту А. Дуда відвідає Одесу. Польська нафтова і газова компанія 

(PGNiG) підпише угоду, яка відкриє можливості для її участі в приватизації 

енергетичного і газового секторів України. Другий контракт буде підписаний між 

портами Одеси і Гданська про співпрацю в галузі логістики 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 11.10. – https://p.dw.com/p/3jlbR). 

Туреччина 

Р. Т. Ердоган: «Півмільйона українців відвідали Туреччину цього року» 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/erdogan-needles-macron-but-a-wider-boycott-muslim-may-fall-short
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-26/erdogan-needles-macron-but-a-wider-boycott-muslim-may-fall-short
https://p.dw.com/p/3jlbR
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500 тис. українців відвідали Туреччину в січні–вересні цього року, 

незважаючи на пандемію COVID-19. Про це повідомив президент Туреччини 

Реджеп Тайїп Ердоган за результатами переговорів з Президентом України 

Володимиром Зеленським у Стамбулі. «Той факт, що, незважаючи на всесвітню 

пандемію, ми цього року змогли прийняти 500 тисяч гостей з України, демонструє 

не тільки близькість країн, а й довіру українських гостей до тих заходів, яких ми 

вживаємо з метою безпеки», – зазначив Р. Т. Ердоган 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 16.10. – https://p.dw.com/p/3k3eM). 

*** 

Україна і Туреччина уклали низку угод про військову співпрацю 

Представники урядів України і Туреччини підписали низку угод, які 

допоможуть двом країнам поглибити співробітництво у військовій сфері. Про це 

після зустрічі з президентом Туреччини Реджепом Тайїпом Ердоганом на спільній 

пресконференції заявив його український колега Володимир Зеленський. 

«Сьогодні підписано рамкову військову угоду між урядами України і Туреччини та 

меморандум між нашими міністерствами оборони. Це відкриває нам можливості для 

військового і військово-технічного співробітництва», – заявив В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.10. – https://p.dw.com/p/3k4DD). 

Україна 

В. Зеленський Росії та Білорусі: «Слухайте людей» 

Президент України Володимир Зеленський сказав, що має жахливо звичне 

відчуття під час протестів у Білорусі, а також в Хабаровську на Далекому Сході Росії 

– з огляду на те, що в Україні вже відбулася не одна, а дві «вуличні революції». «Те, 

що відбувається сьогодні в Хабаровську, це, я думаю, дуже чітка позиція людей – 

вони мають свою думку», – сказав В. Зеленський в інтерв’ю виданню. «І 

найголовніше – щоб на них не могла впливати лише інформаційна політика 

Російської Федерації. Ви не можете промити їм мізки. Зрозуміло, що в будь-який 

момент відбудеться соціальний вибух. Те саме ми бачимо сьогодні і в Білорусі. 

Люди втомилися від цієї політики», – зазначив Президент України 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 06.10. – 

https://www.politico.eu/article/zelenskiy-says-strongmen-in-russia-and-belarus-must-listen-to-

those-they-serve/). 

*** 

Б. Джонсон підпише угоду про партнерство з Україною 

Президент України Володимир Зеленський зустрінеться з 

прем’єр-міністром Великобританії Б. Джонсоном в рамках його першого в історії 

візиту до Великобританії, причому лідери мають підписати угоду про стратегічне 

партнерство, що свідчить про співпрацю та вільну торгівлю між ними. Відносини 

між Україною та Великобританією тісні, зокрема Великобританія постійно 

підтримує Україну та засуджує Росію, яка незаконно анексувала Крим у 2014 р. 

Великобританія підтримала санкції ЄС проти Росії, будучи ще членом ЄС. З 

https://p.dw.com/p/3k3eM
https://p.dw.com/p/3k4DD
https://www.politico.eu/article/zelenskiy-says-strongmen-in-russia-and-belarus-must-listen-to-those-they-serve/
https://www.politico.eu/article/zelenskiy-says-strongmen-in-russia-and-belarus-must-listen-to-those-they-serve/
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моменту голосування за вихід з ЄС у 2016 р. Великобританія розробила новий 

режим санкцій, що набере чинності з кінця року. Оголошуючи про угоду, Б. 

Джонсон заявив, що Великобританія надає «найзапеклішу підтримку Україні». Він 

додав: « и то наша оборонна підтримка, чи зусилля щодо стабілізації, чи 

гуманітарна допомога або тісна співпраця з політичних питань – наше послання 

чітке: ми повністю віддані підтримці суверенітету та територіальної цілісності 

України». Вітаючи угоди про партнерство, які будуть підписані з Україною, а також 

зобов’язання визнавати суверенітет України, Б. Джонсон заявив, що починається 

новий «етап наших відносин» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 07.10. – 

https://www.politico.eu/article/boris-johnson-to-sign-partnership-agreement-with-ukraine/). 

*** 

Б. Джонсон пообіцяв Україні протидіяти «зловмисному впливу» Росії 

Прем’єр-міністр Великобританії Б. Джонсон пообіцяв співпрацювати з 

Президентом України Володимиром Зеленським з метою протидії «зловмисному 

впливу» з боку Росії. Він запропонував британську підтримку щодо оборони та 

безпеки України. Під час зустрічі було підписано угоду про партнерство. «Обидва 

лідери обговорили важливість спільної роботи з протидії зловмисному впливу Росії 

як в Україні, так і в регіоні, – заявив речник Даунінг-стріт. – Вони також висловили 

спільне занепокоєння ситуацією в Білорусі. Прем’єр-міністр окреслив кроки, які 

Великобританія здійснила у відповідь на порушення прав людини, включаючи 

введені санкції» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 08.10. – 

https://www.rp.pl/Rosja/201009447-Boris-Johnson-obiecuje-Ukrainie-przeciwdzialac-zlosliwy

m-wplywom-Rosji.html). 

*** 

Букінгемський палац провів перший захід за півроку 

Президент України Володимир Зеленський та його дружина перебувають з 

офіційним дводенним візитом у Лондоні. Згідно з протоколом, очікується зустріч з 

прем’єр-міністром Б. Джонсоном та міністром закордонних справ Д. Раабом. Серед 

офіційних заходів було відвідування Букінгемського палацу, лондонського будинку 

британської королеви Єлизавети II. Особливістю було те що, Букінгемський палац 

провів перший захід за шість місяців від початку пандемії, прийнявши Президента 

України та першу леді. Герцог і герцогиня Кембриджські вітали В. Зеленського та 

його дружину Олену на короткій, соціально дистанційованій зустрічі у Тронному 

залі палацу від імені королеви. Жодна пара не вдягала масок, не потискала руки, 

дотримуючись обов’язкової відстані під час розмови 

(Euronews. – Paris, 2020. – 08.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/08/buckingham-palace-holds-first-event-in-six-months-as

-it-welcomes-ukraine-s-president-and-f). 

*** 

https://www.politico.eu/article/boris-johnson-to-sign-partnership-agreement-with-ukraine/
https://www.rp.pl/Rosja/201009447-Boris-Johnson-obiecuje-Ukrainie-przeciwdzialac-zlosliwym-wplywom-Rosji.html
https://www.rp.pl/Rosja/201009447-Boris-Johnson-obiecuje-Ukrainie-przeciwdzialac-zlosliwym-wplywom-Rosji.html
https://www.euronews.com/2020/10/08/buckingham-palace-holds-first-event-in-six-months-as-it-welcomes-ukraine-s-president-and-f
https://www.euronews.com/2020/10/08/buckingham-palace-holds-first-event-in-six-months-as-it-welcomes-ukraine-s-president-and-f
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В. Зеленський і А. Дуда погодили спільний шанобливий підхід до 

історичної пам’яті 

Президенти України та Польщі – Володимир Зеленський і Анджей Дуда – 

запевнили один одного в необхідності проводити шанобливу політику щодо 

спільної історичної пам’яті. Про це обидва лідери повідомили на спільному 

брифінгу в Києві. «Ми говорили про історичні питання. Це дуже важливий для обох 

наших народів елемент. Там є багато складних елементів і хворобливе, складне 

минуле (…). Сподіваюся, що ми пройдемо ці етапи з повагою до обох наших 

народів, будемо делікатно і мудро з паном президентом реалізовувати таку політику 

протягом найближчих років. Ми взаємно запевнили один одного в цьому», – 

зазначив А. Дуда 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 12.10. – https://p.dw.com/p/3johI). 

*** 

В. Зеленський привітав А. Дуду: «Маємо спільний кордон і спільні 

цінності» 

Угода про стратегічне партнерство та відкриття дверей полякам для 

приватизації енергетичного сектора є найважливішими наслідками візиту 

президента Польщі в Україну. Першим пунктом триденного візиту президентської 

пари в Україну стало польське військове кладовище в Биківні. Анджей Дуда та його 

дружина взяли участь у відзначені 80-ї річниці Катинської різанини, відстроченої 

через пандемію. Польський лідер вшанував жертв Голодомору в Україні та зустрівся 

з Президентом України Володимиром Зеленським віч-на-віч, після чого були 

зроблені короткі заяви. «У нас не тільки спільний кордон, але й спільні цінності», – 

сказав В. Зеленський. У підписаній спільній декларації було підкреслено, що 

польсько-українські відносини мають «стратегічний характер» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 13.10. – 

https://www.rp.pl/Polityka/310129916-Zelenski-powitalDude-Mamy-wspolna-granice-i-wspoln

e-wartosci.html). 

*** 

Мінськ обурений указом В. Зеленськогого щодо білоруських ІТ-фахівців 

Міністерство закордонних справ Білорусі викликало посла України І. Кизима 

й вручило українському дипломату ноту через підписаний нещодавно указ 

Президента України Володимира Зеленського про залучення білоруських 

ІТ-фахівців. «Українському дипломату вручена нота МЗС, в якій білоруська сторона 

висловлює стурбованість ухваленням указу Президента України», – ідеться в 

повідомленні. Офіційний Мінськ наголошує на «порушенні загальноприйнятих 

правових норм», адже указ «поширює свою дію винятково на громадян сусідньої 

держави». У МЗС Білорусі також наголосили, що вказаний правовий акт не можна 

трактувати по-іншому, як явно недружній і дискримінаційний крок української 

сторони, що межує з втручанням у внутрішні справи Білорусі. Підписання цього 

указу нібито «підриває довіру в двосторонніх відносинах і йде всупереч положенням 

договору про дружбу, добросусідство і співробітництво між Україною та 

https://p.dw.com/p/3johI
https://www.rp.pl/Polityka/310129916-Zelenski-powitalDude-Mamy-wspolna-granice-i-wspolne-wartosci.html
https://www.rp.pl/Polityka/310129916-Zelenski-powitalDude-Mamy-wspolna-granice-i-wspolne-wartosci.html
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Республікою Білорусь» та низки двосторонніх міжурядових угод. Українській 

стороні наполегливо рекомендовано вжити заходів щодо дотримання взятих на себе 

договірних зобов’язань у відносинах із Білоруссю 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.10. – https://p.dw.com/p/3jwAk). 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ  

Україна 

Саміт Україна – ЄС: В. Зеленському варто готуватися до важких 

запитань 

В українських ЗМІ активно обговорюють загрозу призупинення безвізового 

режиму з ЄС. Що стало причиною цього та які ще питання затьмарюють відносини 

Україна – ЄС напередодні саміту в Брюсселі – у матеріалі DW. Зазвичай зустрічі 

Президента України з главою Європейської ради та головою Єврокомісії 

відбуваються щоліта, утім, цього року пандемія COVID-19 змінила плани. Саміт 

Україна – ЄС є головною подією у відносинах та слугують дороговказом на 

наступний рік співпраці. DW розповідає про головні подразники, які затьмарюють ці 

відносини. У Брюсселі Київ немало хвалять за результати реформ. Але і бачать 

ризик відкочування назад у ключових сферах. За даними джерел DW, лідери ЄС 

планують на саміті вказати Президенту України Володимиру Зеленському 

передусім на дві сфери, де Україні слід докласти більше зусиль – це боротьба з 

корупцією та судова реформа 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 06.10. – https://p.dw.com/p/3jTDf). 

*** 

ЄС та Україна зобов’язуються поглиблювати відносини і закликають 

Росію поважати мирну угоду 

Європейський Союз та Україна пообіцяли поглибити відносини. «ЄС є – і 

залишиться – найбільшим і найнадійнішим партнером України», – заявив голова 

Європейської ради Ш. Мішель після переговорів з Президентом України 

Володимиром Зеленським у Брюсселі. «І ми хочемо ще більше поглибити наші 

відносини з Україною», – додав він. Результатом цієї зустрічі стало три нові 

фінансові угоди про підтримку Сходу України, громадянського суспільства та 

клімату на суму 60 млн євро. Блок також підтвердив, що буде продовжувати 

«підтримувати український суверенітет і територіальну цілісність» і ще раз засудив 

«незаконну анексію Кримського півострова». Ш. Мішель заявив, що санкції проти 

Росії через анексію були продовжені до 2021 р. «Президент Зеленський наполегливо 

працює над врегулюванням конфлікту і зробив значні кроки. Ми закликаємо Росію 

відповісти взаємністю», – продовжив він, нолосивши на підтримці блоком повного 

впровадження Мінських угод 

(Euronews. – Paris, 2020. – 06.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/06/eu-and-ukraine-pledge-to-deepen-relations-call-on-rus

sia-to-respect-peace-deal). 

https://p.dw.com/p/3jwAk
https://p.dw.com/p/3jTDf
https://www.euronews.com/2020/10/06/eu-and-ukraine-pledge-to-deepen-relations-call-on-russia-to-respect-peace-deal
https://www.euronews.com/2020/10/06/eu-and-ukraine-pledge-to-deepen-relations-call-on-russia-to-respect-peace-deal
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*** 

Ш. Мішель нагадав В. Зеленському про принципи боротьби з корупцією 

в ЄС 

На саміті Україна – ЄС голова Європейської ради Ш. Мішель звернув увагу 

Президента України Володимира Зеленського на важливі для Євросоюзу 

принципи боротьби з корупцією. «Для нас є три ключові принципи. По-перше, це 

принцип незалежності, бо він гарантує ефективність боротьби з корупцією. Другий 

– це ефективність, щоб отримати конкретні результати. Третій – це юридична 

визначеність», – заявив Ш. Мішель. Він пояснив, що йдеться про рішення 

Конституційного Суду України, який визнав невідповідними Основному закону 

призначення директором НАБУ А. Ситника та норми закону, за яким це було 

зроблено. На саміті обговорили і політичну дискусію в Україні довкола приведення 

закону про НАБУ  відповідно до Конституції 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 06.10. – https://p.dw.com/p/3jX39). 

*** 

ЄС не врівноважує торгівлю з Росією 

Допомога Україні у придбанні вакцини Covid-19 та ще більш глибока 

економічна інтеграція з ЄС є найважливішими домовленостями, укладеними під час 

візиту Президента України Володимира Зеленського до Брюсселя. Під час 22-го 

саміту Україна – ЄС угода про асоціацію, укладена його попередником Петром 

Порошенком у 2014 р., була продовжена. Угода про асоціацію відкрила, серед 

іншого, українським виробникам двері на європейський ринок за угодою про вільну 

торгівлю, яка почала діяти з 2016 р. Це було підтверджено в декларації, підписаній 

В. Зеленським у Брюсселі. Європейський Союз ще раз підтвердив, що він стоїть на 

боці територіальної цілісності України, засудив російську агресію і заявив, що 

санкції проти Росії будуть збережені. «Нарешті, були дуже конкретні, не 

завуальовані заяви про пряму відповідальність Росії за агресію щодо нашої країни», 

– зазначив М. Пашков, співдиректор програм зовнішньої політики та міжнародної 

безпеки Центру Разумкова 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 07.10. – 

https://www.rp.pl/Polityka/310079905-UE-nie-rownowazy-handlu-z-Rosja.html). 

*** 

В. Зеленський у Брюсселі: як пройшов перший «живий» саміт Україна – 

ЄС 

Однією з головних тем саміту ЄС – Україна були реформи в Україні. На 

Володимира Зеленського в Брюсселі очікували важкі запитання стосовно боротьби 

з корупцією та судової реформи. На пресконференції після саміту В. Зеленський 

вирішив заспокоїти українців: «Партнери з Євросоюзу запевнили, що безвізовому 

режиму нічого не загрожує, а Україна чітко виконує всі необхідні критерії». На 

саміті не втомлювалися повторювати, що за чотири роки дії угоди про асоціацію 

торгівля між двома сторонами зросла на 65 %. У підсумку на саміті домовилися 

https://p.dw.com/p/3jX39
https://www.rp.pl/Polityka/310079905-UE-nie-rownowazy-handlu-z-Rosja.html
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провести у 2021 р. всебічну оцінку досягнень угоди про асоціацію. Крім того, в 

питанні інтеграції України до єдиного цифрового ринку ЄС вирішили до кінця цього 

року підготувати план співпраці щодо електронних довірчих послуг, про які Україна 

та ЄС зможуть підписати угоду. Приємною новиною для Києва став і запуск 

Євросоюзом попередньої оціночної місії щодо «промислового безвізу». Якщо угоду 

про нього підпишуть, то це дасть можливість Україні торгувати промпродукцією з 

ЄС на тих самих умовах, на яких країни Євросоюзу торгують між собою 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 07.10. – https://p.dw.com/p/3jXMS). 

Естонія 

Президент Естонії, кандидат на посаду генерального секретаря ОЕСР, 

виклала своє бачення 

Президент Естонії Керсті Кальюлайд готує свою кандидатуру на пост 

генерального секретаря Організації економічного співробітництва та розвитку 

(ОЕСР) і представила своє бачення щодо членства в організації на 

онлайн-пресконференції. Президент була висунута від Естонії, щоб змінити чинного 

генсека А. Гурріа, який у липні заявив, що не буде домагатися переобрання. У 

своєму виступі К. Кальюлайд підкреслила, що світ переживає перехідний період 

після пандемії коронавірусу і наголосила на необхідності «кращої політики для 

поліпшення життя». «У 2020 році ми живемо в період великих змін», – сказала К. 

Кальюлайд. «Перехід від промислової до цифрової економіки та від копалин до 

чистої енергії. Як твердий прихильник багатосторонності, я розглядаю ОЕСР як 

інструмент, що сприяє тому, щоб це глобальне співтовариство розвинутих країн 

грало активну роль в об’єднанні кращих світових знань для допомоги уряду 

справлятися з цими змінами», – сказала президент. К. Кальюлайд наголосила на 

необхідності спонукати держав-членів розглянути потенціал цифрової 

трансформації для досягнення очевидних загальних цілей: підтримка демократії, 

розвиток економіки і порятунок планети. Вона також назвала освіту, гендерну 

рівність, охорону здоров’я і цифрові трансформації як ключові напрями роботи, 

якщо наступного року вона обійме пост глави ОЕСР 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 05.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/05/c_139420719.htm). 

*** 

Президент Мексики вважає, що МВФ «покриває» корумповані уряди 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що він поважає 

рекомендації Міжнародного валютного фонду щодо Мексики, але МВФ повинен 

«припинити покриття корумпованих урядів». До цього МВФ заявив, що Мексика 

повинна реалізувати більшу короткострокову фіскальну підтримку для подолання 

економічного лиха, яке значною мірою спричинене заходами щодо стримування 

пандемії коронавірусу. МВФ рекомендував уряду розширити свою соціальну 

допомогу та допомогу з безробіття і знизити відсоткові ставки. МВФ запропонував 

податкову реформу для підтримки видатків у середньостроковій перспективі. У 

відповідь на ці паропозиції А. М. Лопес Обрадор заявив: «Усе, про що ми просимо ... 

це те, щоб вони припинили рятувати великі корпорації і 

https://p.dw.com/p/3jXMS
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/05/c_139420719.htm


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 жовтня 2020 р. 
 

67 

 

щоб вони рятували людей та перестали покривати корумповані уряди» 

(Reuters. – London, 2020. – 07.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26S2FF). 

Нігерія 

Президент Нігерії прагне отримати підтримку свого кандидата на посаді 

очільника СОТ 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі пообіцяв шукати глобальної підтримки 

в забезпеченні того, щоб колишній міністр фінансів країни Н. Оконджо-Івеала став 

новим генеральним директором Світової організації торгівлі наступного місяця. 

Н. Оконджо-Івеала є одним із двох кандидатів, які претендують на вищу посаду 

багатосторонньої установи. «Запевняю вас, що ми зробимо все можливе, щоб ви 

стали генеральним директором СОТ, не тільки тому, що ви нігерієць, але і тому, що 

ви працелюбний нігерієць. Ви цього заслуговуєте», – сказав президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/13/c_139436544.htm). 

Україна 

Американці освоюють чергову українську електростанцію 

Компанія Westinghouse Electric та державна компанія «НАЕК Енергоатом», 

яка є оператором усіх діючих атомних електростанцій в Україні, підписали контракт 

на поставку ядерного палива для реакторів ВВЕР-440 на Рівненській АЕС. «Це 

насамперед поглиблення диверсифікації джерел постачання ядерного палива для 

нашого державного Енергоатому, який нині виробляє більше половини 

електроенергії в Україні (точніше 53,1 %). Тому ця угода є стратегічною для нас», – 

сказав Президент України Володимир Зеленський, який був присутній на 

церемонії підписання. Сторони також підписали протокол про наміри щодо 

подальших досліджень виробництва паливних компонентів та складальних деталей 

в Україні. Після підписання документів В. Зеленський нагадав, що раніше Україна 

стала першою країною у світі, якій вдалося диверсифікувати постачання ядерного 

палива до реакторів ВВЕР-1000. Завдяки новій угоді Україна стане однією з перших 

країн, яка отримає альтернативне паливо для реакторів ВВЕР-440 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 01.10. – 

https://www.rp.pl/ENERGIA-Energetyka-zawodowa/310019951-Amerykanie-przejmuja-kolejn

a-ukrainska-elektrownie.html). 

*** 

Україна готова і далі розвивати стратегічне партнерство з Китаєм 

Президент України Володимир Зеленський закликав до подальшого 

розвитку двостороннього стратегічного партнерства з Китаєм. У недавньому 

письмовому інтерв’ю «Сіньхуа» В. Зеленський підкреслив, що Китай завжди був і 

залишається одним із пріоритетів зовнішньої політики України. «Відносини між 

Україною і Китаєм – це довга історія політичного і культурного діалогу, 

економічного взаємовигідного співробітництва, поваги до вибору шляху розвитку 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26S2FF
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/13/c_139436544.htm
https://www.rp.pl/ENERGIA-Energetyka-zawodowa/310019951-Amerykanie-przejmuja-kolejna-ukrainska-elektrownie.html
https://www.rp.pl/ENERGIA-Energetyka-zawodowa/310019951-Amerykanie-przejmuja-kolejna-ukrainska-elektrownie.html
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один одного», – сказав В. Зеленський. Президент зазначив, що дві країни досягли 

значного прогресу в розвитку політичного діалогу та практичного співробітництва з 

моменту встановлення дипломатичних відносин у 1992 р. «Мені приємно 

констатувати, що українсько-китайська взаємодія завжди будувалася на міцній 

основі взаємної поваги до суверенітету, територіальної цілісності та незалежності, 

невтручання у внутрішні справи і визнання шляху розвитку, обраного народом», – 

сказав Президент. В. Зеленський висловив надію, що «відносини між двома 

країнами, дотримуючись вимог нової епохи, повинні вийти на ще більш високий 

рівень розвитку» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 01.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-10/01/c_139412618.htm). 

НАТО 

Туреччина 

Р. Т. Ердоган підтвердив випробування російських ракетних комплексів 

С-400 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган підтвердив, що Туреччина 

випробувала свої суперечливі російські ракетні батареї С-400, зумовивши осуд з 

боку Міністерства оборони США. У відповідь президент Туреччини заявив, що 

думка США з цього приводу Анкару не хвилює. «Випробування C-400 були 

правильними, мі їх провели. Підхід Америки до цього питання, безумовно, не є для 

нас обов’язковим» – сказав турецький лідер. Він зазначив, що у Греції є системи 

С-300, і вона їх використовує. « и виступає Америка проти?» – запитав президент 

Туреччини. «Той факт, що тут є російська зброя, їх турбує. Ми сповнені рішучості 

продовжувати власну політику», – наголосив Р. Т. Ердоган 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-23/erdogan-confirms-test-firing-of-russian

-made-s-400-missiles). 

ООН 

Венесуела 

Гучна поразка Ніколаса Мадуро в Раді ООН з прав людини 

Міжнародна місія ООН з перевірки фактів та Управління Верховного 

комісара ООН продовжать розслідування порушень прав людини у Венесуелі ще два 

роки. Це вирішила більшість країн, що входять до складу Ради ООН з прав людини, 

підтримавши проєкт резолюції, погоджений 12 країнами. Результат голосування – 

рішуча поразка Ніколаса Мадуро: 22 країни проголосували за резолюцію проти 

трьох. Лише Еритрея та Філіппіни підтримали боліваріанський режим проти групи, 

що складається з американських демократій (Аргентина, Багами, Бразилія,  илі, 

Перу та Уругвай) та європейців (Іспанія, Австрія, Болгарія,  ехія, Данія, Німеччина, 

Італія, Нідерланди, Польща, Словаччина та Україна), а також Японія, Австралія, 

Фіджі, Маршаллові острови та Корея. Більшість із 22 тих, хто утрималися – 

африканські країни. Це спільна перемога правозахисних організацій, які борються 

http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-10/01/c_139412618.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-23/erdogan-confirms-test-firing-of-russian-made-s-400-missiles
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-23/erdogan-confirms-test-firing-of-russian-made-s-400-missiles
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проти зловживань у Венесуелі та за її межами. У своєму першому звіті, 

представленому у вересні, Місія визнала Ніколаса Мадуро та двох генералів 

винними у злочинах проти людства та вимагала переслідування цих злочинів як від 

Міжнародного кримінального суду, так і від країн-членів ООН 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 06.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/06/5f7c8ecdfdddfff2bb8b45dd.html). 

ПІВДЕННА АМЕРИКА 

Венесуела 

Н. Мадуро порівняв Л. Лопеса з полковником державного перевороту в 

Іспанії А. Техеро 

Президент Венесуели Ніколас Мадуро скористався пресконференцією, щоб 

напасти на уповноваженого президента Венесуели Хуана Гуайдо Л. Лопеса та 

звинуватити прем’єр-міністра Іспанії П. Санчеса в ігноруванні революційної 

реальності. «Педро Санчес, ти повинен знати, ти зовсім не обізнаний про Венесуелу. 

Як довго триватиме твоє недооцінювання, твоя зневага до венесуельської 

дійсності?» – поскаржився боліваріанський глава на запитання про зустріч глави 

іспанського уряду та уповноваженого президента Л. Лопеса. «Син  авеса» порівняв 

Л. Лопеса з полковником А. Техеро, головним героєм перевороту в Іспанії: «Він 

ніколи не прийняли б Техеро з поваги до Іспанії, і я би хотів, щоб в Іспанії могли 

мене почути, тому що в іспанській пресі багато маніпуляцій і брехні», – наголосив 

президент 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 28.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/28/5f99b776fdddff99988b459b.html). 

ПІВНІ НА АМЕРИКА 

Мексика 

AMLO захищає армію Мексики після арешту мексиканського генерала  

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор став на захист 

ексміністра оборони генерала С. Сьєнфуегоса та попросить США поділитися всією 

інформацією у справі проти нього, щоб можна було розслідувати всі факти і 

встановити, хто ще може бути причетним до необґрунтованих звинувачень. 

С. Сьєнфуегос (експерт з боротьби з наркотиками в Мексиці з 2012 до 2018 рр.) був 

затриманий у Лос-Анджелесі за звинуваченням у тому, що він допоміг картелю 

перевезти тисячі кілограмів наркотиків до США. Президент має бекграунд, оскільки 

він будував свою репутацію на боротьбі з корупцією і згодом різко розширив роль 

військових у мексиканському житті. «Як би це не було так плачевно і скандально, ви 

не можете дискредитувати в цілому таку важливу установу, як Міністерство 

оборони», – сказав президент А. М. Лопес Обрадор на своїй щоденній 

пресконференції 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 19.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-19/amlo-defends-mexico-army-after-ex-mil

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/06/5f7c8ecdfdddfff2bb8b45dd.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/28/5f99b776fdddff99988b459b.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-19/amlo-defends-mexico-army-after-ex-military-boss-arrested-in-u-s
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itary-boss-arrested-in-u-s). 

*** 

Президент Мексики заявив, що «не матиме проблем» із тим, хто 

переможе на виборах в США 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що Мексика не 

матиме «жодних проблем» з наступним президентом США, якщо Дональд Трамп 

не буде переобраний. Виступаючи на щоденній пресконференції, А. М. Лопес 

Обрадор наголосив, що «уряди двох країн мають хороші відносини» 

(Reuters. – London, 2020. – 29.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN27E2Q5). 

СПІВРОБІТНИЦТВО В ГАЛУЗІ КУЛЬТУРИ 

Мексика 

Перша леді Мексики починає «неможливу» місію в Австрії, щоб 

отримати головний убір короля ацтеків 

За словами президента Мексики Андреса Мануеля Лопеса Обрадора, він 

відправив свою дружину до Австрії з «неможливою» місією – повернути головний 

убір легендарного короля ацтеків. Президент сказав, що його дружина – 

письменниця і професор університету Б. Гутьєррес – нині перебуває у Відні, де вже 

кілька десятиліть зберігається головний убір ацтекського діяча Монтесуми. «Я 

сказав Беатріс настояти, тому що це культурне надбання Мексики», – сказав А. М. 

Лопес Обрадор на пресконференції. Він додав: «Ми дуже наполегливі, ми 

вирішуємо складні речі і спробуємо неможливе». Потім мексиканський президент 

згадав про невдалу долю Максиміліано II, австрійця, який очолював Другу 

мексиканську імперію, і який також не зміг повернути артефакт. «Вони навіть не 

хотіли віддавати його Максиміліано Австрійському, своєму співвітчизнику», – 

зазначив А. М. Лопес Обрадор   

(Euronews. – Paris, 2020. – 14.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/14/mexico-s-first-lady-embarks-on-impossible-mission-in-

austria-to-retrieve-headdress-of-azte). 

  

https://www.reuters.com/article/idUSKBN27E2Q5
https://www.euronews.com/2020/10/14/mexico-s-first-lady-embarks-on-impossible-mission-in-austria-to-retrieve-headdress-of-azte
https://www.euronews.com/2020/10/14/mexico-s-first-lady-embarks-on-impossible-mission-in-austria-to-retrieve-headdress-of-azte


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 жовтня 2020 р. 
 

71 

 

ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ  

АЛЖИР 

Президент Алжиру приїхав до Німеччини на медичне обстеження 

Президент Алжиру Абдельмаджид Теббун прибув до Німеччини для 

проведення ретельного медичного обстеження після погіршення самопочуття. 

Напередодні президент був госпіталізований в Айн-Наджі в передмісті алжирської 

столиці. 75-річний лідер Алжиру напередодні повідомив, що прийняв рішення піти 

на самоізоляцію, оскільки у кількох його старших радників був діагностований 

коронавірус. А. Теббун, однак, зауважив, що «здоровий і продовжує працювати» 

(Reuters. – London, 2020. – 28.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSL4N2HJ47M). 

*** 

Адміністрація президента повідомила, що стан здоров’я президента 

Алжиру «стабільний» 

Стан здоров’я президента Алжиру Абдельмаджида Теббуна «стабільний і не 

викликає занепокоєння», заявили в адміністрації президента через день після 

відправлення його до Німеччини для медичного огляду. «Медичний персонал 

оптимістично оцінює результати огляду», – ідеться у повідомленні. 75-річний 

Теббуну потрапив до військового госпіталю в Алжирі після того, як його старші 

радники отримали позитивний результат на COVID-19 

(Reuters. – London, 2020. – 29.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSL1N2HK2Y5). 

АНГОЛА 

Ангола заволоділа активами союзників колишнього президента Душа 

Сантуша 

Ангольські прокурори вилучили активи, що належать двом найближчим 

помічникам експрезидента Жозе Едуарду душ Сантуша, що є останнім кроком у 

боротьбі з корупцією в південноафриканській країні. Вилучене майно включає 

пивоварний завод та завод зі збірки транспортних засобів, який утримували генерал 

М. Хелдер Віейра Діас і Леопольдіно ду Нашіменто, повідомляє прокуратура 

Анголи в електронній заяві.  инний президент Анголи Жуан Лоренсу заявив, що 

попередній режим та його соратники вкрали 23,79 млрд дол. у держави в основно 

мушляхом шахрайських контрактів з державними компаніями 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 14.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-14/angola-seizes-assets-of-allies-of-former-

president-dos-santos). 

АРГЕНТИНА 

Маурісіо Макрі: «Кіршнеризм і Подемос впадають в ірраціональність» 

Експрезидент Аргентини Маурісіо Макрі перервав своє мовчання, щоб 

https://www.reuters.com/article/idUSL4N2HJ47M
https://www.reuters.com/article/idUSL1N2HK2Y5
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-14/angola-seizes-assets-of-allies-of-former-president-dos-santos
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-14/angola-seizes-assets-of-allies-of-former-president-dos-santos
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розповісти про поточну ситуацію. У першому інтерв’ю, яке він дав міжнародним 

ЗМІ, він розкритикував курс країни з чинним урядом президента Альберто 

Фернандеса, який «не має чіткого направлення». Після відставки М. Макрі 

присвятив себе сім’ї, відпочив і переосмислив свої чотири роки президентства 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 18.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/18/5f8c665021efa00a4a8b4570.html). 

БОЛГАРІЯ 

У президента Болгарії негативний результат тесту на COVID-19 

57-річний президент Болгарії Румен Радев, колишній військовий пілот, 

припинив візит до Естонії, щоб повернутися додому після контакту з військовим 

офіцером, який згодом отримав позитивний результат. Після прибуття в аеропорт 

Софії Р. Радев заявив, що не має симптомів і показав негативний результат тесту, 

який він зробив ще в Естонії. Інший тест, проведений у Софії, також виявився 

негативним. «Президент Радев зараз перебуває на карантині і чекає рішення 

місцевої влади з питань охорони здоров’я щодо скасування самоізоляції після того, 

як його другий тест на коронавірус виявився негативним», – заявив прессекретар 

президента.  

(Reuters. – London, 2020. – 21.10. – https://www.reuters.com/article/idUSKBN27612I). 

БОЛІВІЯ 

Е. Моралес летить до Каракасу, щоб разом із Н. Мадуро відсвяткувати 

тріумф партії MAS 

Ніколас Мадуро відправив літак до Буенос-Айреса з метою привезти 

колишнього президента Болівії Ево Моралеса до Каракасу. Після 10 місяців 

вигнання лідер корінних народів повертається до країни, уряд якої підтримував його 

протягом його 14 років президентства. Е. Моралес прибув до Каракасу, щоб 

відсвяткувати тріумф «Руху до соціалізму» (MAS) на болівійських виборах та 

подвоїти політичну атаку проти генерального секретаря Пан-Американського 

Союзу А. Льєрас Камарго. Е. Морелас їде до Венесуели, незважаючи на те, що під 

час передвиборної кампанії він обіцяв, в разі перемоги його партії на виборах, 

повернутися до Болівії наступного ж дня 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 24.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/24/5f93b99cfdddffff7d8b459f.html). 

БРАЗИЛІЯ 

Президент Бразилії Болсонару побажав Трампу «швидкого відновлення» 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару побажав президенту США Дональду 

Трампу «швидкого одужання» через повідомлення у Facebook незадовго до того, як 

президент США прибув у військовий госпіталь Вашингтона після позитивного тесту 

на COVID-19. «Я бажаю швидкого одужання президенту США Дональду Трампу та 

першій леді Меланії», – написав Ж. Болсонару. «З вірою в Бога вони незабаром 

відновляться, і робота з управління країною та перевиборча кампанія не 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/18/5f8c665021efa00a4a8b4570.html
https://www.reuters.com/article/idUSKBN27612I
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/24/5f93b99cfdddffff7d8b459f.html
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постраждають», – зазначив президент у своєму повідомленні 

(Reuters. – London, 2020. – 03.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSS0N2EH03B). 

ЕКВАДОР 

Суд Еквадору вимагає від Інтерпола схопити втікача Рафаеля Корреа 

Національний суд Еквадору посилив облогу колишнього президента Рафаеля 

Корреа, вимагаючи його арешту в Інтерполі. Експрезидент-втікач засуджений до 

восьми років позбавлення волі за підбурювання до хабарництва у т. зв. «справі про 

хабарництво». Вирок, який «підлягає виконанню», на думку Національного суду, 

навіть був підтверджений Касаційним судом. Суддя І. Леон надав черговий запит до 

Інтерпола. Попередній запит Еквадору щодо активації механізмів пошуку 

експрезидента-втікача був відхилений Інтерполом 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 07.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/07/5f7e18d421efa054718b4633.html). 

КИРГИЗСТАН 

Заворушення у Киргизстані: соратники А. Атамбаєва заявили про замах 

на експрезидента 

У Соціал-демократичній партії Киргизстану (СДПК) стверджують, що на її 

лідера, експрезидента країни Алмазбека Атамбаєва в Бішкеку була зроблена 

спроба замаху. Відповідний запис у Facebook зробила член СДПК, соратниця А. 

Атамбаєва К. Жолдубаєва. «У машину експрезидента стріляли бойовими кулями. 

Алмазбек Шаршенович не постраждав», – написала вона. Сам А. Атамбаєв на відео, 

розміщеному на сторінці К. Жолдубаєвої в Facebook, висловив переконання, що це 

був замах на нього. За версією експрезидента, інформація про те, що на нього 

готується напад, надійшла напередодні 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 09.10. – https://p.dw.com/p/3jiEt). 

*** 

Киргизька служба безпеки затримала експрезидента А. Атамбаєва 

Державний комітет національної безпеки Киргизстану (ДКНБ) заявив, що 

затримав експрезидента Алмазбека Атамбаєва за звинуваченням в організації 

масових заворушень. «ДКНБ спільно з Міністерством внутрішніх справ КР 

затримали А. Алмазбека, К. Сагимбаєва і Д. Мусакеєва на підставі ордера, виданого 

в рамках кримінальної справи, порушеної за фактом організації масових заворушень 

у місті Бішкек», – значиться в заяві комітету. А. Атамбаєв, який відбував покарання 

за звинуваченням у корупції, був звільнений із в’язниці прихильниками під час 

протестів після президентських виборів 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 10.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/10/c_139431024.htm). 

*** 

https://www.reuters.com/article/idUSS0N2EH03B
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/07/5f7e18d421efa054718b4633.html
https://p.dw.com/p/3jiEt
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/10/c_139431024.htm
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У Киргизстані силовики затримали експрезидента А. Атамбаєва 

Колишній президент Киргизстану Алмазбек Атамбаєв затриманий у рамках 

справи про організацію масових заворушень, повідомила пресслужба Держкомітету 

національної безпеки (ДКНБ) Киргизстану. «10 жовтня року в результаті 

проведених оперативно-розшукових заходів ДКНБ спільно з МВС на підставі 

слідчого доручення в рамках кримінальної справи за фактом організації масових 

заворушень в Бішкеку був затриманий Алмазбек Атамбаєв», – значиться в заяві 

ДКНБ 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 10.10. – https://p.dw.com/p/3jjcC). 

КОЛУМБІЯ 

Суддя скасував домашній арешт із колишнього президента Колумбії 

А. Урібе 

Суддя зняв домашній арешт із колишнього президента Колумбії Альваро 

Урібе, який перебуває під слідством за фактом фальсифікації свідків. Рішення є 

останнім поворотом тривалої юридичної битви і, ймовірно, розчарує критиків 

А. Урібе, які вітали домашній арешт як тріумф незалежності судової влади. «Згідно з 

рішенням, прийнятим цією посадовою особою, є погодження з клопотанням, 

поданим захистом, підтриманим Генеральною прокуратурою та представництвом 

прокурора, Альваро Урібе Велес отримає свободу», – сказала суддя К. К. Сальседо. 

«Слава Богу», – написав А. Урібе у Twitter після того, як йому зачитали рішення 

суду. Після розпорядження про домашній арешт А. Урібе подав у відставку, будучи 

сенатором від партії «Демократичний центр» 

(Reuters. – London, 2020. – 07.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26V0P9). 

ЛИТВА 

Після візиту Е. Макрона міністр закордонних справ Литви Л. 

Лінкявічюс змушений піти на самоізоляцію  

Міністр закордонних справ Литви проводить тиждень в ізоляції після тісного 

контакту з французькими дипломатами, імовірно, зараженими COVID-19. Візит у 

країну президента Емманюеля Макрона відбувся 28–29 вересня, він відвідав 

Вільнюс та зустрівся з президентом Ґітанасом Науседою. Представник литовського  

Міністерства закордонних справ заявив, що двом співробітникам посольства 

Франції у Вільнюсі, які входили до складу делегації президента Франції Е. Макрона, 

повідомили, що вони мають позитивний тест на COVID-19. «Міністр Лінас 

Лінкявічюс був членом офіційної делегації під час візиту президента Е. Макрона і 

мав тісний контакт із зараженою особою з французької делегації. Тому міністр 

Л. Лінкявічус перебуває в самоізоляції протягом тижня», – ідеться в повідомленні. 

Не одразу було зрозуміло, чи контактував Е. Макрон із зараженими людьми і чи 

його тестували. Прессекретар посольства у Вільнюсі заявив, що «всі члени делегації, 

яка приїжджала з Парижа, отримали негативні результати перед виїздом на вимогу 

литовської влади, і всі необхідні запобіжні заходи були дотримані під час візиту», 

включаючи соціальну дистанцію та носіння масок 

https://p.dw.com/p/3jjcC
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26V0P9
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(Euronews. – Paris, 2020. – 05.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/05/lithuania-s-fm-linas-linkevicius-self-isolates-after-covi

d-19-contact-during-macron-visit). 

МАЛІ 

Відсторонений президент Малі повернувся додому після лікування за 

кордоном 

Президент Малі Ібрагім Бубакар Кейта повернувся додому, провівши шість 

тижнів в Об’єднаних Арабських Еміратах на лікуванні, заявив глава його партії. 

І. Б. Кейта, який був відсторонений у результаті військового перевороту в серпні, не 

зробив заяви, і його партія «З’їзд за Малі» не повідомила ніяких подробиць про те, 

яким буде його наступний крок. 75-річного президента усунули після тижневих 

протестів проти того, що його уряд не стримував насильство з боку ісламістських 

бойовиків та етнічних угрупувань на тлі широкомасштабного протестного руху 

через корупцію та «мляву» економіку. Експрезидент був госпіталізований через 

шість днів після перевороту з причин, які не були розголошені публічно, і згодом він 

був перевезений в Абу-Дабі за умови повернення після лікування. 

Західноафриканські сусіди спочатку закликали до відновлення І. Б. Кейти на посаді 

президента, але відмовилися від цього після того, як стало зрозуміло, що в Малі 

цього не приймуть. За відсутності І. Б. Кейти хунта, яка його відсторонила від 

посади, поступилася владою номінально цивільному перехідному уряду, хоча її 

президент – полковник у відставці, а віце-президент – керівник перевороту 

(Reuters. – London, 2020. – 22.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSL8N2HD3GS). 

МЕКСИКА 

Президент Мексики щотижня проходить тест на COVID-19 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що протягом 

останніх кількох місяців він щотижня проходив тестування на COVID-19 і буде 

проходити повторне тестування наступного дня після нещодавно підтвердженого 

зараження одного з його найвищих військових помічників. А. М. Лопес Обрадор 

додав, що він «дотримується соціальної дистанції», хоча рідко його можна побачити 

в захисній масці на публіці 

(Reuters. – London, 2020. – 19.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSE1N2BP00M). 

НІМЕ  ИНА 

Ф.-В. Штайнмаєр іде на карантин через коронавірус 

Президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр іде на самоізоляцію і 

найближчим часом буде працювати вдома. Як повідомили у пресслужбі німецького 

президента, коронавірус було виявлено в особистого охоронця Ф.-В. Штайнмаєра, 

який є контактною особою першого ступеня. У пресслужбі додали, що сам 

президент ФРН уже зробив тест на коронавіруc, але результат був ще невідомий. 

Пізніше цього самого дня стало відомо, що перший тест виявився негативним 

https://www.euronews.com/2020/10/05/lithuania-s-fm-linas-linkevicius-self-isolates-after-covid-19-contact-during-macron-visit
https://www.euronews.com/2020/10/05/lithuania-s-fm-linas-linkevicius-self-isolates-after-covid-19-contact-during-macron-visit
https://www.reuters.com/article/idUSL8N2HD3GS
https://www.reuters.com/article/idUSE1N2BP00M
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(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.10. – https://p.dw.com/p/3k4eC). 

ПОЛЬЩА 

Президент Польщі А. Дуда, інфікований коронавірусом, почувається 

добре 

Президент Польщі Анджей Дуда отримав позитивний результат тесту на 

коронавірус, але почувається добре, заявив речник президента Б. Спихальський у 

Twitter. «Президент учора пройшов тестування на наявність коронавірусу. Результат 

виявився позитивним. Президент у порядку. Ми постійно контактуємо з 

відповідними медичними службами», – зазначив Б. Спихальський 

(Reuters. – London, 2020. – 24.10. – 

https://www.reuters.com/article/idUSL8N2HF03L). 

*** 

Президента А. Дуду превентивно не перевіряють 

Прессекретар президента Польщі Анджея Дуди Б. Спихальський розповів, 

що президент «обстежується, як і кожна людина в Польщі, коли є такі рекомендації 

лікарів». «Це рішення президента. Я переконаний, що ми готові до того, що всі 

існуючі процедури повністю захищають нас від коронавірусу», – заявив речник 

президента Б. Спихальський. Прессекретар додав, що А. Дуда не проходить 

профілактичних тестів на наявність коронавірусу, і на питання скільки разів 

президенту робили цей тест від початку епідемії, він відповісти відмовився 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 06.10. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201009663-Rzecznik-Prezydent-Duda-nie-jest-pr

ewencyjnie-badany.html). 

СИРІЯ 

Б. Асад здійснив рідкісний візит у райони, які постраждали від пожеж на 

заході Сирії 

Президент Сирії Башар Асад здійснив рідкісний візит до прибережної 

провінції Латакія, де він об’їхав райони, які зазнали серйозних збитків через пожежі, 

у результаті яких загинули троє людей. Публічні візити Б. Асада в райони навколо 

Сирії були рідкісними з початку конфлікту в країні в березні 2011 р. У результаті 

конфлікту загинуло майже 400 тис. осіб і переміщено половину населення Сирії, 

включаючи понад 5 млн, які стали біженцями, переважно в сусідніх країнах. Б. Асад 

відвідав село Баллуран, щоб оглянути збитки, де поспілкувався с місцевим 

населенням. Президента супроводжували представники міністерств та місцевої 

адміністрації, які пообіцяли допомогти жителям відновити постраждалі райони 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 13.10. – 

https://apnews.com/article/syria-wildfires-fires-archive-bashar-assad-c3285e3c89431911a0ef0

c4ac3595c67). 

https://p.dw.com/p/3k4eC
https://www.reuters.com/article/idUSL8N2HF03L
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201009663-Rzecznik-Prezydent-Duda-nie-jest-prewencyjnie-badany.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201009663-Rzecznik-Prezydent-Duda-nie-jest-prewencyjnie-badany.html
https://apnews.com/article/syria-wildfires-fires-archive-bashar-assad-c3285e3c89431911a0ef0c4ac3595c67
https://apnews.com/article/syria-wildfires-fires-archive-bashar-assad-c3285e3c89431911a0ef0c4ac3595c67
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СОМАЛІ 

Президент Сомалі закликав громадян підтримувати єдність та уникати 

тероризму 

Президент Сомалі Мохамед Абдуллагі Мохамед закликав сомалійців 

сприяти миру та єдності й уникати актів тероризму, у своїй промові в День 

національного прапора. М. А. Мохамед помолився за всіх героїв, які пожертвували 

своїми життями заради єдності сомалійського народу. «Сьогодні великий день, він 

настає через 66 років після заснування сомалійського прапора, що означає єдність, 

суверенітет і соборність сомалійського народу, який довгий час боровся за здобуття 

незалежності та управління своєю країною», – сказав президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/12/c_139435166.htm). 

США 

Д. Картеру, найстарішому з нині живих колишніх президентів США, 

виповнилося 96 років 

Одному з найстаріших експрезидентів США Джиммі Картеру виповнилося 

96 років. За даними Центру Картера, Д. Картера і його дружину Розалін запросили 

на парад на честь дня народження. У соціальних мережах багато людей відправляли 

свої побажання 39-му президенту США в день його народження. Демократ Д. 

Картер займав пост президента США з 1977 до 1981 рр., протягом яких він 

курирував нормалізацію дипломатичних відносин між Сполученими Штатами та 

Китаєм 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 02.10. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/02/c_139413939.htm). 

*** 

Команда Д. Трампа піддана критиці через плутанину щодо стану 

здоров’я президента 

Білий дім піддався критиці через неоднозначні заяви про здоров’я президента 

США Дональда Трампа. Ця реакція тривала через відсутність будь-яких 

повідомлень або інформації, перш ніж президент ненадовго покинув медичний 

центр Уолтера. Президент був помічений у масці всередині чорного позашляховика, 

але у багатьох прихильників, які зібралися зовні, не було захисних масок. 

Відсутність зв’язку з пулом репортерів, яким доручено стежити за пересуваннями 

президента, викликало засудження з боку Асоціації кореспондентів Білого дому 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 04.10. – 

https://www.politico.com/news/2020/10/04/trump-team-tries-to-spin-presidents-condition-4261

98). 

*** 

Монетки «Трамп перемагає COVID»  

Пам’ятна монета «Президент Дональд Трамп переміг COVID» усього за 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/12/c_139435166.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-10/02/c_139413939.htm
https://www.politico.com/news/2020/10/04/trump-team-tries-to-spin-presidents-condition-426198
https://www.politico.com/news/2020/10/04/trump-team-tries-to-spin-presidents-condition-426198
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100 дол. продається в сувенірному магазині Білого дому. Монети не будуть готові до 

середини листопада, але вони були виставлені на продаж ще до того, як Д. Трамп 

покинув лікарню Уолтера Ріда і показав світу, що коронавірус настільки легко 

перемогти, що впорається навіть «пенсіонер з клінічним ожирінням, який 

харчується у McDonald’s» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 09.10. – 

https://www.politico.eu/article/declassified-trump-defeats-covid-commemorative-coins-and-rig

ht-wing-dancing-italy/). 

*** 

Б. Обама звинуватив Д. Трампа в бездіяльності в боротьбі з пандемією 

Колишній президент США Барак Обама звинуватив свого наступника 

Дональда Трампа в тому, що той навіть не «здатний вжити основних запобіжних 

заходів, щоб захистити себе» в боротьбі з Covid-19 під час демонстрації на 

підтримку кандидата від демократів Д. Байдена в Маямі. « ерез вісім місяців після 

початку цієї пандемії нові випадки продовжують бити рекорди», – сказав він. «З 

цією пандемією було б важко впоратися будь-якому президентові, але думка про те, 

що Білий дім зробив щось більше, ніж повністю зруйнує все, абсурдна», – додав 

експрезидент за десять днів до президентських виборів. «Він навіть не визнає, що 

проблема є», – додав Б. Обама  

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 24.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/24/5f948afffdddffde788b4616.html). 

*** 

Президент США має слабкі симптоми Covid-19 

Президент США Дональд Трамп має слабкі симптоми Covid-19 після того, 

як він та його дружина Меланія виявили позитивний результат на коронавірус. 

Керівник апарату Д. Трампа заявив, що президент «працює» і «в доброму настрої», 

але його лікар заявив, що президент виглядає «втомленим». Кілька днів тому 

кандидати в президенти Д. Трамп і Д. Байден стояли поруч на сцені під час дебатів 

Однак Д. Байден та його дружина Джилл пройшли тест з результатом  

«негативний». «Сподіваюсь, це служить нагадуванням», – написав він у Твітері 

після отримання результату тесту. «Носіть маску, тримайте соціальну дистанцію і 

мийте руки», – наголосив Д. Байден 

(BBC. – London, 2020. – 01.10. – 

https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54391986). 

*** 

Д. Трамп та перша леді отримали позитивний тест на вірус 

Білий дім заявив, що президент США Дональд Трамп страждає на «слабкі 

симптоми» COVID-19, зробивши приголомшливе повідомлення після того, як він 

повернувся з вечірнього збору коштів, не повідомивши натовпу, що мав контакт з 

помічницею, хворою на коронавірус. Помічники президента заявили, що він 

перебуває в доброму настрої та працюватиме на карантині вдома. Д. Трамп понад 

https://www.politico.eu/article/declassified-trump-defeats-covid-commemorative-coins-and-right-wing-dancing-italy/
https://www.politico.eu/article/declassified-trump-defeats-covid-commemorative-coins-and-right-wing-dancing-italy/
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/24/5f948afffdddffde788b4616.html
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54391986
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рік применшував загрозу вірусу, який убив понад 205 тис. американців. Його 

діагноз, безумовно, мав дестабілізуючий ефект у Вашингтоні та в усьому світі, 

викликаючи питання про те, наскільки далеко вірус поширився в найвищих рівнях 

уряду США 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 02.10. – 

https://apnews.com/article/virus-outbreak-donald-trump-elections-melania-trump-michael-pe

nce-f6ba3a16ab9b74b161a3a7211248e97e). 

*** 

Президента США Дональда Трампа госпіталізували 

Президента США Дональда Трампа, якому поставили діагноз 

«коронавірусна інфекція», доставили у військовий госпіталь. Білий дім оголосив, що 

рішення про перевезення глави держави до цього закладу є запобіжним заходом. 

«Вважаю, що почуваю себе дуже добре», – сказав президент. Білий дім заявив, що «з 

обережності» і за порадою свого лікаря та медичних експертів президент вирішив, 

що виконуватиме свої обов’язки з президентського кабінету в Національному 

військово-медичному центрі протягом декількох днів. «Президент залишається в 

гарному настрої, має слабкі симптоми, працює цілий день», – сказала прессекретар 

Д. Трампа К. МакЕнані 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 02.10. – 

https://www.rp.pl/Covid-19/201009822-Prezydent-Donald-Trump-trafil-do-szpitala-Czuje-sie-d

obrze.html). 

*** 

Д. Трамп у військовому госпіталі 

Президент США Дональд Трамп проведе кілька днів у військовому госпіталі 

для лікування COVID-19, оскільки нові випадки продовжили з’являтися серед 

деяких радників та помічників президента. Лікар Д. Трампа, командувач ВМС, 

доктор Ш. Конлі має повідомляти про стан президента з лікарні. Рішенням давати 

короткі репортажі Ш. Конлі знаменує зміну стратегії Білого дому, яка до цього часу 

була менш прозорою щодо поширення вірусу. Помічники відмовляються ділитися 

основною інформацією про здоров’я президента, включаючи повний облік його 

симптомів, тестів, які він провів, та їх результатів. Ш. Конлі повідомив, що Д. Трамп 

пройшов лікування в лікарні ремдезивіром, противірусним препаратом, після 

прийому чергового експериментального препарату в Білому домі. Він додав, що 

Д. Трамп «не потребує додаткового кисню». Білий дім заявив, що, як очікується, 

Д. Трамп пробуде в лікарні протягом декількох днів із обережності, і що він буде 

продовжувати працювати в президентському номері лікарні, який забезпечений усім 

для виконання ним своїх службових обов’язків 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.10. – 

https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-donald-trump-elections-campaigns-0

8fcfd3778ca3bbabd011307cf23dc8d). 

*** 

https://apnews.com/article/virus-outbreak-donald-trump-elections-melania-trump-michael-pence-f6ba3a16ab9b74b161a3a7211248e97e
https://apnews.com/article/virus-outbreak-donald-trump-elections-melania-trump-michael-pence-f6ba3a16ab9b74b161a3a7211248e97e
https://www.rp.pl/Covid-19/201009822-Prezydent-Donald-Trump-trafil-do-szpitala-Czuje-sie-dobrze.html
https://www.rp.pl/Covid-19/201009822-Prezydent-Donald-Trump-trafil-do-szpitala-Czuje-sie-dobrze.html
https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-donald-trump-elections-campaigns-08fcfd3778ca3bbabd011307cf23dc8d
https://apnews.com/article/election-2020-virus-outbreak-donald-trump-elections-campaigns-08fcfd3778ca3bbabd011307cf23dc8d
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Вік Д. Трампа та проблеми зі здоров’ям підвищили ризик захворювання 

COVID-19 

Президент США Дональд Трамп має кілька факторів, що працюють проти 

нього – вік, ожиріння, підвищений рівень холестерину та чоловіча стать, що може 

призвести до більшого ризику серйозно захворіти коронавірусною інфекцією. Лікар 

Д. Трампа заявив, що президент почувався втомленим і що йому було проведено 

експериментальне лікування, спрямоване на запобігання тяжкому випадку 

COVID-19. Його перевезли до військового шпиталю, де він проведе «кілька днів». 

Перебування там дасть можливість уважніше спостерігати, наприклад, якщо лікарі 

вирішать, що вони хочуть сканувати його легені, і швидше реагувати, якщо ситуація 

стане гіршою. «Швидше за все, у нього буде легкий перебіг хвороби, як у більшості 

хворих на вірус», – вважає Г. Поланд, інфекціоніст клініки Мейо 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.10. – 

https://apnews.com/article/virus-outbreak-donald-trump-infectious-diseases-obesity-melania-t

rump-0284c0e4cc620d63b202f011f875f579). 

*** 

Останній мітинг Д. Трампа 

Президент США Дональд Трамп без маски виступив на мітингу в місті 

Дулут перед кількома тисячами своїх прихильників, більшість із них були без масок 

у щільно набитому натовпі.  ерез два дні Д. Трамп був госпіталізований з діагнозом 

Covid-19. До госпіталізації Д. Трампа та висвітлення його стану саме в Дулуті 

беззастережність його кампанії впала в очі – від глузування над носінням масок до 

наполягання на скупченні великих натовпів. Місцеві служби охорони здоров’я 

попереджали учасників мітингу про ризик їхнього зараження, а видатні 

республіканці штату перебували на карантині. Е. Ларсон, міська голова від 

Демократичної партії, попросила всіх, хто відвідав мітинг, «пройти тестування та 

самоізолюватися» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 04.10. – 

https://www.politico.com/news/2020/10/04/duluth-is-still-recovering-from-trumps-visit-426119

). 

*** 

Д. Трамп повернувся в Овальний кабінет після повідомлення лікаря, що 

він має негативний результат тесту на Covid-19 

Президент США Дональд Трамп повернувся до Овального кабінету на 

брифінги, незважаючи на те, що минуло кілька днів після його перебування у 

військовому госпіталі, де він лікувався від Covid-19. Раніше лікар Д. Трампа заявив, 

що протягом 24 год. не фіксував жодних симптомів захворювання. Президента 

виписали з лікарні після трьох днів лікування. Хоча центри з контролю та 

профілактики захворювань рекомендують пацієнтам із легким та середнім ступенем 

тяжкості Covid-19 ізолюватися принаймні протягом 10 днів після першої появи 

симптомів 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 07.10. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-07/trump-returns-to-oval-office-while-recu

https://apnews.com/article/virus-outbreak-donald-trump-infectious-diseases-obesity-melania-trump-0284c0e4cc620d63b202f011f875f579
https://apnews.com/article/virus-outbreak-donald-trump-infectious-diseases-obesity-melania-trump-0284c0e4cc620d63b202f011f875f579
https://www.politico.com/news/2020/10/04/duluth-is-still-recovering-from-trumps-visit-426119
https://www.politico.com/news/2020/10/04/duluth-is-still-recovering-from-trumps-visit-426119
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-10-07/trump-returns-to-oval-office-while-recuperating-from-covid-19
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perating-from-covid-19). 

*** 

Дональд Трамп захищає рекорд коронавірусу на першому мітингу після 

позитивного тесту на COVID-19 

Президент США Дональд Трамп повернувся до передвиборчої кампанії, щоб 

продовжити боротьбу з пандемією, в результаті якої загинуло 215 тис. американців. 

Тисячі людей приїхали до Д. Трампа у Флориду на мітинг, де він намагався 

повернути свою кампанію в правильне русло, всього за кілька тижнів до 

президентських виборів. Це було його перше зібрання відтоді, як президент США 

був госпіталізований з COVID-19. Після повернення до Білого дому Д. Трамп сказав 

американцям, що не дозволить вірусу «домінувати» над ними. «Під моїм 

керівництвом ми зробимо вакцину і гарантуємо швидке одужання, коли ніхто не 

може навіть у таке повірити. Якщо ви подивитеся на наш висхідний шлях, жодна 

країна у світі не відновилася так швидко, як ми відновилися», – підкреслив Д. Трамп 

(Euronews. – Paris, 2020. – 13.10. – 

https://www.euronews.com/2020/10/13/trump-defends-coronavirus-record-in-first-rally-since-t

esting-positive). 

*** 

Д. Трамп: «Люди втомилися чути про коронавірус» 

Президент США Дональд Трамп заявив, що люди втомилися постійно чути 

про коронавірус, згадавши в цьому контексті головного інфекціоніста США, 

доктора Е. Фаучі. «Люди втомилися від COVID. Вони кажуть: робіть що завгодно, 

тільки залиште нас у спокої. Люди втомилися слухати Е. Фаучі і всіх цих ідіотів», – 

констатував Д. Трамп 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 19.10. – https://p.dw.com/p/3k9SF). 

УКРАЇНА 

П. Порошенка виписали з лікарні 

Колишнього Президента України Петра Порошенка, у якого раніше було 

діагностовано COVID-19, виписали з лікарні. Про це повідомляє пресслужба 

П. Порошенка у соцмережі Facebook. «Повідомляємо, що сьогодні Петра 

Порошенка виписали з лікарні, оскільки його стан здоров’я покращився», – ідеться в 

повідомленні 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 12.10. – https://p.dw.com/p/3jn8v). 

*** 

НАБУ розслідує справу щодо П. Порошенка через його розмову з 

Д. Болтоном 

Національне антикорупційне бюро України розслідує кримінальне 

провадження за фактом розмови колишнього Президента України Петра 

Порошенка і радника президента США з національної безпеки Д. Болтона. Під час 

https://www.euronews.com/2020/10/13/trump-defends-coronavirus-record-in-first-rally-since-testing-positive
https://www.euronews.com/2020/10/13/trump-defends-coronavirus-record-in-first-rally-since-testing-positive
https://p.dw.com/p/3k9SF
https://p.dw.com/p/3jn8v
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цієї розмови П. Порошенко просив підтримати його на майбутніх президентських 

виборах, а також запровадити санкції проти українського бізнесмена І. 

Коломойського 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 19.10. – https://p.dw.com/p/3k8nS). 

УРУГВАЙ 

Кінець політичної ери в Уругваї: колишні президенти Х. Мухіка і 

Х. Сангінетті об’єдналися, щоб подати у відставку 

Колишні уругвайські президенти Хосе Мухіка (2010–2015 рр.) та Хуліо 

Сангінетті (1985–1990 та 1995–2000 рр.) подали у відставку, будучи сенаторами 

Палати сенаторів. Експрезиденти порушили протоколи охорони здоров’я, щоб під 

оплески всіх сенаторів обійняти один одного у верхній палаті парламенту та 

виголосити спільну заяву про відставку. Пандемія коронавірусу стала причиною для 

цього рішення 85-річним Х. Мухікою, який страждає на захворювання імунної 

системи. « есно кажучи, я йду, тому що пандемія мене наздоганяє. Бути сенатором 

означає говорити з людьми і ходити скрізь, робота не ведеться в офісах (...). І мені 

загрожують старість та хвороби», – сказав Х. Мухіка у своїй промові. Раніше він 

пояснив, що вихід на пенсію «не означає відмову від політики, а навпаки, це лише 

відмова від першого ряду, оскільки лідером є той, хто залишає перевагу людям, які 

його перевершують». 84-річний Х. Сангінетт, звертаючись до сенаторів, зазначив, 

що його відставка дасть змогу більше уваги приділяти партійній роботі, а також 

журналістській діяльності як оглядача в різних ЗМІ  

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 20.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/20/5f8f1f8a21efa09e5f8b4610.html). 

ФРАНЦІЯ 

Колишнього президента Франції Н. Саркозі знову звинувачують у 

нерегулярному фінансуванні за рахунок коштів лівійського режиму М. 

Каддафі 

Колишній президент Франції Ніколя Саркозі був звинувачений у зв’язках із 

злочинцями, які нібито незаконно фінансували передвиборчу кампанію, яка привела 

його до Єлісейського палацу у 2007 р. Це четверте звинувачення проти Н. Саркозі 

щодо отримання коштів від лівійського режиму М. Каддафі. Раніше екслідеру 

Франції вже інкримінували пасивну корупцію, отримання незаконно привласнених 

державних коштів та нерегулярне фінансування виборчої кампанії. Колишній 

президент негайно відреагував, опублікувавши в соціальних мережах повідомлення 

про свою невинуватість та підтвердив, що це звинувачення – «новий етап у довгому 

списку несправедливості», який, як стверджує Н. Саркозі, продовжується. 

«Французи повинні знати, що я невинний у тому, в чому мене звинувачують і в чому 

неймовірна заслуга горезвісних шахраїв та неправдивих свідчень», – наполягає 

експрезидент Франції 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 16.10. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/16/5f89858bfc6c836d5f8b4615.html). 

https://p.dw.com/p/3k8nS
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/20/5f8f1f8a21efa09e5f8b4610.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/10/16/5f89858bfc6c836d5f8b4615.html
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*** 

Експрезидента Франції Н. Саркозі звинувачують у «злочинній змові» 

Французькі слідчі магістрати висунули четверте звинувачення проти 

експрезидента Ніколя Саркозі за те, що він нібито отримував гроші від Лівії для 

фінансування президентської кампанії 2007 р. Колишнього президента 

звинувачують у «причетності до злочинної змови» в рамках тривалого 

розслідування. Звинувачення можуть призвести до судового розгляду. Після 

чотирьох днів допиту експрезидент відхилив усі звинувачення. Торік його також 

допитували. Під час розслідування в Лівії у 2018 р. Н. Саркозі було пред’явлено 

звинувачення в корупції, незаконному фінансуванні передвиборчої кампанії та 

розкраданні державних коштів. Прокурори підозрюють, що Н. Саркозі та кілька 

його соратників отримали мільйони євро від режиму покійного полковника М. 

Каддафі для пітримки виборчої кампанії. «Мою невинність знову топче рішення, яке 

абсолютно не свідчить про будь-яке незаконне фінансування», – написав Н. Саркозі 

у Facebook 

(BBC. – London, 2020. – 16.10. – https://www.bbc.com/news/world-europe-54571540). 

  

https://www.bbc.com/news/world-europe-54571540
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ІНФОГРАФІКА 

 
Діаграма 1. Співвідношення сфер діяльності президентів, що висвітлювались світовими 

ЗМІ (доля публікацій за період 1-31 жовтня 2020 року)  

  
Діаграма 2. Співвідношення тональності публікацій про президентів у світових ЗМІ (доля 

публікацій за період 1-31 жовтня 2020 року)  
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Діаграма 3. Активність країн у висвітленні президентів світу (ранжування за кількістю 

публікацій в ЗМІ країни за період 1-31 жовтня 2020 року)  

 
Діаграма 4. Активність країн у висвітленні президентів світу (доля публікацій ЗМІ країни 

за період 1-31 жовтня 2020 року)  
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Діаграма 5. Активність видань у висвітленні президентів світу (ранжування за кількістю 

публікацій за період 1-31 жовтня 2020 року (перші 10 видань)) 

 
Діаграма 6. Активність видань у висвітленні президентів світу (доля публікацій за період 

1-31 жовтня 2020 року (перші 10 видань))  
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Діаграма 7. Питання внутрішньої політики у висвітленні президентів світу в іноземних 

ЗМІ (доля публікацій за період 1-31 жовтня 2020 року)  

 
Діаграма 8. Питання зовнішньої політики у висвітленні президентів світу в іноземних ЗМІ 

(доля публікацій за період 1-31 жовтня 2020 року)  
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Діаграма 9. Питання іміджу президентів світу в іноземних ЗМІ (дольова вага країн, імідж 

президентів яких розглядався в публікаціях за період 1-31 жовтня 2020 року)  

 
Діаграма 10. Модальність публікацій про інститут президентства у світових ЗМІ в ракурсі 

загальних рубрик (питома вага публікацій за період 1-31 жовтня 2020 року)  
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Таблиця 1. Ранжування президентів світу за кількістю публікацій про нього (за період 

1-31 жовтня 2020 року) 
 

1.  ТРАМП Д. 50 

2.  ЗЕЛЕНСЬКИЙ В. 42 

3.  МАКРОН Е. 18 

4.  ЖЕЕНБЕКОВ С. 17 

5.  ЛУКАШЕНКО О. 10 

6.  ЕРДОГАН Р. Т. 9 

7.  ДУДА А. 8 

8.  ЛОПЕС ОБРАДОР А. М. 8 

9.  АУН М. 6 

10.  БУХАРІ М. 6 

11.  ПУТІН В. 5 

12.  АТАМБАЄВ А. 4 

13.  МАДУРО Н. 4 

14.  МОРАЛЕС Е. 4 

15.  РАМАФОСА С. 4 

16.  РАХМОН Е. 4 

17.  АСАД Б. 3 

18.  АС-СІСІ А. Ф. 3 

19.  ВІДОДО Д. 3 

20.  ДУКЕ МАРКЕС І. 3 

21.  МЕСА К. 3 

22.  ОБАМА Б. 3 

23.  ПІНЬЄРА С. 3 

24.  ПОРОШЕНКО П. 3 

25.  ФЕРНАНДЕС А. 3 

26.  АББАС М. 2 

27.  АНАСТАСІАДІС Н. 2 

28.  АНЬЄС Ж. 2 

29.  АРСЕ Л. 2 

30.  КЕНІЯТТА У. 2 

31.  КОНДЕ А. 2 

32.  ЛОРЕНСУ Ж. 2 

33.  МОРЕНО Л. 2 

34.  НАУСЕДА Ґ. 2 

35.  ОРТЕГА Д. 2 

36.  РАДЕВ Р. 2 

37.  САРКОЗІ Н. 2 

38.  ТЕББУН А. 2 

39.  УРІБЕ А. 2 

40.  ШТАЙНМАЄР Ф.-В. 2 

41.  АКУФО-АДДО Н. А. 1 

42.  АЛІЄВ І.  1 

43.  БОЛСОНАРУ Ж 1 

44.  ГАНІ А. 1 

45.  ГУАЙДО Х. 1 

46.  ДЖАММАТТЕЇ А. 1 

47.  ДЖУКАНОВИ  М. 1 

48.  ДОДОН І. 1 

49.  ДУТЕРТЕ Р. 1 

50.  ЖАПАРОВ С. 1 

51.  ЗЕВДЕ С.-А. 1 

52.  ЗЕМАН М. 1 

53.  КАЛЬЮЛАЙД К. 1 

54.  КАРТЕР Д. 1 

55.  КЕЙТА І. Б. 1 

56.  КОРРЕА Р. 1 

57.  МАКРІ М. 1 

58.  МАСІСІ М. 1 

59.  МНАНГАГВА Е. 1 

60.  МОХАМАД А. М. 1 

61.  МУХІКА Х. 1 

62.  РАДЖАПАКСА Г. 1 

63.  РЕБЕЛУ ДЕ СОЗА М. 1 

64.  РУХАНІ Х. 1 

65.  САНГІНЕТТІ Х. 1 

66.  САНТОС Х. М. 1 

67.  САНТУШ Ж.Е. 1 

68.  СОЛІХ І. М. 1 

69.  УАТТАРА А. 1 

70.  ХАМІД А. 1 

71.   АКВЕРА Л. 1 
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Діаграма 11. Рейтинг президентів за кількістю публікацій (перші 40 президентів за період 

1-31 жовтня 2020 року)  
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Діаграма 12. Питома вага найбільш популярних президентів у публікаціях світових ЗМІ 

(перші 10 президентів за період 1-31 жовтня 2020 року)  

 
Діаграма 13. Розподіл тональності публікацій про інститут президентів в ресурсах окремих 

країн (за період 1-31 жовтня 2020 року)  
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Діаграма 14. Розподіл тематичних рубрик публікацій про президентів в ресурсах країн (1-31 

жовтня 2020 року)  

 
Діаграма 15. Внутрішня політика в публікаціях про президентів в ресурсах країн (доля 

публікацій за період 1-31 жовтня 2020 року)  
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Діаграма 16. Міжнародна політика в публікаціях про президентів в ресурсах країн (доля 

публікацій за період 1-31 жовтня 2020 року)  

 
Діаграма 17. Імідж президентів світу в ресурсах країн (доля публікацій за період 1-31 жовтня 

2020 року)  
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